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 الأىداف

 عمى: أىداف الدرس  يتهقع مشك عزيزي الطالب بعد الانتياء من ىذه البطاقة أن تكهن قادرا  

 تفدير السفردات والتراكيب الؾاردة في الآيات الكريسة . -1
 شرح الآيات شرحاً إجسالياً . -2
 استذعار قدرة الله  مؽ خلال الآيات الكريسة . -3
 استشتاج كيف يكؾن الجزاء مؽ جشس العسل . -4
 تؾضيح الدشؽ الاجتساعية مؽ خلال الآيات الكريسة . -5
 استشباط الدروس والعبر السدتفادة مؽ الدرس . -6
 بيان بعض صفات الحروف . -7
 حفظ الآيات الكريسة غيباً . -8

 

 تمخيص السحتهى : 

، والدليل عمى مثل ذلػ الميل الذي لخير، وأن الخير كمه بيد الله أن لا ندتعجل اأمرنا ربشا سبحانه 
ها س  سل عقؾلشا ونحك   ع  آية الميل والشهار حتى ن  و لمعسل وطمب الرزق، جعمه لمراحة والدكؾن، والشهار الذي جعمه 

سبحانه، فهذا الكؾن الهائل الذي تدور فيه الأفلاك بشغام ليس فيه خمل ولؾ قيد ت دل ل عمى عغسته ية عغيسة آك
مؽ عسل به، و  كؾفئالخير أو الذر محاسبؾن عميه، فسؽ عسل خيراً  فعلن وأ ؛ لأعغؼ دليل عمى عغسته،ذرة

لأنه مؽ أرادها فقط وندي واجباته مؽ طاعة ا، ، ثؼ أمرنا بعدم الاستعجال عمى رزق الدنيشراً فلا يمؾمؽ إلا نفده
في الدنيا لا  عمى أن يؾقؽ السؤمؽ أن عظاء الله مذمؾماً مدفؾعاً فيها، الأمر لله سبحانه؛ دخل الشار ولازمها 

فزل مسا هي في أعه لأحد، وأن الدعادة الحقيقية والستاع الحقيقي هؾ في الجشة، بل هي أعغؼ درجات و يسش
 الدنيا.

 

 ارشادات لمطالب :

 

 

 

 

 (ٕٕ-ٔٔسهرة الإسراء ) (ٕبطاقة رقم )
 

https://www.youtube.com/watch?v=jboMdVBSk3Q
https://www.youtube.com/watch?v=jboMdVBSk3Q
https://www.youtube.com/watch?v=jboMdVBSk3Q
https://www.youtube.com/watch?v=jboMdVBSk3Q
https://www.youtube.com/watch?v=jboMdVBSk3Q
https://www.youtube.com/watch?v=jboMdVBSk3Q
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 الأنذطة والتدريبات : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ، عمى نفده بإلحاحبالذر عمل : دعاء الإندان  -1
................................................................. ..... 
بساذا رأيت أحدهؼ يدعؾا عمى نفده بالذر، إذا  -2
 . ......................................................؟  حهرتش
 

 

 

 

 (ٔنذاط )

 (ٕنذاط )

 مترفيها

................

................

. 

 مدحورا  

................

................

. 

 ألزمناه طائره

................

................

. 

 محظورا  

................

................

. 

 ففسقوا

................

................

. 

 لا تزر وازرة

................

................

. 

 مخذولا  

................

................

. 

 عجولا  

................

................

. 

                      

 (ٕٕ-ٔٔسهرة الإسراء ) (ٕبطاقة رقم )تابع 
 

https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
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https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
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https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
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https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
https://www.youtube.com/watch?v=-ueou_D6eR0
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 ...... ...........................؟  آية مرادفما  -3

 ....... ...... ؟ وعؽ أي آيتيؽ تحدث ربشا  -4

عمى ماذا يدل وجؾد الميل السغممؼ المدامس مم   -5
 ............ ..................؟  أن الذسس لا تشظفئ

إذا راقبممت مؾاقيممت شممروق الذممسس أو غروبهمما  -6

ولممؾ بثممؾاني، هممل هممذا صممحيح؟ وعمممى ممماذا يممدل  اليممؾمي السعتمماد أو تقممدماً عممؽ مؾعممد أن تجممد تممًخراً  ػفإنممه بإمكانمم

 . ...............................................................................................................................ذلػ؟ 

 

 

 ... ....................؟ السقرؾد بالظائر هشا هؾ -7

الكتمماب الممذي سمميمقا  مشذممؾراً يممؾم السقرممؾد بممما و  -8
 . ................................................. ؟ القيامة

همممذ   كيمممف أسمممتشت )الجمممزاء ممممؽ جمممشس العسمممل(،  -9
 .... ............................... ؟العبارة مؽ هذ  الآية 

.................................................... ......... 
 

 ...... .........................................؟  أن يحذر  أو يشذر  قبلورحسته أن يعذب أحداً  هل مؽ عدل الله  -11

  .............. ............................................ ؟حتى يجشب الشاس العذاب والهلاك ماذا يفعل ربشا سبحانه  -11

 

 (ٕنذاط )تابع 

 (ٕٕ-ٔٔسهرة الإسراء ) (ٕبطاقة رقم )تابع 
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 : الآيمممممة صمممممشفان ممممممؽ الشممممماس، اذكرهسممممما تذكمممممر  -12
.............................................................. . 
الرممممش  مممممؽ يختممممار أن يكممممؾن مممممؽ ممممما مرممممير  -13
 ........................... ........................... ؟الأول
ومممممما مرمممممير ممممممؽ أراد أن يكمممممؾن ممممممؽ الرمممممش   -14
 ................... ................................... ؟الثاني
 ذكمممممرت الآيمممممة شمممممرطاً لقبمممممؾل الدمممممعي بالأعسمممممال -15

 ..... ....................هذا الذرط ؟ هؾ  الرالحة، ما
 

 .... .........و ... ......الشاس مراتب، لكؽ السرتبة العميا في الجشة تكؾن بًساسيؽ مهسيؽ هسا  جعل الله  -16
 

 
 

 

 

......................................................................................................................................... 

  

 
......................................................................................................................................... 
 

 (ٕنذاط )تابع 

 (ٖنذاط )

 (ٕٕ-ٔٔسهرة الإسراء ) (ٕبطاقة رقم )تابع 
 

 

 



 

 ٚ 

 
 

 

 

 أو هشا رابط الذرح سببه وطريقة الشظق به حروفه هتعريف الرفة م

 اليسس 1

جريان الشفس عشد 
الشطق بالحرف 

لزعف الاعتساد 
 عمى السخرج

ف ح 
ث ه 
ش خ 

ص س 
  ك ت

  

 الجير 2

انحباس الشفس 
عشد الشطق بالحرف 
لقهة الاعتساد عمى 

 السخرج

حروف 
اليجاء 

عدا 
حروف 
  اليسس

  

 القمقمة 3
اىتزاز حرف القمقة 
الداكن حتى يدسع 

 لو نبرة قهية

 ق
 ط 
 ب 
 ج 

  د

  

 

 

 (ٗنذاط )

 (ٕٕ-ٔٔسهرة الإسراء ) (ٕبطاقة رقم )تابع 
 

https://www.youtube.com/watch?v=dmgwMUVnLSw
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 . قؾية نبرة له يدس  حتى الداكؽ القمقة حرف اهتزاز[ ............. ..............] م 1

 . السخرج عمى الاعتساد لزع  بالحرف الشظق عشد الشفس جريان[ ............. ..............م ] 2

 . السخرج عمى الاعتساد لقؾة بالحرف الشظق عشد الشفس انحباس[ ............. ..............] م 3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (٘نذاط )

 (ٙنذاط )

 (ٕٕ-ٔٔسهرة الإسراء ) (ٕبطاقة رقم )تابع 
 



 

 ٜ 

 

 
 

 إرشادات لمطالب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (ٚنذاط )

يقؾم ولي الأمر بتدسي  
( مؽ 22مم11الآيات )

سؾرة الإسراء لمظالب عؽ 
 عهر قمب ...

 الاستعانة بإمكانػ
  التالية بالرفحة

  

 

 

 (ٕٕ-ٔٔسهرة الإسراء ) (ٕبطاقة رقم )تابع 
 

https://www.youtube.com/watch?v=XRp1M6ADpZI
https://www.youtube.com/watch?v=XRp1M6ADpZI
https://www.youtube.com/watch?v=XRp1M6ADpZI
https://www.youtube.com/watch?v=XRp1M6ADpZI
https://www.youtube.com/watch?v=XRp1M6ADpZI
https://www.youtube.com/watch?v=XRp1M6ADpZI
https://www.youtube.com/watch?v=XRp1M6ADpZI
https://www.youtube.com/watch?v=XRp1M6ADpZI
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 الأىداف

 أىداف الدرس  يتهقع مشك عزيزي الطالب بعد الانتياء من ىذه البطاقة أن تكهن قادرا  عمى:

 تلاوة الآيات تلاوة سميسة -1
 بيان أحكام الشؾن والسيؼ السذددتيؽ -2
 استخراج أحكام الشؾن والداكشة والتشؾيؽ -3

 

 تمخيص السحتهى:

             
             
             
             
             
             
             
             
             
             
             
             
             
             
            

 إرشادات لمطالب: 

             
             
             
  

 تلاوة وتجهيد (ٙ-ٔسهرة يهنس ) (ٖبطاقة رقم )
 

              

https://www.youtube.com/watch?v=Uy0uhfUdhLA
https://www.youtube.com/watch?v=Uy0uhfUdhLA
https://www.youtube.com/watch?v=Uy0uhfUdhLA
https://www.youtube.com/watch?v=Uy0uhfUdhLA
https://www.youtube.com/watch?v=Uy0uhfUdhLA
https://www.youtube.com/watch?v=Uy0uhfUdhLA
https://www.youtube.com/watch?v=Uy0uhfUdhLA
https://www.youtube.com/watch?v=Uy0uhfUdhLA
https://www.youtube.com/watch?v=Uy0uhfUdhLA
https://www.youtube.com/watch?v=Uy0uhfUdhLA
https://www.youtube.com/watch?v=Uy0uhfUdhLA
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 الأنذطة والتدريبات:

 
        

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ............. .......ا( : س  ، أما حكؼ السيؼ مؽ كمسة )ول.......... .............ة( : ش  كمسة )ج  حكؼ التلاوة في -1

 ......... ..........................مقدار الغشة : و  ، ......................................................الغشة هؾ :  -2

 ................... و أ...... .............مقدار الحركة هؾ عمى قدر بدط :  -3

 .........................،  ........................استخرج مؽ الآيات الدابقة أرب  كمسات فيها نؾن مذددة :  -4

                                                             ........................  ،.......................... . 

 (ٔنذاط )
 

 (ٕنذاط )

 تلاوة وتجهيد (ٙ-ٔسهرة يهنس ) (ٖبطاقة رقم )تابع 
 

          

https://www.youtube.com/watch?v=1XSECmaxcIQ
https://www.youtube.com/watch?v=1XSECmaxcIQ
https://www.youtube.com/watch?v=1XSECmaxcIQ
https://www.youtube.com/watch?v=1XSECmaxcIQ
https://www.youtube.com/watch?v=1XSECmaxcIQ
https://www.youtube.com/watch?v=1XSECmaxcIQ
https://www.youtube.com/watch?v=1XSECmaxcIQ
https://www.youtube.com/watch?v=1XSECmaxcIQ
https://www.youtube.com/watch?v=1XSECmaxcIQ
https://www.youtube.com/watch?v=1XSECmaxcIQ
https://www.youtube.com/watch?v=1XSECmaxcIQ
https://www.youtube.com/watch?v=1XSECmaxcIQ


 

 ٕٔ 

 

 

 

 

 ،....................مم  حمرف الهماء  :إعهار حمقي -1
.........  .......... و ....................م  حرف الهسزة  

 . ..........................................م  حرف العيؽ 
 ........ .............., .... .............إدغام بغشة:  -3
 . ............،  ..........................: نؾن مذددة -4
.... ................، ..... ...........إخفممماء حقيقمممي:  -5

. 
 

 
 

 

 

 .......................  ....................... 

 .......................  ....................... 

 .......................  ....................... 

 
....................... 

 
....................... 

 (ٖنذاط )

 (ٗنذاط )

 تلاوة وتجهيد (ٙ-ٔسهرة يهنس ) (ٖبطاقة رقم )تابع 
 



 

 ٖٔ 

 
 
 

 الأىداف
 عمى: الطالب بعد الانتياء من ىذه البطاقة أن تكهن قادرا  أىداف الدرس  يتهقع مشك عزيزي 

 تلاوة الآيات الكريسة تلاوة صحيحة . -1
 استخراج أحكام السيؼ الداكشة . -2

 

 تمخيص السحتهى:

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الأنذطة والتدريبات:

 

 

 

 .... ............................إدغام شفؾي :  -1
 ....... .........................إخفاء شفؾي :  -2
و    ..............................إعهمممممممممممممار شمممممممممممممفؾي :  -3
............................................... . 

 (ٔنذاط )

 ( تلاوة وتجهيدٗٗـٔٗسهرة الأنفال ) (ٗبطاقة رقم )
 

 

https://www.youtube.com/watch?v=MeLqAU9iJpw
https://www.youtube.com/watch?v=oD4um5dc7Cw
https://www.youtube.com/watch?v=MeLqAU9iJpw
https://www.youtube.com/watch?v=oD4um5dc7Cw
https://www.youtube.com/watch?v=MeLqAU9iJpw
https://www.youtube.com/watch?v=oD4um5dc7Cw
https://www.youtube.com/watch?v=MeLqAU9iJpw
https://www.youtube.com/watch?v=oD4um5dc7Cw
https://www.youtube.com/watch?v=MeLqAU9iJpw
https://www.youtube.com/watch?v=oD4um5dc7Cw
https://www.youtube.com/watch?v=MeLqAU9iJpw
https://www.youtube.com/watch?v=oD4um5dc7Cw
https://www.youtube.com/watch?v=MeLqAU9iJpw
https://www.youtube.com/watch?v=oD4um5dc7Cw
https://www.youtube.com/watch?v=MeLqAU9iJpw
https://www.youtube.com/watch?v=oD4um5dc7Cw
https://www.youtube.com/watch?v=MeLqAU9iJpw
https://www.youtube.com/watch?v=oD4um5dc7Cw
https://www.youtube.com/watch?v=MeLqAU9iJpw
https://www.youtube.com/watch?v=oD4um5dc7Cw
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 ....................... 
 

....................... 

 .......................  ....................... 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 (ٕنذاط )

 (ٖنذاط )

                

 ( تلاوة وتجهيدٗٗـٔٗسهرة الأنفال ) (ٗبطاقة رقم )تابع 
 

https://www.youtube.com/watch?v=jaJc6VYPGb0
https://www.youtube.com/watch?v=jaJc6VYPGb0
https://www.youtube.com/watch?v=jaJc6VYPGb0
https://www.youtube.com/watch?v=jaJc6VYPGb0
https://www.youtube.com/watch?v=jaJc6VYPGb0
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https://www.youtube.com/watch?v=jaJc6VYPGb0
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https://www.youtube.com/watch?v=jaJc6VYPGb0
https://www.youtube.com/watch?v=jaJc6VYPGb0
https://www.youtube.com/watch?v=jaJc6VYPGb0
https://www.youtube.com/watch?v=jaJc6VYPGb0
https://www.youtube.com/watch?v=jaJc6VYPGb0
https://www.youtube.com/watch?v=jaJc6VYPGb0
https://www.youtube.com/watch?v=jaJc6VYPGb0


 

 ٔ٘ 

  
 

 

 الأىداف

 أىداف الدرس  يتهقع مشك عزيزي الطالب بعد الانتياء من ىذه البطاقة أن تكهن قادرا  عمى:

 .تعريف الزواج -1
 . بيان حكؼ الزواج -2
 . استشتاج حكسة مذروعية الزواج -3
 . ذكر أسس اختيار الزوجة -4
 . التفريق بيؽ الخظبة والزواج -5

 

 تمخيص السحتهى:

 الممزواج فممي والأصممل فيممه، ورغممب عميممه وحمم  الممزواج طريممق عممؽ والسممرأة  الرجممل بمميؽ العلاقممة الإسمملام نغممؼ
 فممي الؾقممؾع نفدممه عمممى وخمماف عميممه قممدر لسممؽ فرضمماً  يكممؾن  فتممارة الممزواج، حكممؼ يتغيممر وقممد عميممه لمقممادر مؤكممدة سممشة
وشممرع الممزواج لتحرمميؽ  الزوجممة، عمممؼ مممؽ يتحقممق أو بممدنياً، عميممه يقممدر لا أنممه يتمميقؽ لسممؽ حراممماً  يكممؾن  وتممارة الزنمما،

وحساية السجتس  مؽ الؾقؾع في الرذيمة وبالتالي تفكػ السجتس  وانهيمار ، وأيزماً تكثيمر الشدمل فمي الأممة الإسملامية، 
 يمتزم بها ولها أيزاً مقدمات وهي الخظبة التي يذترط لها عقداً . ولعقد الزواج أسس وشروط عمى السدمؼ أن

 :ارشادات لمطالب  

 

 

 

 

 الزواج الفقو الإسلامي                            الزواج             (ٜطاقة رقم )ب
 

             

https://www.youtube.com/watch?v=s1ZzK-BiRqc
https://www.youtube.com/watch?v=s1ZzK-BiRqc
https://www.youtube.com/watch?v=s1ZzK-BiRqc
https://www.youtube.com/watch?v=s1ZzK-BiRqc
https://www.youtube.com/watch?v=s1ZzK-BiRqc
https://www.youtube.com/watch?v=s1ZzK-BiRqc


 

 ٔٙ 

 

 
 

 

 

 ..................................................................................................... عرف الزواج :  -1

  ؟التالي  مؽ خلال السخظطسشة مؤكدةً, أو, فرضاً, أو حراماً بيؽ متى يكؾن حكؼ الزواج  -2

 

 

 

 

 

 
 

 ...............................................................................أ م  

 ............................................................................... ب م

 ...............................................................................ج م 

 ...............................................................................د م 

 (ٔنذاط )

 (ٕنذاط )

 : سنة مؤكدة

............................... 

 فرضا  :

............................... 

 حراما  :

............................... 

 الزواج الفقو الإسلامي                            الزواج             (ٔٔبطاقة رقم )تابع 
 



 

 ٔٚ 

 

 

 

 

 

 

 

 ....................................... كيف تتم
....................................... 

....................................... 
....................................... 

 ....................................... الذروط
....................................... 

....................................... 
....................................... 

 الآثار
....................................... 

....................................... 
....................................... 

....................................... 

 ...............................................................................أ م  

 ............................................................................... ب م

 ...............................................................................ج م 

 ...............................................................................د م 

 (ٖنذاط )

 (ٗنذاط )

 الزواج الفقو الإسلامي                            الزواج             (ٔٔقم )بطاقة ر تابع 
 



 

 ٔٛ 

 
 

 
 

 الأىداف

 يتهقع مشك عزيزي الطالب بعد الانتياء من ىذه البطاقة أن تكهن قادرا  عمى: أىداف الدرس 

 تعريف السحرمات مؽ الشداء حرمة مؤبدة، وحرمة مؤقتة. -1
 استشتاج الحكسة مؽ تحريؼ الزواج مؽ السحرمات حرمة مؤبدة. -2
 ذكر أسباب التحريؼ السؤبد. -3
 السحرمات مؽ الشداء حرمة مؤقتة .تؾضيح الأصشاف التي تشدرج تحت  -4

 

 تمخيص السحتهى:

عمى السدمسيؽ الزواج ممؽ بعمض الشدماء كالأمهمات والأخمؾات والبشمات وغيرهما، لحكمؼ عغيسمة  حرم الله 
مشها مخالفة الفظرة الدميسة، أو ضياع الرلات بيؽ الأقارب وتقظي  الأرحام، وأيزاً لحسايمة الشدمل ممؽ الأممرا  

رة هؽ حرمممت بدممبب السرمماأو التذممؾهات الجيشيممة، فسممؽ الشدمماء مممؽ حرمممت بدممبب القرابممة مثممل الأم والأخممت، ومممشه
مثمممل أم الزوجمممة أو أختهممما، أو كمممان التحمممريؼ بدمممبب الرضممماع كتحمممريؼ أممممه ممممؽ الرضممماع وبشاتهممما لأنمممه شمممقيقاته ممممؽ 

 .الرضاع، وغيرها مؽ الأسباب
 

 :ارشادات لمطالب 

 

 

 

 
             

 السحرمات من الشداء الفقو الإسلامي                      السحرمات من الشداء          (ٕٔبطاقة رقم )
 

https://www.youtube.com/watch?v=aWQKG0ox9EU
https://www.youtube.com/watch?v=aWQKG0ox9EU
https://www.youtube.com/watch?v=aWQKG0ox9EU
https://www.youtube.com/watch?v=aWQKG0ox9EU
https://www.youtube.com/watch?v=aWQKG0ox9EU
https://www.youtube.com/watch?v=aWQKG0ox9EU


 

 ٜٔ 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 ................................ .......................................:  السقرؾد بالسحرمات مؽ الشداء حرمة أبدية -1

 ................................ .......................................:  السقرؾد بالسحرمات مؽ الشداء حرمة مؤقتة -2

السحرمات 
 من الشكاح

مَن تحرم 
 حرمة مؤقة

بدبب 
 عارض 

زوجة 
 الآخرين

أثشاء العدة من 
 طلاق أو وفاة

إذا طمقيا 
 ثلاثا  

 السذركة 

بدبب 
 الجسع

الزوجة 
 وأختيا

الزوجة 
 وعستيا

الزوجة 
 وخالتيا

الزوجة 
 الخامدة

مَن تحرم 
 حرمة أبدية

زوجات 
 الشبي 

بدبب 
 السراىرة 

زوجة الأب 
 والجد

زوجة الإبن 
 وبشييم

أم الزوجة 
 وجدتيا

بشت الزوجة 
 بعد الدخهل

بدبب 
 الرضاع

الأم 
 السرضعة

البشات من 
 الرضاع

الأخهات من 
 الرضاع

العسات من 
 الرضاع

الخالات من 
 الرضاع

بشات الأخ 
 من الرضاع

بشات الأخت 
 من الرضاع

بدبب 
 الشدب

 الأم

 البشت

 الأخت

 العسة

 الخالة

 بشت الأخ

 بشت الأخت

 (ٔنذاط )

 (ٕنذاط )

 السحرمات من الشداء الفقو الإسلامي                      السحرمات من الشداء          (ٕٔبطاقة رقم )تابع 
 



 

 ٕٓ 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

  

 

أسباب التحريم 
 السؤبد لمشداء

............... ............... ............... 

 (ٖنذاط )

 (ٗنذاط )

......................................................... 
 

 السحرمات من الشداء الفقو الإسلامي                      السحرمات من الشداء          (ٕٔبطاقة رقم )تابع 
 

......................................................... 
 

......................................................... 
 

......................................................... 
 



 

 ٕٔ 

 
 

 
 

 
 

    
 ـ من السحرمات من الشداء بدبب القرابة :ٔ

 ب م فروع الرجل مؽ الشداء وإن نزلؽ             أم أصؾل الرجل مؽ الشداء وإن عمؾن     
 د م جسي  ما ذكر .               ج م فروع الأبؾيؽ وإن نزلؽ وفروع الأجداد

 ـ من السحرمات من الشداء بدبب السراىرة :ٕ
 ب م فروع الزوجة السدخؾل بها       أ م أصؾل الزوجة سؾاء دخل أم لؼ يدخل بها    

 د م السعتدة مؽ وفاة أو طلاق .                                       اً ج م )أ و ب( مع
 ـ السقرهد بالربيبة :ٖ

 ب م أخت الزوجة                      بشت الزوجة السدخؾل بها     أ م  
 د م السظمقة طلاقاً رجعياً .                            ج م السرتدة عؽ الإسلام    

 

  خامدة مؽ الزواج م وخالتها السرأة  بيؽ الجس  م  الربيبة م ثلاثاً  السظمقة م الأب زوجة
    الغير زوجة م   السجؾسية أو الؾثشية م الابؽ ابؽ زوجة م واحدة درجة مؽ الأجداد فروع 

 م بشت الأخ الرضاعة مؽ الأخت م وعستها السرأة  بيؽ الجس  

 

     

     

     

 (٘نذاط )

 (ٙنذاط )

 الفقو الإسلامي                      السحرمات من الشداء          (ٕٔبطاقة رقم )تابع 
 



 

 ٕٕ 

 

 علامات [ ٓٔ]                             أدفله : داخل الجدوله ضع رمزثم  أولًا/ اختر الإجابظ الصحيحظ مما يلي

 : الدرس الكامل السدتفادة من قهلو سبحانو ) لا تجعل مع الله إليا  أخر فتقعد ممهما  مخذولا  ( -1
 . الظرد مؽ رحسة الله د م      الآلهة لا تشف  ولا تزرج م   الذرك سبب الخذلان   ب م           تحريؼ الذركأ م       

 : بالطائر في الآيات ) وكل إندان ألزمشاه طائره في عشقو .. (السقرهد   -2
 .جسي  ما سبق د م           عسل الخير والذر ج م  أنؾاع طيؾر غير معروفةب م    التذاؤم بًنؾاع الظيرأ م       

 :تعريف ل ـِ اضطراب الحرف الداكن حتى يدسع لو نبرة قهية ىه  -3
 القمقمة .د م                       الرخاوةج م الجهر                   ب م                  الهسسأ م      

 :تحهيل الشهن الداكشة أو التشهين إلى ميم خالرة مخفاة ىه  -4
 الإدغام بغشة .د م                      الإقلابج م          الإخفاء الذفؾي  ب م         الإخفاء الحقيقيأ م      

 : التلاوة في كمسة ) ولكم في (حكم   -5
 إخفاء حقيقي .د م                   إدغام شفؾي ج م            إخفاء الذفؾي  ب م             إعهار شفؾي أ م     
 :وعمى تكاليفو  حكم الزواج لمقادر عميو -6
 يجؾز .د م             حرام             ج م              سشة مؤكدةب م                       فر أ م     

 :شرع الإسلام الزواج من أجل  -7
لات بيؽ الأسرج م   حفظ الأنداب والأعرا ب م   الحساية مؽ الؾقؾع في الرذيمةأ م       جسي  ما سبق.د م   تستيؽ الر  

 : واحدة مسا يمي ليس من شروط الزواج -8
 . تقديؼ الهداياد م             مؾافقة ولي الأمرج م                  الذهؾدب م              الإيجاب والقبؾلأم     

 : واحدة مسا يمي ليدت من السحرمات تحريسا  مؤقتا   -9
 . زوجة الغيرد م                  السظمقة ثلاثاً ج م           الزوجة الرابعةب م            الجس  بيؽ الأختيؽأ م    
 :  بدبببشات الأخ تعتبر من الشداء السحرمات   -11
 .الشدب د م                       الرضاعج م               السراهرةب م                         القرابةأ م    

 

ٔ ٕ ٖ ٗ ٘ ٙ ٚ ٛ ٜ ٔٓ 

          
 

 نسهذج امتحان مجاب 
 



 

 ٕٖ 

 
 

 [ نا] علامت                                                         / ضع المصطلح الذرري الدال رلى ما يلي : ثانياً
 . من يحرم عمى الرجل أن يتزوجين في جسيع الأوقات[  ................................]  -ٔ
 .ىه الشطق بالسيم الداكشة مظيرة كسا ىي من غير إخفاء ولا إدغام [  ................................]  -ٕ

 علامات [ ٘]    ( أمام الطبارة زير الصحيحظ مما يلي :  ( أمام الطبارة الصحيحظ، وإذارة ) ثالثاً / ضع إذارة ) 

 . جعل الله  الميل والشيار علامتين عظيستين دالتين عمى وحدانيتو، وجب عمى السؤمن التفكر فييا)       (  -ٔ
 . في كمستينيرح للإدغام بغشة أن يأتي في كمسة أو )       (  -ٕ
 . سسيت أحكام السيم الداكشة بالذفهية لأن الذفتين ىسا مخرج السيم الداكشة)       (  -ٖ
 .يجهز للأب إذا عقد ابشو عمى امرأة وطمقيا قبل الدخهل بيا أن  يتزوجيا )       (  -ٗ
 من أىم أسس وقهاعد اختيار الزوجة الدين وحدن الخمق .)       (  -٘

 علامات [ ٘]                            يلي : رما أجب(   22-11)الإدراء دورة من لًيات درادتك ضوء رابطاً  / سي
في السجتسعات إىلاك الظالسين؛ ولكشو لا يهقع العذاب إلا بعد أن يرسل رسهلا ، اكتب الآية  من سشن الله  -ٔ

  ...................................................................................................... : الدالة عمى ىذا السعشى 

.................................................................................................................................... . 
 . .................................................، مخذولا   .................................ييا مرادف كمسة : مترف  -ٕ
 اكتب الدرس السدتفاد من قهلو سبحانو ) ويدع الإندان بالذر دعاءه بالخير وكان الإندان عجهلا  ( : -ٖ

.................................................................................................................................... . 
 علامات [ ٖ]                                                                                 خامداً /  أجب رما يلي :

 رمات بدبب القرابة أربعة أصشاف؛ اذكر اثشين مشيا مع التسثيل لكل نهع :لمسح  -ٔ
 .............. .....................................................و  ...............................................................         

:  من ندائكم (؛ اشرح السقرهد من الآيةقال سبحانو وتعالى ) وربائبكم التي في حجهركم  -ٕ
....................................................................................................................................... . 

 علامات [ ٘] جدول :          دادداً / ادتخرج من الآيظ الكريمظ التاليظ مثالًا رلى كل من أحكام التلاوة كما سي ال

ن غَشِسْتُم أَنَّسَا ) وَاعْمَسُهاْ  سُهلِ  خُسُدَوُ  لِِِّ  فَأَنَّ  شَيْء   مِّ بِيلِ  وَابْنِ  وَالْسَدَاكِينِ  وَالْيَتَامَى الْقُرْبَى وَلِذِي وَلِمرَّ  آمَشتُمْ  كُشتُمْ  إِن الدَّ
 قَدِيرٌ( شَيْء   كُلِّ  عَمَى وَاّللُ  الْجَسْعَانِ  الْتَقَى يَهْمَ  الْفُرْقَانِ  يَهْمَ  عَبْدِنَا عَمَى أَنزَلْشَا وَمَا بِالِِّ 

 

 ........................... إدغام شفهي  ........................... إخفاء حقيقي
 ........................... كمسة فييا حرفي ىسس ........................... إخفاء شفهي 

  ........................... قمقمة
 انتهت الأسئمة

 نسهذج امتحان مجاب 
 



 

 ٕٗ 

 

 أولًا/ اختر الإجابظ الصحيحظ

 

 / ضع المصطلح الذرري ثانياً
 السحرمات مؽ الشداء حرمة أبدية -1
 إعهار شفؾي  -2

 ( أمام الطبارة زير الصحيحظ  ( أمام الطبارة الصحيحظ، وإذارة ) ثالثاً / ضع إذارة ) 
ٔ-  (    ) 
ٕ-   (    ) 
ٖ-   (   ) 
ٗ-   (    ) 
٘-   (   ) 

 الإدراء دورة من لًيات درادتك ضوء رابطاً  / سي
 وما كشا معذبيؽ حتى نبع  رسؾلا، -1

 فحق عميها القؾل فدمرناها تدميراً وإذا أردنا أن نهمػ قرية أمرنا مترفيها ففدقؾا فيها 
 متشعسيها    ،  لا ناصر له ولا معيؽ -2
 يرزقهؼ ويعافيهؼ . أرحؼ بالشاس مؽ أنفدهؼ، فهؼ يدتعجمؾن الذر، والله  الله  -3

 أجب رما يلي : خامداً / 
 أصؾل الرجل مثل الأم والجدة ، فروع الأبؾيؽ مثل أخؾاته -1
 السدخؾل بها مثل أم زوجته أو ابتشها .مؽ السحرمات فروع الزوجة  -2

 دادداً / ادتخرج من الآيظ الكريمظ

 ؽؼ مغشست إدغام شفهي  مؽ شيء ، إن كشتؼ إخفاء حقيقي
 خسده كمسة فييا حرفي ىسس اللهؼ بأمشت إخفاء شفهي 

  عبدنا قمقمة
 

ٔ ٕ ٖ ٗ ٘ ٙ ٚ ٛ ٜ ٔٓ 
 أ ب د د ب أ ج د ج ب

 الإجابة الشسهذجية 
 



 

 1 

 

 
 
 
 
 
 

 بية اللغة العر
 والشرعي  للعلمي والأدبي

 
 

 رقم الصفحة  الموضوع رقم البطاقة 
 7 البحر الكامل  1
 11 البدل 2
 15 العطف  3
 19 التلوث 4
 22 التمييز  5
 25 شهداء الانتفاضة  6
 29 العدد والمعدود 7
 35 اختبار نهائي   8
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 ف هداالأ

 **عزيزي الطالب / أتوقع منك بعد نهاية البطاقة أن تكون قادراً  على :
 

 ذكر مفتاح البحر الكامل   •

 تفعيلات البحر الكامل.   تحديد  •

 التمييز بين صور التفعيلات. .   •

 تمييز الأبيات المنظومة على الكامل من غيرها.  •

 الأبيات الشعرية تقطيعاً عروضياً. تقطيع  •

 تقطيعها.   بيات الشعرية بعد كتابة تفعيلات الأ  •
 

 

 تلخيص المحتوى 

 . يتألف البحر الكامل من ست تفعيلات في كل بيت  -
 ثلاثة في صدر البيت وثلاثة في العجز. -

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

  التمييز بين صور تفعيلات البحر الكامل                   (1بطاقة رقم )

 

البحر الكامل

التفعيلات الفرعية
(صورها)

الحشو والعروض والضرب-
(-ب --متفْاعلن)

(---مْتفاعل) 
(--ب ب متفَاعل) 
العروض والضرب-

(-ب ب متفَا )

التفعيلة الأصلية

تفَاعلنم
(ترد في الحشو والعروض والضرب)



 

 3 

 

 

 مفتاح البحر الكامل:  ** 

 متفاعلن  متفاعلن   متفاعلن                       كمِل الجمال من البحور الكامل                

 فأرتني القمرين في وقتٍ معا                      واستقبلت قمر السماء بوجهها      مثال:**     

 

 ء / بـ / وج / هـ / ها /        / ق / م / رس / س / ما          وس / تق / بـ / لت               

   ـــ (  ب  ــ      ب   ب  )       (  ــ    ب ـــ      ب      ب)         (  ـــب  ــ    ـــ   )               

 متفاعلن                    فاعلن                  متفاعلن              مت                       

 

 وق / تن / م / عا   /             ق / م / ري / ن / في    /         ف / أ / رت / ن / يل            

 ـــ  (     ب ) ـــ     ـــ           ـــ (     ب       –   ب     ب   )      ـــ (      ب    –   ب  ب  )           

 نفاعلمت                            متفاعلن                           متفاعل                        

 إرشادات للطالب

 

 

 

 

 

 

 

 نشاط بيتي 

 

 

 

 

  التمييز بين صور تفعيلات البحر الكامل(                   1تابع بطاقة رقم )

 

 

 . أدناهرفق لمزيد من الفائدة فيما يخص شرح البحر الكامل افتح الرابط الم:  عزيزي الطالب
 

 (33حل تدريب الأول والثاني من الكتاب المدرسي صفحة )•
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 دريباتلأنشطة والت  ا

 
 

 فعيلات والبحر:ع الأبيات الآتية تقطيعاً عروضياً ، وضع الت  قط  **  

 مار بعد توه  الد   عرفت   هل   م            أم  مترد   عراء من  غادر الش   هل    -1
 مان إذا رمى لمصيب الز   الغناء من البقاء قريب                إن   إن   -2
 ب الأعراق شعباً طي   تها                  أعددت  إذا أعدد   مدرسة   الأم   -3

 

 

 
 ائدة وزناً:ضع خطاً تحت الكلمة الز  ** 

  كان ينفع فيهمُ التأديب  لمتأدب            لو   ل  مان لأه  الز   إن  
 بطيب جواره يا مصطفى  فأنعم           الإله وتشرفاأعلى مكانتك 

 

 
 

 مما بين القوسين: التي تستقيم مع المعنى والوزن اختر الكلمة ** 
 ) بالغة   ،  بليغة (             . مان لشاعر وخطيب الز   صفة الزمان حكيمة         إن   -

 

 
 

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين:** 
 . ( تفعيلات   10،  تفعيلات    4،   تفعيلات   8 ،  تفعيلات  6)     ؟ت البحر الكامل في البيتفعيلا عدد تما * 
 . ( مت فاعل   ،  مت فاعلن   ،   مت فاعلن   ،   مت فا  )            ؟التفعيلة الأصلية للبحر الكاملما * 
 .( جميع ما سبق ،   الحشو  ، الضرب ، العروض  )   ؟ في البحر الكامل  تفعيلة متفاعلن  أين ترد*

 .خضراً يقوم بنشرها الشعر .........  .  ر الربيع برود شن؟    الكلمة الأنسب عروضيا في البيت ما * 
 .(   م كرُمةٍ   ، مكرومةٍ    ،  مكرمٍ  ،   مكر مة  )                                             

 

 (1نشاط )

  مييز بين صور تفعيلات البحر الكاملالت  (                   1تابع بطاقة رقم )

 

 (2نشاط )

 (3نشاط )

 (4نشاط )
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 الأهداف 

 البطاقة أن تكون قادراً  على :نك بعد نهاية الب / أتوقع م**عزيزي الط  
 

 . تعريف البدل •

 . يز بين البدل والمبدل منهيمالت   •
 . نواع البدلأ يز بين يمالت   •

 ك. نشائإتوظيف البدل في جملة من  •

 . ةالبدل من جمل معطا اجاستخر •

 . ز بين البدل وغيره من التوابع يميالت   •
 

 

  تلخيص المحتوى  
 

 :البالط   عزيزي* تذكر 
 

  التوكيد، ، النعت  :  وهذه التوابع ا جرً و ،ارفعً و   عرابها نصباً،إ قبلها في  هي ألفاظ تتبع ما :  التوابع* 

 . العطف البدل،

عرابي نصباً ورفعاً  تبعه في حكمه ال ي و  مقصودهتابع يذكر بعد الاسم قبله يوضحه ويبين   وه  * البدل : 

 . وجراً 

 . اً للاسم الذي بعدهاً لذاته وإنما يذكر تمهيد اسم يسبق البدل ليس مقصود  و ه  منه :المبدل  * 

 

 
 

 ،هو البدل الذي يطابق المبدل منه في المعنى وعلامة الإعراب   البدل المطابق أو بدل الكل من الكل: .1
 .الخليفة عُمر بن الخطاب ثاني الخلفاء الراشدين: مثال
 .هذا الطالب ذكي   مثال:  ن كل: يعتبر بدل مطابق أو كل م  الاسم المعرف بأل بعد اسم الإشارة** 

 ، هو ما كان البدل جزءًا ماديًا وحقيقيًا من المبدل منه بدل بعض من كل او بدل جزء من كل: .2
 . أعجبتني الفتاة شعرها آخر:مثال ،     رأيت السفينة شراعها: مثال

لى المبدل ما دل على معنًى وصفة اشتمل عليها المبدل منه ويتصل بضمير يعود ع وهو  :بدل اشتمال .3
 .أعجبني زيد  خلقه: مثال،  منه

 أقسام الكلام ثلاثة: اسم، وفعل، وحرف.: مثال،   وهو ما فصل مجمل قبله   بدل تفصيل: .4

 نشاط بيتي

 

 مييز بين أنواع البدل الت                        ( 2بطاقة رقم )

 

 أنواع البدل 

 (42و الثالث من الكتاب المدرسي صفحة ) حل تدريب الأول و الثاني•
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 دريباتلأنشطة والت  ا
 

 

 :الي بما هو مطلوب منكاملأ الجدول الت  ** 
 أنواع البدل البدل الجملة

  نصفه  . أكلت الرغيف نصفه .1
  دًامحم   دًا .سول محم  أحب الر  . 2
  ين الد   ين القيم. ذلكم الد  . 3
  لغة غة العربية لغة القرآن . أتقنوا الل   .4
  البحر تشرف مصر على بحرين: البحر الأبيض والبحر الأحمر.  .5
  رائحتها  شممت الوردة رائحتها .  .6
 

 

 

 كل: بالش   بط ض  المطلوب منك مع  وما هبحسب  الفراغ أكمل** 
 ( . مبدل منه مناسب  ).                 ريشه  ..............  يعجبني   -1
 (  . أعرب ما تحته خط )    .بكر الصديق أول الخلفاء الراشدين أبوالخليفة  -2
 (  . اسم اشارة مناسب ثم عين البدل في الجملة ضع )                  .............. الطالب مجتهد   . -3
 (. بدل بعض من كل ).                     قطعت الأشجار ............. -4
 

 

   الب استخرج البدل من الجمل التالية واضبطه بالشكل:عزيزي الط  ** 
 البدل مضبوط بالشكل الجملة

  قرأت القصة ربعها.  .1

  م حنانها. سرتني الأ. 2

  عليكم بكتاب الله القرآن الكريم.. 3

  سطين هوائها.بفل سعدت  .4

 مييز بين أنواع البدلالت                     (2تابع بطاقة رقم )

 

 (1نشاط )

 (2نشاط )

 (3نشاط )
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                         يلي: فيماحيحة جابة الص  ختر الإا** 
 :تحتوي على بدل ما عدا اليةالت  جميع الجمل  .1

   . حضر القائد خالد  -أ
 . كرم هذا الرجلأ -ب 

   . نعيمها   بالجنة  زوابناءهم ليفوأ باء ل يربي ا -ج
 . كلت السمكة كلهاأ -د 

 

 : ليلي احتوت على بد  واحدة مماجملة   .2
   ن.مجتهداكلاهما  ن الطالبا -أ
 الحضارة.  ساس أ خلاقوالأ  مالعل  -ب 

 الضعيف. القوي خير من المؤمن  نلمؤم ا  -ج
 . بالشمس دفئها  ت شعر -د 

 

   : السابقة الجملة عجبني طالب العلم اجتهاده وخلقه البدل في أ .3

 (  خلقه  -  د             العلم  -  ج                 اجتهاده   - ب             طالب    - أ   )            

 

 جميع ما يلي من التوابع ما عدا: .4

 .   ( التمييز  -د         التوكيد   -ج                  البدل   -ب             النعت  - ) أ                    

 

 إرشادات للطالب

 

 

 

 

 

 

 

 (4نشاط )

 ز بين أنواع البدلمييالت                   (  2تابع بطاقة رقم )

 

 
 أدناه نواعه من خلال الرابط المرفقأعلى فيديو شرح درس البدل و الاطلاعيمكنك  : البعزيزي الط  
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 دافـــالأه

 الب أتوقع منك بعد نهاية النموذج أن تكون قادراً  على :عزيزي الط  **
 تعريف أسلوب العطف.  -1
 ذكر حروف العطف. -2
 اعتبار الاسم المعطوف من التوابع .  تعليل  -3
 مثيل على حروف العطف بجمل تامة المعنى . الت   -4
 المقارنة بين معاني حروف العطف من حيث دلالة كل منها . -5

 
 

 

 

  تلخيص المحتوى  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نشاط بيتي 

 

 

 العـطـف(                                 3بطاقة رقم )

 

 (52- 51ب المدرسي صفحة )حل تدريب الأول والثاني من الكتا•
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 باتدريلأنشطة والت  ا

 
 

                         يلي: فيماجابة الصحيحة ختر الإ** ا      
 : جميع ما يلي من التوابع ما عدا  .1

 جـ.  التوكيد        د. الحال           أ. البدل                   ب. العطف                  

 

 (:  ثم    )يفيد حرف العطف.  يعيده "   قال تعالى " الله يبدأ الخلق ثم   .2

 الجمع والمشاركة      ب.  الترتيب والتعقيب          جـ.  التخيير       د.   الترتيب والتراخي   .أ

   

 : هي   (واو العطف) الجملة التي احتوت على  .3

 . ب.  حضر المدير والمعلمون                    . حضر المدير وشروق الشمس  .أ

 . د. حضر المدير وقرع الجرس                        . جـ.  حضر المدير وهو يبتسم  
 

 : ماذا أفاد حرف العطف ) بل (.  "  مأساةذا مرض الطفل استحالت في قلب الوالد علة بل  إ "  . 4

 . الترتيب والتعقيب ب.               .  الجمع والمشاركة                    أ.  

    .   التراخي الترتيب مع د. الضراب                                           . جـ

                                           

المعطوف عليه في       ، مح والقرطاس والقلميف والر  والس              يل والبيداء تعرفنيالخيل والل  ف   . 5

 البيت السابق هو: 

   يف يل                   جـ.  البيداء            د. الس  ب. الل      أ. الخيل               

 

 

 أكمل حسب ما هو مطلوب:   **
 

 ) أكمل بحرف عطف مناسب (            .ل ..........وبعده   لا يشرب المريض الدواء قبل الأك .1

 معنى ما تحته خط      (   )                                 .التنفيذ  فالعمل المنظم يبدأ بالتخطيط   .2

 (   تحته خط    عراب ما إ)                              .                     فالمأموميركع المام  .3

 (  صوب الخطأ            )                                . لك ويوما ً عليك  الدهر يومان : يوم   .4

 أكمل بمعطوف مناسب  (  )                                   . صاحب الأخيار لا ............     .5

 (2نشاط ) ( 2نشاط )

 (1نشاط )

 لعـطـفا(                               3تابع بطاقة رقم )

 

 (2نشاط )

 (1نشاط )
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 :   ية في الجمل الاتيةء النحو الأخطا بصو    ** 

 . تصدق على المساكين بإطعام أٍو كسوة  أو تحريرُ رقبة   -1

 . وصل القطار فالسيارة ِ -2

 . يفوز في المعركة الشجاع لا الجبان َ  -3

 

 

 

الثانية معطوف   وفي معطوفاين بحيث تكون في إحداهما تية في جملتجعل كل كلمة من الكلمات الآا **
   :عليه

 العلماء.   -1

 ب. كتال -2
 

 

 إرشادات للطالب

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ( 4نشاط )

 
 .أدناه من خلال الرابط المرفق العطف لى فيديو شرح درس ع الاطلاعيمكنك  : البعزيزي الط  

 (3نشاط )

 العـطـف (                              3تابع بطاقة رقم )

 

 (4نشاط )
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 دافــالأه

 

 الب أتوقع منك بعد نهاية النموذج أن تكون قادراً على :عزيزي الط  **
 ص قراءة جهرية. قراءة الن   -1
 بطاقة تعريفية عن كاتب المقالة.  ذكر -2
 استنتاج الفكرة العامة والفكر الجزئية.  -3
 توظيف المفردات بطرق مختلفة.   -4
 لوث ومظاهره. ذكر أنواع الت   -5
 لوث.مثيل على مصادر الت  الت   -6
 لوث .اقتراح طرق آمنة لمكافحة الت   -7

 
 

 تلخيص المحتوى 

 لوث ناقوس خطر على حياة البشرية . ظاهرة الت   :رس ** الفكرة العامة للد  
 ب فقد تلوث .ار راب  فإذا وقع الشيء على الأرض وتلطخ بالت  التلطخ بالت   * تعريف التلوث :

 لوث : ** مصادر الت  
 اجم عن التفجيرات النووية . تلوث الن    -1
 ات المصانع الكيماوية . امل الكيمياوية ومخلفمار الش  تلوث كيماوي ناتج عن استخدام أسلحة الد    -2
 المبيدات الحشرية التي تستخدم في مكافحة الحشرات . -3
 النفايات التي يخلفها السكان .  -4

 

 فط في حرب الخليج ومخلفات القذائف المشعة .: احتراق آبار الن   لوثهر الت  مظامن **  
 

 مرادفها الكلمة مرادفها الكلمة مرادفها الكلمة

 يتبع  يعقب  خلل عطب ومتواصل مستمر  مطرد 
 كدًر نغَص غطت  حجبت تغيرات غير سوية  تشوهات 
 حقيقته  ته وي  ه   المهلكة الماحقة غير مكترث  غير مبال  

 

 نشاط بيتي 

         

 لوث(ص المقروء )الت  فهم الن                               (4بطاقة رقم )

 

 (56حل أسئلة  المناقشة و التحليل من الكتاب المدرسي  صفحة )•
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 دريباتالأنشطة والت  
 

 

                         يلي: فيماحيحة جابة الص  ختر الإ** ا 
 لوث هو : كاتب مقالة الت   -1

 د.عيسى قراقع         جـ. أحمد شوقي          ب. فخر البارودي                ة الدراويش  أحمد أبو كت   .أ
 

 منها : لوث متعددة مصادر الت    -2

 .  مار الشامل الكيماوية ب. أسلحة الد                      .اجم عن التفجيرات النووية  لوث الن  الت   .أ

 . د. جميع ما سبق صحيح                     .            دات الحشرية والسموم   جـ. المبي

 ثار السلبية للمبيدات الحشرية : من الآ  -3

 .  ب. تلوث ثمار النباتات وتسممها                          . تسبب أمراض للنباتات المثمرة  .أ

ً                                  . ـ. انبعاث سحب من الدخان  ج   . د.) أ +ب ( معا

 : الصرفي لكلمة ) ازدهار (  الوزن  -4

 ل. د. افعلا                .  جـ. افتعال                     . ال ب. فع                   . فعال ا .أ

 : عهود (  – المحسن البديعي بين كلمتي ) عقود  -5

 . د. مقابلة               .جـ. سجع             .ب. جناس ناقص             .  جناس تام  .أ

 
 

 ح الجمال الوارد في العبارات :وض    **

 ) حجبت أشعة الشمس (  . 2      ) كتلك التي تستخدم في مكافحة الحشرات ( .  -1

 إرشادات للطالب

 

 

 

 

 (1نشاط )

 (2)نشاط 

 لوث(ص المقروء )الت  فهم الن                       (  4تابع بطاقة رقم )

 

 

 .أدناه من خلال الرابط المرفق التلوث  درسلعلى فيديو شرح  الاطلاعيمكنك :  عزيزي الطالب

 (1نشاط )

https://www.youtube.com/watch?v=nUiDov34eGA
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 الأهداف 

 

 موذج أن تكون قادرًا على :الب أتوقع منك في نهاية الن  عزيزي الط  ** 
   مييز.تعريف الت    -1
 مييز.فريق بين نوعي الت  الت   -2
 . في جمل معطاة ييز م التإعراب   -3
 .مييز والمضاف إليهبين الت    فريق الت   -4

 

 تلخيص المحتوى 
   

 

 
       
 

 

 

                                                      
 

 

 

 

 

 

 

 نشاط بيتي 

 

 اشترى مهند رطلا  عنبا  .مثال : 

 ملفوظ  عنبا  ( تمييز(كلمة 

 ازدادت الحديقة جمالا  .مثال : 

 كلمة )جمالا ( تمييز ملحوظ 

 مييز الت  

 : اشتريت قنطارا  قطنا  .ثالم، اسم نكره منصوب يؤتى به لإزالة إبهام اسم قبله 

 مييزأنواع الت  

 مييز الملفوظ أو المفردالت  

 اتذ  أو ال
 

 مييز الملحوظ أوالنسبةالت  
 

يأتي التمييز الملفوظ بعد ألفاظ تدل 

 –الوزن  –المساحة " على :  

 " العدد –الكيل 

 فائدة : 

 ** الاسم المنصوب بعد أفعل التفضيل يعُرب تمييز

 "نفرا  وأعز   مالا  تعالى :" أنا أكثرُ منك  مثل : قوله

 مييز الت   (                                5بطاقة رقم ) 

 

 (66-65حل تدريب الأول والثاني والثالث من الكتاب المدرسي صفحة )•
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  دريباتالأنشطة والت  
 

 

 نوعه: ن مييز فيما يأتي ، ونبي  نحدد الت    **
 السيف أصدق إنباءً من الكتب. -أ

 قال تعالى : "واشتعل الرأس شيباً".  -ب 

 فريق الصحة المدرسية عشرون طالبةً.  -ج

 فلسطين أجمل البلاد وطناً.   .د 
 

 

 

 أعرب ما تحته خط: **
 تخرج من أفواههم". كلمةً  أ. قال تعالى :" كبرت 

 ". شهراً هور عند الله اثنا عشر ب. قال تعالى:" إن عدة الش  

 . عمراً غة العربية أطول اللغات ج. الل  

 

 مييز من المضاف إليه في الجمل الآتية: ز الت  مي  **  
 أ. اشتريت ثلاثة أمتار قماشاً. 

 لا خمسين عاماً ". لبث فيهم ألف سنة إ ب. قال تعالى : " ف

 اس حديثاً . سول صلى الله عليه وسلم أصدق الن  ج. الر  

 د. يحتوي الكتاب على عشر موضوعات. 

 هـ. في مكتبة المدرسة مائة كتاب. 

 البإرشادات للط  

 

 

 

 

 (3نشاط )

 

الب  من خلال الرابط المرفق التمببز  درسلعلى فيديو شرح  الاطلاعيمكنك :  عزيزي الط 

. 

 (1نشاط )

 (2نشاط )

 الت مييز (                                 5بطاقة رقم ) تابع 

 

https://photos.app.goo.gl/wsz7EYqKhSCpyEic8


 

 15 

 

 الأهداف 

 

 موذج أن تكون قادراً على:الب يتوقع منك في نهاية الن  **عزيزي الط  
 ص .ذة عن مؤلف الن  نب ذكر -1

  الفكرة العامة والفكر الرئيسة للنص.استنتاج  – 2        
  توظيف معاني المفرادت والتراكيب الجديدة.  -3
 تذوق مظاهر الجمال.   -4
 تحديد العواطف الواردة في النص.  -5
 

 

 تلخيص المحتوى 

  .تضحية وفداء من أجل الوطن  ص :الفكرة العامة للن  **  
 

 الأفكار الجزئية: **  
 المجاهدون يرسمون طريق الحياة .  •
 شجاعة الشهداء وعدم خوفهم من الموت . •
 نهاية الطريق فجر مشرق . •
 رسائل الشهداء . •

 

الليل  ( و)وحدي مع الأيامفدوى طوقان هي شاعرة فلسطينية ،من أهم دواوينها )  التعريف بكاتبة النص:** 
( ولها سير ذاتية بعنوان رحلة  تموز والشيء الآخر( و)الدنيا وحيداً قمة ى عل( و)أمام الباب المغلق( و)والفرسان

 جبلية، رحلة صعبة.
 

م كتبت فدوى طوقان هذه القصيدة وتحدثت فيها عن الانتفاضة وشهدائها 1989عام   في  مناسبة القصيدة:**  
 الذين ضحوا من أجل المقدسات والإنسان. 

 

 مرادفها الكلمة مرادفها الكلمة

 مادة رجمالرمو بالحجارة و رجموا مهدوا ومادتها رصَفَ  ارصفو

 صوتٍ عالٍ  دوى مادة تشبه الصخر ومفردها مرجانة المرجان

 مفرد متألق، اللامعين ساطعين  متألقين حجر أحمر اللون جمع أعق ة العقيق

 هاجوا وثاروا انتفضوا الروح ومفردها مهجة المهج

 ، المعنى الصرفى : اسم آلة جمع معاولالفأس و همعول وقت آوان

 دم يخرج من الأنف  الرعاف وقفوا ومادة نصَبَ  انتصبوا

 مادة سمَوَ ال السماء جمع رؤىالفي النوم و مايرُى رؤيا

 انكشاف ظلمة الليل الفجر أدراب طريق وجمع دروب، درب

  المبارك ، المعنى الصرفى : اسم مفعول  مقدسال النشور والجمع بعوث البعث

 قعر غيابة يدي ، المفرد : كف الأ كف الأ

 شهداء الانتفاضة (                                 6بطاقة رقم ) 
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 الصور الجمالية: ** 
 . كناية عن التخطيط  رسموا الطريق إلى الحياة(:) •
 كناية عن كثرة الدماء التي بذلت في سبيل الوطن.  : )رصفوه بالمرجان بالمهج الفتية( •
 . الوحششبه المحتل ب  )رسموا بها وحش الطريق( : •
 شبه المجاهدين بالشعلة. نار(:)انتشروا في الساحة شعلة   •
 شبه المستقبل بإنسان يحتضن .  )تحتضن المستقبل البعيد(:  •
 شبه الكون بإنسان له عيون .  في عيون الكون(:) •

 

 :** إعراب بعض الكلمات 
 

 إعرابها الكلمة

 صفة مجرورة وعلامة جرها الكسرة الفتية 
 وعلامة نصبه الياءحال منصوب  واقفين 
 رفعه الضمة ع وعلامة فاعل مرفو  الموت 
 صفة مرفوعة وعلامة رفعها الضمة بهيجة 

 فعل مضارع مرفوع وعلامة رفعه ثبوت النون, والواو ضمير متصل مبني في محل رفع فاعل  يتصاعدون 
 الواو/ حرف عطف مبني لا محل له من الإعراب والوطن

 الوطن/ معطوف منصوب وعلامة نصبه الفتحة . 
 
 

 

 

 نشاط بيتي 

 

 

 
 
 
 
 

 شهداء الانتفاضة      (                            6بطاقة رقم )تابع  

 

 (76حل أسئلة الفهم والاستيعاب الأول والثالث من الكتاب المدرسي صفحة )•
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 دريباتالأنشطة والت  

 
 

 :اختر الإجابة الصحيحة ** 
 : جميع ما يلي من الدواوين الشعرية لفدوى طوقان ما عدا   -1
 (. تموز والشيء الآخر  – أمام الباب المغلق   –  رحلة جبلية   –   وحدي مع الأيام   )

 :  )يساعدون( فعل مضارع مرفوع  -2
 ( . المقدرةالضمة   – الضمة الظاهرة   -   الواو  - بثبوت النون   ) 

 :  )الموت الخؤون(. الخؤون نوع المشتق -3
 (.  ليس مما ذكر  -    اسم مفعول   -  صيغة مبالغة  -   صفه مشبهة )  

 :  صفات الحجارة التي رجمت المحتل -4
 (.  كل ما سبق – تحمل الكره الى العدو الغاشم    -تحمل حب الوطن  )  

 (. عيقان   -  عقات   -  عقوق   -  أعقة  )                            جمع العقيق -5
 (. الخياران الأول والثاني –ساح   –سيح   – سوح  )        ؟ما المادة المعجمية لكلمة الساحة- 6
 اسم تفضيل (. –اسم آلة  -اسم مكان  - اسم مفعول )      ؟المعنى الصرفي لكلمة ) معوله (   -7

 

 
 

 التالية : الاسئلةأجب عن **
 صف المجاهدون وهم يتحدون الموت .  -1
 وصفت الشاعرة الشهداء بعدة صفات  ، اذكرها .  -2
 ما دلالة تكرار اسم التفضيل )أجمل( ؟ -3
 ما قيمة عطف الأفعال )انتفضوا وثبوا و نفروا (؟ -4
 علل: استخدام الشاعر صيغة المخاطب .     -5

 

 شهداء الانتفاضة (                                 6بطاقة رقم )تابع 

 

 (1نشاط )

 (2نشاط )
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 الأهداف 

 موذج أن تكون قادراً :الب يتوقع منك في نهاية الن  ** عزيزي الط  
 تعريف العدد.  -1
 مييز بين العدد والمعدود.الت    -2
 ذكر صور العدد.  -3
 والمخالفة بين العدد والمعدود .مييز بين حالات التطابق الت    -4
 ذكر حكم العدد.  -4
 إعراب المعدود.  -5
 نشائك. توظيف العدد والمعدود في جمل من إ   -6
 

 

 تلخيص المحتوى 

 

 
   
 
 

صور
العدد

المفرد من

(3-9 + )
المفردة10

المركب

(11-19)

المعطوف
(21-99)

ألفاظ العقود

(من عشرين إلى تسعين)

المئة 
والألف 
اومضاعفاته

العدد 

(1-2)

 المطابقة والمخالفة بين العدد والمعدود       (            7بطاقة رقم )

 

 صور
 العدد
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 المفرد:** 
  (:يوافقان المعدود في الإفراد والتثنية والجنس .1-2)** 
 مثال:                  ** 

 . واحد  طالب *نجح في المسابقة    
 . اثتنين ساعتين*استغرق الاجتماع    
 . اثنان مهندسان *عقد الاجتماع    
 
في التذكير والتأنيث و يكون التمييز جمعاً ( تكون عكس المعدود المفردة  10( و)3-9)**  

 مجروراً . 
 مثال:         **
 . أقلامٍ  ثلاثةاشتريتُ  •
 .   بقراتٍ   أربععندي  •
 .   جمال ثمانيةفي المزرعة  •
 .  طالباتٍ ثماني  كرم المديرة •
 في المشفى . أيام عشرةبقى المريض   •
 . اللاعبات من نٍ ماث فازت  :   )مذكر(  8العدد  ملاحظة:**  

 
                                              

 (: 19-11الأعداد المركبة من )** 
 .  (:يطابقان المعدود12- 11)  ** 
 مثال:         **

            
 . قلماً  أحد عشراشتريت  •
 في بداية العام .  ليلةاثنتي عشرة صمت  •

 
 
 

 8عندما يكون العدد  

ا ونكرة  والمعدود  مذكر 

مؤنثا  وكان العدد مرفوعا 

 أو مجرورا  تحذف ياؤه .

 المطابقة والمخالفة بين العدد والمعدود       (            7بطاقة رقم )

 

العدد يعرب حسب موقعه 0

من الجملة والمعدود يعرب 

مضافا  إليه مجرورا  بالكسرة 

. 

مبنية  19-11الأعداد من 

على فتح الجزئين في محل 

)حسب موقعها من الجملة( 

والمعدود يأتي دائما  مفردا  

 ومنصوبا  ويعرب تمييزا

يعرب الجزء الأول حسب موقعه من الجملة 12العدد 

 . إعراب المثنى و الجزء الثاني يبني على الفتح

العدد يتبع المعدود, 

 ويعرب نعت
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 دود . عدود والجزء الثاني يطابق المع(:الجزء الأول يخالف الم13-19) ** 
 مثال:        **

 .  طالباً تسعة عشر * في المعسكر الصيفي  
 . كراسات   عشرة* في الحقيبة خمس  

 (:  99 -21الأعداد المعطوفة ) ** 
(21-22...31،32...41،42:)... 

د دود إلا مع العددين : واحوالجزء الأول يخالف المع الجزء الأول يعرب حسب موقعه والثاني يعرب معطوفاً ، 
 واثنين فهما يوافقان المعدود .

 مثال:         **
 .  كتاباً  وعشرون  واحد في مكتبة الطفل الصغير  •
 .  في إنجاز المشروع عاملاً   مسة وعشرون شارك خ •
 .  قلماً تسعاً وعشرين اشتريتُ  •
 .  طالباً ثلاثة وسبعون جاء  •

 

 :(30،20)...... ألفاظ العقود** 
 في الإعراب .لمذكر السالم ملة جمع اتعامل معا 

 مثال:         **
 .  معلم عشرون دخل   -1   

 .  طالباً  عشرينسلمت على  -1
 للمدرسة . زائراً تسعين  استقبلت  -2
 .....(:200،100المئة ومضاعفاتها )** 

 مثال:          **
 نبتة .     مئةفي الحديقة  -
 .  نبتة ألففي الحديقة  -

 . مجلة لاثمئةفي مكتبة المدرسة ث
  . كتاب تسعة آلاف في مخزن المدرسة 

 العدد الترتيبي )الأول،الثاني....(:** 
 في كتابة القصة .  الثانية الطالبةكانت زينب    -      من الكتاب طويل . الأول الفصل-مثال:    **

 مفقود  من الروايةالرابع والعشرون ء الجز  -          من سلسة المعرفة الرابع عشر لكتاب صدر ا - 

ألفاظ العقود تعرب حسب موقعها من الجملة 

وترفع بالواو وتنصب وتجر بالياء والمعدود 

 يكون مفردا منصوبا ويعرب تمييزا

 

مئة( المفردة المؤنثة و)ألف( المفرد المذكر تبقى )

  .على حالها مع المعدود المذكر والمؤنث 

 . إليه ا  والمعدود يأتي مفردا  مجرورا  ويعرب مضاف

 

 العدد الترتيبي يوافق المعدود في التأنيث والتذكير•

 العدد الترتيبي المفرد يعرب صفة .•

المركب يكون مبنيا  على فتح الترتيبي العدد •

 الجزئين في محل نصب أو رفع أو جر صفة .

ومابعد *العدد المعطوف الترتيبي ما قبله يعرب صفة 

 الواو يعرب معطوفا  .

 المطابقة والمخالفة بين العدد والمعدود                   (7بطاقة رقم )
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 دريباتالأنشطة والت  

 
 استخرج العدد والمعدود من الجمل الآتية: ** 

 المعدود  العداد الجملة م
   في القصر ثلاثون غرفة.             .1
   جاء أربعة رجال.  .2
   حضر الرجل الرابع.     .3
   أطلقت المدفعية إحدى وعشرين طلقة .  .4

 
 

 
 الأقواس : اختر الإجابة الصحيحة مما بين **

 ( ، واحد وعشرين  ، إحدى وعشرين إحدى وعشرون واحد وعشرون ،   )  . ... رواية في مكتبتي  … -1
 ( ، كتاب   كتابٍ  ،  ، كتبٍ  كتاباً   )   .......... قرأت في المكتبة خمسة وعشرين -2 

 ( ، اثنان وتسعين تسعيناثنتين و  ،  اثنان وتسعون  ، اثنتان وتسعون   )  .   ….  صفحة في الكتاب… -3
 ( ، واحد   واحد   ) واحدٍ  ، واحداً،      في المسابقة طالب ............…  نجح  -4
 .معلماً  ...سجل في المخيم الصيفي … -5

 (  ، تسعة وعشرين تسعة وعشرون  تسع وعشرون  ، تسع وعشرين ،  )                                    
 

 

 

 بالحروف مع الضبط:اردة فيما يلي اكتب الأعداد الو **
 (كتاب.  14و ) قصة ( 13استعرت من المكتبة )  .1
 زائر (. 25جاء إلى المدرسة  ) .2
 عالم( .   11كرمت الدولة  ) .3
 مجلة( . 1796في المكتبة  ) .4

 

 المطابقة والمخالفة بين العدد والمعدود       (            7بطاقة رقم )

 

 (1نشاط )

 (2نشاط )

 (3نشاط )



 

 22 

 
 

 
 

 ماتحته خط: أعرب ** 
 الجملة الرقم

 من وفد الوزارة. اثنانالحفل تحدث في   .1
 اجة. جز  اثتنا عشرةفي السلة   .2
 .أشواط طاف الحجيج حول الكعبة سبعة  .3
 .معلماً  سجل في الدورة خمسة وعشرون   .4
 دورات في الشهر. أربععقد مجلس الفصل   .5
 من النساء.  ثمانحضر   .6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المطابقة والمخالفة بين العدد والمعدود       (            8بطاقة رقم )تابع 

 

 (4نشاط )
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 (علامات10)                                                                       السؤال الأول : *

 ** اختر الإجابة الصحيحة من الخيارات المعطاة :

 ؟ اللون الأدبي الذي ينتمى إليه درس ) الثلوث (  ما  . 1

 د ( المسرحية             ج ( الرواية                  القصة القصيرة      ب (       أ( المقال            

 . مصادر الثلوث متعددة منها : 2

 ب( أسلحة الدمار الشامل الكيمياوية     النووية .                   أ( التلوث الناجم عن التفجيرات 

 (  جميع ما سبق   د                                   ج ( المبيدات الحشرية .     

 عهود ( ؟  – ما نوع المحسن البديعي بين الكلمتين ) عقود  . 3

 ج ( جناس تام           د ( سجع                ب(جناس ناقص              جناس تام           أ( 

 ؟ ين الشعرية لفدوى طوقان من الدواو  ليست  أي الآتية. 4

 د (  تموز و الشيء الخر          ج ( أمام الباب المغلق            جبلية    ب(رحلة      أ( وحدي مع الأيام  

 . ما جمع كلمة ) العقيق( ؟ 5 

 د ( عيقان              ج ( عقات                           أ( أعقة              ب( عقوق          

 اد حرف العطف بل؟( : . إذا مرض الطفل استحالت في قلب الوالد علة بل مأساة . )ماذا أف6

 د ( التعيين                 أ( الجمع والمشاركة         ب( الضراب       ج ( التخيير          

 على بدل ؟  أي الجمل التالية لا تحتوي. 7

 ب( أكرم هذا الرجل                                         أ( حضر القائد خالد                                    

 د ( قرأت القصة كلها                 ج ( أكلت السمكة نصفها                               

 وارد في الآية ؟  وع العدد ال. قال تعالى :" إني رأيت أحد عشر كوكبا  " ما ن 8

 د ( مضاف                      ج ( مفرد                ب( معطوف                 أ( مركب           

 ؟   .  قال تعالى :" وواعدنا موسى ثلاثين ليلة وأتممناها بعشر " ما إعراب كلمة ) ليلة (9

 فعول به د ( م                                حالج (                   تمييز ب(         مضاف إليه     أ( 

 ما الكلمة المناسبة للوزن فيما يأتي ؟. 10

 نشر الربيع برود .................  خضرا  يقوم بنشرها الشعر 

مة  أ( م  كرُمةٍ د ( م                    مكرمةٍ ج ( م                     كرمٍ  ب( م                كر 

 

 
 
 

 اختبار أنموذج 

 

 أنموذج اختبار نهائي                                        تابع      
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 **  لمطالعةا** 
 (علامات  10)                                                              ي /  ن* السؤال الثا

 اقرأ الفقرة التالية ثم أجب عن الأسئلة التي تليها. ** 
 رة . كما أنها اليوم في ازدياد مطرد ؛ نتيجةً لانتشار الصناعات وازدهار الحضا إنَّ مصادر التلوث متعددة ،" 

وتعد ، ولعل أبشع مصادر التلوث خطراً وضرراً على البشرية وبيئتها هو التلوث الناجم عن التفجيرات النووية
ر التلوث ؛ لما تسببه من  من مصاد   والجرثومية والبيولوجية، مصدراً خطرًا  أسلحة الدمار الشامل الكيماوية منها

 . "  دمار شامل للإنسان والبيئة
 

 (  علامتان)                                            لفقرة السابقة ما يلي :استخرج من ا ( 1
 

 . ......... (افتعال )كلمة على وزن ب(      ................      (مستمر ومتواصل)كلمة بمعنى  أ(
 .................. (أجمل )مضاد   د (      ................            .(  التفجيرات) مفرد  ج ( 

 

 ( علامتان)   ( أجب عما يلي :                                                              2
 أبشع مصادر التلوث خطرًا وضررًا على البشرية ؟  ما -أ

 ....................................................................................................... ..................................................... 

 ما النتائج المترتبة على التفجيرات النووية؟  -ب 
....... ............................................................................................................................. ........................ 

 

 (  علامتان  )                              علل لما يلي :                                   ( 3
 ظاهرة التلوث في ازديادٍ مط رد .  -أ 

........................................................................................................................... ................................. 

 تعدُّ أسلحة الدمار الشامل مصدرًا خطرًا من مصادر التلوث . -ب 
 ........................................................................................................................... ...............................

 (  علامات ) ثلاثحسب المطلوب :                                                  ( أجب4

  سنة. -  أبشع  -الماحقة   -أ
 الكلمة الأولى ، والمعنى الصرفي للثانية ، والمادة المعجمية للثالثة .  مرادف  هات**  

......................................................................................................... 
 

 (علامة)                                                      :ح الجمال في العبارة التالية وض    -ب
 النفايات الغازية تهدد طبقة الأوزون في الفضاء .1

........................................................................................................  
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 ن صوص** ال** 
 

 

 (علامات  10)                                                                         السؤال الثالث /   **
 

  **من نص" شهداء الانتفاضة ":                                                 )علامتان(  
لموت وشر ع فيهم منجلههجم ا  

 في وجه الموت انتصبوا 
وأجمل من غلات القمح وأجمل من إشراق الصبح  أجمل من غابات النخل   

 أجمل من شجر غسلته في حضن الفجر الأمطار  
 انتفضوا... وثبوا... نفروا

 انتشروا في الساحة حزمة نار  
 

 ، المادة المعجمية لكلمة )ساحة( :......................... ( :...................    ما مرادف ) نفروا أ(
 

 ( علامات ) ثلاث                             ** اختر الإجابة الصحيحة من الخيارات المعطاة :ب ( 

 ؟ قائل نص شهداء الانتفاضة  من  .1
 سميح القاسم د (                محمود درويش ج (          فدوى طوقان ب(              جميلة بو حيرد أ( 

 ؟ العاطفة المسيطرة على الشاعر في الأبيات السابقة ما . 2
 قومية  د (                             إنسانية  ج (                  دينية ب(        وطنية            أ( 

 معنى الصرفي لكلمة معول؟ ما ال. 3

 اسم مفعول د (         اسم آلة               ج (                     اسم فاعل  ب(       اسم زمان    أ( 

 ( علامات )خمس                                                       : أجب عن الأسئلة الآتية ** ج( 

 . ما الفكرة التي تدور حولها الأبيات السابقة ؟   1
........................................................................................................... 

 بم وصف الشاعر المجاهدين وهم يتحدون الموت ؟   .2
........................................................................................................... 

 ت ؟ ما دلالة تكرار اسم التفضيل )أجمل( في الأبيا  .3
........................................................................................................... 

 ح الصورة البيانية في : " انتشروا في الساحة شعلة نشاط " .وض   .4
........................................................................................................... 

                                         تابع      
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 . ما قيمة عطف الأفعال ) انتفضوا ، وثبوا ، نفروا ( ؟5

........................................................................................................... 
 

 عروض ** ال** 
 

 علامات()ثلاث                                                         :     رابعالسؤال ال **
 

 قط ع واحداً من الأبيات التالية تقطيعاً عروضيا مع ذكر البحر والتفعيلات .** 
 . إن الغناء من البقاء قريب                إن الز مان إذا رمى  لمصيب  1

 

 راق   شعباً طي ب الأع تَ . الأم   مدرسةٌ إذا أعددتها                 أعدد2
............................................................................................. 
............................................................................................. 

............................................................................................. 
 

 
 

 ن حو** ال** 
 

 (علامة 17)                     ( :                     النحو)رابعاً /   خامسالسؤال ال **
 

 ( علامات  3)                .   ب الأخطاء النحوية في الجمل التاليةصو   :  أ(
 ...................................            في المعركة المجاهدون لا المتقاعسين. يفوز  -1
 ...................................                     الدهر يومان: يومًا لك ويوم عليك. -2
 ...................................                       شاعران اثنين.  جاء إلى المناظرة -3

 

 
 

 ( علامات  3)                                               فيما يلي . أعرب ما تحته خط  ب( 
 ...................................................................... زجاجة . عشرة اثنتافي السلة  -1
 ......................................................................    .قلمًااشتريت ثلاثة عشر   -2
 ......................................................................     . دفئهاشعرت بالشمس  -3
 
 

                                         تابع      
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 اقرأ الفقرة التالية ثم أجب عن الأسئلة التي تليها:  ج( 
للشباب والشابات ، حيث وفرت فرص عملٍ جديدة  بجهود الحكومة لإنعاش الدولة اقتصادها ، أملًا  ازداد الشعب 

تألفت كل  منها من إحدى عشرة كلية . وقد كان هذا العمل من  ، جامعات وبنت ثلاثين مصنعًا جديدًا وخمس 
 أكمل الأعمال تخطيطًا ونجاحًا .

 
 

  (علامات  5 )                                        استخرج من الفقرة السابقة ما يلي: -1
 .......……..: تمييزًا ملحوظًا         …..، ...............…: بدلًا مطابقًا  .1
 …..: ..........اسمًا معطوفًا  .         …… ...........… : تمييزًا ملفوظًا .2
 ..........................………:  بدل اشتمال .3

  (تان علام)                                              أعرب ما تحته خط في الفقرة .  - 2
 ..........................................................................................  :أملًا  .1
 : .................................................................................... .جامعات  .2

  (علامات ) أربع                                                 .  أجب حسب المطلوب  -3
 ................... )بين نوع البدل (.ن  . .......الراشدي ءالخليفة أبو بكر الصديق أول الخلفا .أ

 راخي ( . ت عطف يفيد الترتيب مع ال ) حرف            العمل المنظم يبدأ بالتخطيط ....... التنفيذ. -ب 
 ...... )حول العدد إلى حروف مع الضبط التام للعدد و التمييز(. ..( قلم ............ 13يت ) اشتر  -ج 
 .....................)صحح الخطأ اللغوي (. رين طالبٍ .  .........ة عشي  فريق الصحة المدرس -د 

 

 ت عبير **ال** 
 

 (علامات  10)                                                    /   سادسالسؤال ال **
 

 : ينالتالي ينالموضوع واحد مناكتب في 
. درهم وقاية خير من قنطار علاج ، الصحة تاج على رؤوس الأصحاء .1  
الإلكتروني .التعليم  مساوئ . اكتب مقالا علمياً تتحدث فيه عن مميزات و 2  
 

 نأمل لكم التوفيق 
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 اختر الاجابة:إجابة السؤال الأول :**  
10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 
 أ د ب ب أ ب د أ ب د

 
 ** إجابة السؤال الثاني  :المطالعة:

  أبشع  -تفجير   -  ازدياد    -    مطَّرد  (1
 :(  2إجابة 

  مصادر التلوث خطرًا وضررًا على البشرية هو التلوث الناجم عن التفجيرات النووية بكل أشكالها. أبشع -أ 
 التفجيرات النووية تتسبب في : -ب 
 .   ذرية تقتل الأحياء وتشوههمانبعاث إشعاعات  -1
 ارتفاع في درجة الحرارة وتغييرات في المناخ .  -2

 :(3إجابة 
  دهار الحضارة.نتيجة لانتشار الصناعات واز  -أ

  دمار شامل للإنسان والبيئة ولما تخلفه من تشويهات خلقية للبشر .  لما تسببه من -ب 
  :   (4إجابة 

  سنو                                     اسم تفضيل                    المهلكة  -أ
  النفايات الغازية بإنسان يهدد ويتوعد وسر جمالها التشخيص وتوحي بشدة خطورة النفايات الغازية صور -ب 

 ** إجابة السؤال الثالث   :النصوص :
 

 :(  1إجابة 
 سوح أسرعوا                    ب (  (أ

 اسم آلة - 3ية                 وطن - 2طوقان        فدوى  -1 (ب
 . مناقب الشهداء و أعمالهم التي تضيئ الدرب للناشئة . 1 (ج 

والاتحاد و الحماسة والشجاعة في مواجهة الأخطار ، والوقوف   وصفتهم بعدم الخوف من الموت ، .2
 في  وجه الموت  سائرين منتفضين. 

 . للدلالة على مكانة الشهداء ونضارتهم و جمالهم . 3
 ه المجاهدين بالشعلة المتوقدة . . شب4
الشباب  . للدلالة على كثرة الأعمال التي قام بها الشباب المنتفضين ، وبيان قوة ونشاط و حركة 5

 المستمرة في وجه العدو .

 أنموذج اختبار حل 
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 ** إجابة السؤال الرابع : العروض  :
 

 

 (  ري / بن  ء / ق / (     )  قا   ب /  م / نل /    ء / (        )  إن / نل / غ / نا   )  -1

 (  ـــ   ـــ     ب      ب ـــــ  (    )  ب     ــــ   ب    ب )       ـــ (     ب  )  ـــ    ـــ     

 متفَاعلْ                        متفَاعلن                              متْفاعلن           

 (  بو    /  مي     م /    ل /(        ) ن / إ / ذا / ر / مي )      (      ما  نز / ز /  / إن )    

   ( ـــ   ـــ     ب      ب ـــــ  (    )  ب     ــــ   ب    ب )       ـــ (     ب  )  ـــ    ـــ      

 متفَاعلْ                        متفاعلن                              متْفاعلن           

 (  / ت / ها   د أع / د  ) (      ر / س / تن / إ / ذا  (      )  ال / أم / م / مد )    -2

       ـــ (     ب  ـــــ  (   )  ـــ    ـــ   ب     ــــ   ب    ب )      ـــ (   ب )  ـــ   ـــ       

 متْفاعلن                      متفَاعلن                         متْفاعلن             

 (   أع / را / قي  (     ) بل  / ي بن / طي /  (    )  أع / دت / ت / شع )        

 ــ ـــــ  (      )  ـــ    ـــ   ب     ) ـــ   ــــ     ـــ (    ب )  ـــ   ـــ            (  ـ

 متْفاعلْ                متفْاعلن                        متْفاعلن                

 ** إجابة السؤال الخامس  : الن حو  :
 

 إجابة أ( :
  التصويب : المتقاعسون  .1
  م  يو  .2
 اثنان  .3

 

 ب( :أعرب  إجابة 
  لأنه ملحق بالمثنى .؛ وعلامة رفعه الألف  ، مبتدأ مؤخر مرفوع /  اثنتا .1
  . تمييز منصوب ، وعلامة نصبه الفتحة   /قلماً  .2
 / بدل مجرور وعلامة جره الكسرة .  دفئها .3

 

 ( 1استخرج   ج( : إجابة 
  العمل  •
   تخطيطًا -  أملًا  •
  كليةً  -   مصنعًا •
  نجاحًا  -الشابات  •
  اقتصادها •
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  الإعراب  -  (2
 منصوب وعلامة نصبه الفتحة .  / تمييز  أملًا  
  مضاف إليه مجرور وعلامة جره الكسرة. /جامعات   
 

     اختر (3

 كل من كل أو بدل مطابق  -أ

 ثم   -ب 

ً  -ج   ثلاثة عشر قلما

ً  -د                            عشرون طالبا



 

 1 

 
 
 
 

 اللغة العربية
 الصف الحادي عشر

 الفرع الأدبي والشرعي 

 الموضوع رقم البطاقة 
 شعر الحماسة الوحدة الثالثة:  .1
 عموريّة لأبي تمّام فتح من قصيدة   .2
 عموريّة لأبي تمّام فتح من قصيدة   .3
 البلاغة / مفهوم الخبر وأغراضه  الوحدة الخامسة:  .4
 مؤكدات الخبر وأضربه البلاغة /   .5

 نموذج اختبار  
 إجابة الاختبار  
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      الملخص:

 هو الذي يصف البطولات والوقائع وكل ما يتصل بالقتال والمقاتلين. شعر الحماسة: 
 عنترة بن شداد، وأبو تمام والمتنبي.  ه:ئمن شعرا 
 كفن مستقل في العصر العباسي وذلك في شعر أبي تمام والمتنبي.  ظهر مصطلح شعر الحماسة 
الشجاعة، والإقدام، والصبر، والثبات في المعارك، والعفّة، وكتمان السر، ووصف  أهم موضوعاته: 

 القادة والبطولات وما إلى ذلك.
وقلَّده في ، سماه )الحماسة( من شعر الحماسة في كتاب  اجمع البحتري كثير   جمع أشعار الحماسة: 

 سكري، والزوزنيّ، وغيرهم. أبو تمّام، وأبو هلال العذلك بعض الكتاب وألفوا كتبا في ذلك مثل: 
، وذلك شعر الفتوحات الإسلامية، وشعر الجهاد، وشعر الفروسية يطلق على شعر الحماسة أيضًا 

 حسب البيئة والعصر وطبيعة الصراع. 

       الأنشطة والتدريبات:

 
 

 ................................................................... الحماسة.عرّف المقصود بشعر  .1
 أكمل الفراغات: .2

 ........................................... و..من الشعراء الذين أبدعوا في شعر الحماسة ..... -أ
  .......... و...................... و.........شمِل شعر الحماسة موضوعاتٍ عدّة، منها ....... -ب 

  

 الأهداف 

 عزيزي الطالب، أتوقع منك في نهاية البطاقة أن تكون قادراً على أن:
 تُعرِّف شعر الحماسة.   -1
 تُسمّي شعراء أبدعوا في شعر الحماسة.  -2
 موضوعات شعر الحماسة.تُعدد   -3
 تَذكر ثلاثة كُتّاب أو أدباء جمعوا شعر الحماسة.  -4
 تأتي بمصطلحاتٍ مرادفةٍ لشعر الحماسة.  -5
 تُعلّل عدّ مصطلح شعر الحماسة أشمل من شعر الفتوح أو شعر الجهاد أو شعر الفروسية.  -6

 (1نشاط )

 الوحدة الثالثة: شعر الحماسة (1بطاقة رقم )
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 اشتُهِر ............. و.............. و.............. بجمع أشعار الحماسة في مؤلَّفات خاصة.  - ج
 ..................من المصطلحات المرادفة لشعر الحماسة ................ و............. و. -د 

 
 

 الحماسة أشمل من شعر الفتوح أو شعر الجهاد أو شعر الفروسية.علّل/ يُعَدّ مصطلح شعر  .1

................................................................................................. 

تؤدي مصطلحات شعر الحماسة المعنى نفسه، لكنْ يحدث أحيان ا أن يُختار أحدُها دون غيرها. ما   .2
 ك؟ المعيار في ذل

    ..................................................................................................  

 

 
 

  27حل أسئلة الكتاب صفحة 

 

 

  

 (2نشاط )

 بيتي:نشاط 

 الوحدة الثالثة: شعر الحماسة (1بطاقة رقم )تابع  
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 النص:بين يدي 
هااااااااااااااااا، 188أبو تمام، حبيب بن أوس الطائي، شااااعر سباساااي، ولد في مدينة جاسااام في ساااوريا عام   قائل النص:

ما عند الخليفة المعتصم.231وتوفي في الموصل عام   ها، وكان مُقدَّ
 والسخرية والتهكم من المنجمين. معركة عمورية: مدح المعتصم ووصف الفكرة العامة للنص

 

 :5  –  1شرح وتحليل الأبيات 
 الفكرة الأولى: تمجيد القوة والسخرية من المنجمين

هِ الحَدُّ بَيـنَ الجِـدِّ وَاللَعِـبِ              السَيفُ أَصدَقُ إنبـاءً مِـنَ الكُتُـب ِ  .1  في حَدِّ
 مُتونِهِـنَّ جَـلاءُ الشَـكِّ وَالرِيَـبِ              بيضُ الصَفائِحِ لا سودُ الصَحائِفِ في .2

: الفصل/ الكتب: نبوءات المنجمين/ الصفائح: وجه السيف/  مرادف: ❖ حدُّ السيف: طرفه الدقيق/ الحَدُّ
 متون: متن الكتاب، النص الأصيل فيه/ جلاء: زوال/ الرِّيب: الشك.

 الصفائح: الصفيحة/ متون: متن/ الرِّيب: الريبة. مفرد: ❖
هد بأن السيف أصدق من كتب  أي أن النصر العظيم الذي ظفر به العرب في عمورية يش الشرح: ❖

  وكتزيل الشكهي التي السيوف البيضاء اللامعة والخرافة، و المنجمين فحده القاطع يفصل بين الحقيقة 
 وخداع.فكذب  التنجيموالظنون وتقرر الحقيقة والنصر المبين أما 

 مقابلة. لخطب(:)نظم من الشعر أو نثر من اترادف/  )الشك والرِّيب(:طباق إيجاب/  )الجِدُّ واللعب(: ❖
 استعارة مكنية حذف المشبه به وهو" الإنسان" وذكر شيء من لوازمه وهو "الصدق"  أصدق(:السيف ) ❖
 جناس ناقص.)الصحائف والصفائح(:  ❖
 أسلوب نفي.  )لا سود الصحائف( ❖
 .كناية عن كلام المنجمين :(سودُ الصَحائِفِ ) /كناية عن السيوف :(بيضُ الصَفائِحِ ) ❖

 

 الأهداف 

 البطاقة أن تكون قادراً على أن:عزيزي الطالب، أتوقع منك في نهاية 
 تحدد الفكرة العامة للنص.  .1
 تعبر عن فهمك لمضمون النص. .2
 تُفسر المفردات الجديدة الواردة في النص. .3
 تحدد نوع الأساليب. .4
 تشرح مواطن الجمال.  .5
 تُبين دلالات الألفاظ والعبارات. .6

ة لأبي تمّام (2بطاقة رقم )  من قصيدة فتح عمّوريّ
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 تصوير عظمة الفتح وما لحق بعمورية من دمار: الفكرة الثانية: 
 نَظمٌ مِنَ الشِعرِ أَو نَثرٌ مِنَ الخُطَـبِ               يُحيـطَ بِـهِ  فَتحُ الفُتوحِ تَعالـى أَن   .3

 لِلنارِ يَوماً ذَليلَ الصَخـرِ وَالخَشَـبِ                لَقَد تَرَكـتَ أَميـرَ المُؤمِنيـنَ بِهـا .4
 يَشُلُّهُ وَسطَها صُبـحٌ مِـنَ اللَهَـبِ             غادَرتَ فيها بَهيمَ اللَيلِ وَهوَ ضُحـىً  .5

 يُشلُّه: يطرده.بهيم: مظلم/  مرادف: ❖
يعجز الشاااعر   يعبر الشااااعر عن عظمة فتح عمورية ويصااافه بفتح الفتوح، ومن عظمة هذا الفتح :الشــرح ❖

يصااااااف الشاااااااعر الدمار الذي أصاااااااب مدينة عمورية بعد أن فتحها ووصاااااافه، ثم  والنثر عن الوفاء بحقه  
صاخره وخشابه للنار التي أضارمها في المعتصام حي  يقول لقد ترك  يا أمير المؤمنين بعمورية يوما ذلّ 

، ثم يقول إنك يا أمير المؤمنين ترك  المدينة المدمرة وقد تحولها ليلها إلى ضاااااااااااااحى )من شااااااااااااادة المدينة
 النيران( وكان ضوء النار الذي هو كالصبح لتوهجه يطرد الليل ويحوله إلى نهار.

 .حالفتح وتميزه عن سائر الفتو  هذا عظمةدلالة على   )فتح الفتوح( ❖
 أسلوب نداء حذف  أداته. )أمير المؤمنين(أسلوب توكيد/  )لقد تركت( ❖
 دلالة على شدة النيران.  )ذليل الصخر والخشب( ❖
 طباق. (بهيم الليل وضحى) ❖
 تشبيه بليغ حي  صور الليل بصورة الضحى. )وهو ضحى(: ❖

 الأنشطة والتدريبات:
 

 

 القصيدة هي: .......................................................الفكرة الرئيسة التي تدور حولها  .1
 ما الذي يحدد نتيجة المعارك ومصيرها في رأي الشاعر؟ ............................................ .2
 ................................................صور الشاعر ما حل بعمورية من تدمير، نبين ذلك.  .3

................................................................................................... 

 

 

 

 (1نشاط )

 من قصيدة فتح عمورية لأبي تمّام (2بطاقة رقم )تابع 
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 ............. مضاد: ذليل ................. مفرد: الصحائف ...............ما مرادف: يُشُلُّه  .1
 استخرج من الأبيات محسن ا بديعي ا وبين نوعه. .................................................. .2
 .............................)لقد ترك  أمير المؤمنين بها( أسلوب  .3
 )فتح الفتوح( تدل على ............................................ .4
 )غادرت فيها بهيم الليل وهو ضحى( وضح الصورة الجمالية في العبارة السابقة.  .5

............................................................................................... 
 
 

 قائل النص هو .............................................. .1
 لم وصف الشاعر صحائف المنجمين بأنها سوداء؟ ............................................. .2
 ...............ما مرادف: جلاء ............ مضاد: بهيم .............. مفرد: متون  .3
 ما العلاقة بين )الشك والرِّيب(؟ .................. .4
 ما نوع المحسن البديعي في )الصحائف والصفائح(؟ ...................... .5
 )لا سود الصحائف( أسلوب ................ .6
 ..............................)سود الصحائف( كناية عن   .7

 
 

 ( من الكتاب صفحة 2( و)1حل سؤال )29 
 
 

 

 

 (2نشاط )

 تقويم ختامي:

 نشاط بيتي:

 من قصيدة فتح عمورية لأبي تمّام (2بطاقة رقم )تابع 
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 :9  –  6شرح وتحليل الأبيات 
 الفكرة الثالثة: مدح الخليفة المعتصم:

سِهِ وحدها في جحفل لَجب               لو لم يقد جحفلا يوم الوغى لَغَدا .6  من نف 
 لِلَّـهِ مُرتَقِـبٍ فـي اللَـهِ مُرتَغِـبِ                       تَدبيـرُ مُعتَصِـمٍ بِالـلَـهِ مُنتَـقِـم .7
 صبِ لم تُ  اللهِ  مى بك غيرُ ولو رَ                      مهارمى بك الله برجيها فهدَّ  .8
 إلا على جسر من التعب نالُ تُ                    بالراحة الكبرى فلم ترها  تَ ر  صُ بَ  .9

المعركة/ لجب: مضااااااااطرب كالأمواج/ مرتقب: : الجحفل: الجيش العظيم/ الوغى: الأصااااااااوات في مرادف ❖
 منتظر نصر الله/ مرتغب: راغب في رضى الله.

الخليفة المعتصااااااام لهذه الحرب جيشاااااااا  جرارا  وذهب ليقاتل بمفرده لكان هو بمثابة هذا   قد لو لم يَ  الشـــــرح: ❖
عينياه، منتقم  لعظم شااااااااااااااأناه، وأنَّ تادبير فتح )عمورياة( كاان تادبير من يجعال الله دائماا أماام الجيش الجرار

ولو كان قتالك  بك،رمى  الذيقتالك كان لنصااااااااااارة دين الله فكأن الله هو   أنَّ لله، ويرغب فيما يقربه إليه، و 
ر عليهم ولم تصااابهم لغرضٍ  عرف  أن الساااعادة التامة والراحة القصاااو  ، وقد غير نصااارة دين الله لم تُنصاااَ

 وتضحية.لا تنال إلا بعد عناء وتعب 
 ( أسلوب شرط.... لغدا من نفسه)لو لم يقد حجفلا ❖
 ( أسلوب شرط.)ولو رمى بك غير الله لم تُصب ❖
 أسلوب قصر. )فلم ترها تُنال إلا على جسر( ❖
 .ملموس وهو الجسر بشيءمكنية حي  شبه التعب  استعارة (جسر من التعب) ❖

 

 الأهداف 

 عزيزي الطالب، أتوقع منك في نهاية البطاقة أن تكون قادراً على أن:
 تحدد الفكرة العامة للنص.  .1
 لمضمون النص.تعبر عن فهمك  .2
 تُفسر المفردات الجديدة الواردة في النص. .3
 تحدد نوع الأساليب. .4
 تشرح مواطن الجمال.  .5
 تُبين دلالات الألفاظ والعبارات. .6
تُوازن بين رأي المعتصم ورأي المنجمين من حي  الوسيلة المعتمدة لمعرفة نتيجة  .7

 على النفس. المعركة والنتائج الواقعية لتلك الوسائل، وأثر كلٍّ منها 

ة لأبي تمّام (3بطاقة رقم )  من قصيدة فتح عمّوريّ
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 (؟ .......................................................8  – 6ما الفكرة التي تحملها الأبيات من ) .1
 وصف الشاعر الخليفة بصفات كان  سببا في تحقيق النصر. اذكرها. .2

................................................................................................... 
 ما العاطفة المسيطرة على الشاعر في النص؟ ....................................................... .3
 اشرح البي  السادس بأسلوبك؟ ...................................................................... .4

................................................................................................... 
 

 

 ما مرادف: الجحفل؟ ..................... وما جمعها؟ ..................... .1
 )ولو رمى بك غير الله لم تُصب( أسلوب ................... .2
 )فلم ترها   تنُال إلا على جسر من التعب( .3

 ......................ما نوع الأسلوب؟  -أ
 .................................................................... اشرح الجمال في العبارة -ب 

وازن بين رأي المعتصم ورأي المنجمين من حي  الوسيلة المعتمدة لمعرفة نتيجة المعركة، والنتائج   .4
 الواقعية لتلك الوسائل، وأثر كلٍّ منها على النفس. 

................................................................................................... 
................................................................................................... 
.................................................................................................. 

 
 

 ( من الكتاب صفحة 4( و)3حل سؤال )29  

 (1نشاط )

 (2نشاط )

 نشاط بيتي:

 من قصيدة فتح عمورية لأبي تمّام (3بطاقة رقم )تابع 
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  الملخص:

فإن  ؛ أي لذات الكلام دون النظر إلى قائله.هو كل كلام يحتمل الصااااادق أو الكذب لذاته الخبر:تعريف   
 طابق الواقع كان صادقا  وإن خالفه كان كاذبا .

 ان، هما:للخبر غرضان رئيس 
 : إفادة المخاطب الحكم الذي تضمنه الكلام.فائدة الخبر .1
 : إفادة المخاطب أن المتكلم عالم بالحكم.لازم الفائدة .2

إظهاار و ، التحساااااااااااااارو المادح، و تفهم من الساااااااااااااايااق العاام منهاا، الفخر،  قـد يخر  الخبر لأغرا  بلاييـة 
 ، وغيرها.الضعف

 إرشادات للطالب:

 مشاهدة الفيديو على الرابط التالي لمزيد من الشرح والتوضيح عزيزي الطالب عليك 

                                        https://youtu.be/UJHTukxJxlw 
 

 الأنشطة والتدريبات:
 

 

 جابة الصحيحة: الإ اختر

 كلام يحتمل الصدق أو الكذب لذاته: -أ
 ج. الإنشاء            ب. الخبر                 أ. البلاغة     

 إفادة المخاطب الحكم الذي تضمنه الكلام، يسمى:  - ب
 ج. لازم الفائدة                  ب. فائدة الخبر         أ. الخبر      
 

 

 الأهداف 

 عزيزي الطالب، أتوقع منك في نهاية البطاقة أن تكون قادراً على أن:
 تتعرف إلى مفهوم الخبر.  -1
 للخبر. البلاغيةتذكر الأغراض الحقيقة و   -2
 مثل بجمل خبرية لكل غرض من أغراض الخبر. تُ   -3

 (1نشاط )

 

 الوحدة الخامسة: البلاغة/ مفهوم الخبر وأغراضه (4بطاقة رقم )
 

 

https://youtu.be/UJHTukxJxlw
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 )لقد أديتَ عملك بإخلاص( غر  الخبر في الجملة السابقة:  -  

 ج. لازم الفائدة                ب. فائدة الخبر            التحسر  أ.
 ما الغر  البلاغي في قول الفرزدق: -د

 ترى الناس ما سرنا يسيرون خلفنا               وإن نحن أومأنا إلى الناس وقفوا 
  المدحج.                        الفخرب.            التحسر  أ.

 

 
 مثل لما يأتي بجمل من إنشائك:   

 خبر غرضه لازم الفائدة ...................................................................... .1
 ..............................خبر غرضه التحسر ........................................... .2
 .................................................خبر غرضه الفخر   ........................ .3

 

 
 

 : لخبر في الجمل الآتيةا من إلقاء  بين الغر 

 إليك مقاليدَ النُهى البشرُ  ألقْ    الذي من بعد صاحبه  أن  الأمينُ  .1
 والقلمُ  والقرطاسُ  والرمحُ  والسيفُ            تعرفني  والبيداءُ  الخيلُ والليلُ  .2
 إنّك ذكيٌّ ومتفوق.  .3
 العقدِ  واسطةَ  تارَ اخْ  كيفَ  فللِ   يتي صبْ  أوسطَ  الموتِ  مامُ توخى حِ  .4
 مِ داالمُ  من غير رِ السكْ  شديدُ              القيامِ  ممتنعُ  الجسمِ  عليلُ  .5
 ولكن تُؤخذ الدنيا غِلابا وما نيل المطالب بالتمني                      .6
 أسلم معاوية بن أبي سفيان عام الفتح. .7

  

 (2نشاط )
 

 تقويم ختامي 

 البلاغة/ مفهوم الخبر وأغراضه (4بطاقة رقم )تابع 
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 أكمل الفراغ: .1
 ................الخبر هو  -أ

  .................، .................ان هما  للخبر غرضان رئيس  - ب
 ............... ،...............، ...............البلاغية التي يخرج إليها الخبرمن الأغراض  -  
غرض الخبر في قول الشاعر: )إن الثمانين وبُلغتها            قد أحوج  سمعي إلى ترجمان(  -د

  هو ................
 

 

 43إجابة أسئلة الكتاب صفحة   .2
 

 

 

  

 نشاط بيتي:

 البلاغة/ مفهوم الخبر وأغراضه (4بطاقة رقم )تابع 
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 الملخص:

سين الاستقبال،  و أحرف القسم، و ، )اللام المزحلقة( لام الابتداءو ، أنَّ و ، أشهرها: إنَّ  أدوات التوكيد كثيرة، 
 قد.و ضمير الفصل، و 
 يأتي الخبر على ثلاثة أضرب حسب حالة المخاطب:  

 :هو الذي يخلو من أدوات التوكيد؛ لأن المخاطب خالي الذهن من الحكم.   ابتدائي 
 :هو الذي يؤكد بمؤكد واحد؛ لأن المخاطب مترددا  في قبول الكلام. طلبي 
 :هو الذي يؤكد بأكثر من مؤكد؛ لأن المخاطب منكرا  للخبر.  إنكاري 

 إرشادات للطالب:

لمزيد من الشرح   على أحد الروابط التاليةعزيزي الطالب عليك مشاهدة الفيديو 
    https://youtu.be/zdW4tCQgb80                         والتوضيح

                                   VcrQhttps://youtu.be/7_knoM6      
 

 لأنشطة والتدريبات:ا

 
 

 أكمل الفراغ: 

      . ...................، ................... ،...................من أدوات توكيد الخبر   -1
  .....................، ...................... ،...................للخبر ثلاثة أضرب  -2
  ....................ضرب الخبر الذي يشتمل على أكثر من مؤكد يسمى  -3

 

 الأهداف 

 عزيزي الطالب، أتوقع منك في نهاية البطاقة أن تكون قادراً على أن:
 عدد مؤكدات الخبر.تُ  -1
 تذكر أضرب الخبر. -2
 تعين أدوات التوكيد في جمل معطاة. -3
 تحدد ضرب الخبر في جمل معطاة. -4
 تمثل بجمل من إنشائك على كل ضرب من أضرب الخبر. -5

 (1نشاط )

 مؤكدات الخبر وأضربه.البلاغة/  (5بطاقة رقم )
 

https://youtu.be/zdW4tCQgb80
https://youtu.be/7_knoM6VcrQ
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 اختر الإجابة الصحيحة:  

 المتردد في قبول الكلام، هو الخبر: الخبر المستخدم مع المخاطب  .1
 ج. الإنكاري    ب. الطلبي        أ. الابتدائي 

 ضرب الخبر في الجملة السابقة:  لسحرا(مع البيان  )إن .2
 ج. إنكاري              ب. طلبي       أ. ابتدائي 

 متى يكون الخبر ابتدائيا: .3
 إذا وجد فيه مؤكدانب.                   وجد فيه مؤكد واحد      إذا أ.
 إذا خلا من المؤكدات د.              مؤكدات      ةثلاثإذا وجد فيه ج.    

 قال تعالى: "وسيعلم الذين ظلموا أي منقلب ينقلبون" ضرب الخبر في الآية:  .4
 د. ثانوي        ج. إنكاري              ب. طلبي          ابتدائي          أ. 

 

 

 حسب المطلوب:أجب  .1
 أخر ( ضرب الخبر طلبيا  مرة، وإنكاريا  مرة  )اجعل                   .الطالب المجتهد محبوب          
          ...................................................................................... 
          ...................................................................................... 

 : مفيدة لكل مما يأتيمثل بجملة   .2
 

 ...................................خبر ضربه طلبي ............... -أ
 .......................................خبر ضربه ابتدائي ......... -ب 
 .....................................خبر ضربه إنكاري ........... - ج

 

 

 

  (2نشاط )

 (3نشاط )

 البلاغة/ مؤكدات الخبر وأضربه. (5بطاقة رقم )تابع 
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 تية:في الجمل الآثم بين ضرب الخبر  )إن وجدت(  حدد أداة التوكيد

 ضرب الخبر  التوكيد أداة ةالجمل
   والله إنّ العلمَ لنورْ.   -1
   المؤمن القوي خير وأحب إلى الله من المؤمن الضعيف.  -2
   وإنِّي وإنْ كن  الأخير زمانه      لآتٍ بما لم تستطعه الأوائل -3
   ضوؤها متكامل  قد سار ذكري في البلاد فمن لهم      بإخفاء شمسٍ  -4
   رسول الله أسوة حسنة". قال تعالى: " لقد كان لكم في  -5
   أصنامكم". قال تعالى: " تالله لأكيدنَّ  -6
   قال تعالى: " وإنك لعلى خلق عظيم".  -7
   إن الله مع الصابرين.  -8
 

 

 أكمل الخارطة المفاهيمية التالية:

 

 

 

 

 

 

  

 تقويم ختامي:

 نشاط بيتي:

 البلاغة/ مؤكدات الخبر وأضربه. (5بطاقة رقم )تابع 
 

 أضرب الخبر

  طلبي 

   يخلو من المؤكدات
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 20اسم الطالب: .................................................... الشعبة: ............ العلامة: ........./       
 

 علامة(  12أولًا: الأدب:                                                                                    )
 درجات( 3)                                                                             عما يلي:أجب  .أ

 .......................................... اذكر اثنين من الشعراء الذين أبدعوا في شعر الحماسة. .1
يُختار أحدها دون غيرها. ما تؤدي مصااااطلحات شااااعر الحماسااااة المعنى نفسااااه، لكن يحدث أحيانا أن   .2

 ............................................................................... المعيار في ذلك؟
 اذكر ثلاثة من الموضوعات التي تناولها شعر الحماسة.  .3

................................................................................................ 
 

 درجات( 9)                                           اقرأ النص الآتي، ثم أجب عن الأسئلة التي تليه: .ب
هِ الحَدُّ بَيـنَ الجِـدِّ وَاللَعِـبِ  .1  السَيفُ أَصدَقُ إنبـاءً مِـنَ الكُتُـبِ              في حَدِّ
 الصَحائِفِ في             مُتونِهِـنَّ جَـلاءُ الشَـكِّ وَالرِيَـبِ بيضُ الصَفائِحِ لا سودُ  .2
 فَتحُ الفُتوحِ تَعالـى أَن  يُحيـطَ بِـهِ              نَظمٌ مِنَ الشِعرِ أَو نَثرٌ مِنَ الخُطَـبِ  .3

 الخَشَـبِ لَقَد تَرَكـتَ أَميـرَ المُؤمِنيـنَ بِهـا               لِلنارِ يَوماً ذَليلَ الصَخـرِ وَ  .4
 غادَرتَ فيها بَهيمَ اللَيلِ وَهوَ ضُحـىً            يَشُلُّهُ وَسطَها صُبـحٌ مِـنَ اللَهَـبِ  .5

 المتنبي(  –أبو تمام   –البحتري  –قائل النص هو ................    )عنترة بن أبي شداد  .1
 ..................................................................................عمَّ تتحدث القصيدة؟  .2
 ..................................................... لم وصف الشاعر صحائف المنجمين بأنها سوداء؟ .3
 ............... مفرد: الصفائح ............مضاد: الرِّيب ............. ما مرادف: بهيم  .4
 ..................ما العلاقة بين )الجِدِّ واللعب(؟  .5
 ..........................................................استخرج من الأبيات محسن ا بديعي ا وبين نوعه.  .6
 ....................................................................ما دلالة قول الشاعر )فتح الفتوح(؟  .7
 

 

 اختبارنموذ   
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 درجات( 8)                                                                    ثانيا: البلاغة:             

 )درجتان(                                                                     اختر الإجابة الصحيحة: . 
 إفادة المخاطب أن المتكلم عالم بالحكم الذي تضمنه الخبر:  .1
 البلاغة  -د  المدح  -ج لازم الفائدة -ب فائدة الخبر  -أ

 :ما عداجميع ما يلي من مؤكدات الخبر  .2
 ضمير الفصل  -د  لكنَّ  -  واو القسم  -ب  إنَّ  -أ

 طلبيا إذا:متى يكون الخبر  .3
 خلا من المؤكدات  -د  وجد فيه ثلاثة مؤكدات  -ج وجد فيه مؤكدان  -ب  وجد فيه مؤكد واحد -أ

 قال تعالى: "تالله لأكيدنَّ أصنامكم" ضرب الخبر في الآية السابقة هو:  .4
 إنشائي  -د  إنكاري  -  طلبي  -ب  ابتدائي  -أ

 

 درجات( 5)                      :( أمام العبارة الخطأالعبارة الصحيحة، وإشارة )( أمام ضع إشارة ) .د
 فائدة الخبر. ( هوانتصر المسلمون يوم بدرالغرض من إلقاء الخبر في قولنا ))     (  .1
 ل الشاعر: الغرض من إلقاء الخبر في قو )     (  .2

 .التحسرهو  (الشباب فما له من عودة       وأتى المشيب فأين منه المهرب  )ذهب        
 الغرض من إلقاء الخبر في قول الشاعر: )     (  .3

 إظهار الضعف.هو  (وليس أخو الحاجات من بات نائما   ولكن أخوها من يبي  على وجل)       
 خديجة رضي الله عنها لرسول الله صلى الله عليه وسلم: "إنك الغرض من إلقاء الخبر في قول )     (  .4

ي الأمانة"          لازم الفائدة.هو    لَتصدق الحدي ، وتصل الرحم وتُؤدِّ
 الغرض من إلقاء الخبر في قول الشاعر: )     (  .5

 الفخر.  هو (منهن كوكبُ فإنك شمس والملوك كواكب     إذا طلع  لم يبدُ )        
 )درجة واحدة(                                                                   أجب حسب المطلوب: .ه

                  اجعل ضرب الخبر طلبيا مرة، وإنكاريا مرة أخر (  السماء مليئة بالغيوم( 
..................................................................................................   

 تابع نموذ  اختبار 
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 أولًا: الأدب:
 أجب عما يلي: -أ

 البحتري وأبو تمام.  .1
 حسب بيئة اللون الشعري وعصره وطبيعة الصراع.  .2
 والإقدام، الصبر على المصائب، الجود والعفة.الشجاعة  .3

 اقرأ النص الآتي، ثم أجب عن الأسئلة التي تليه:  - ب
 قائل النص هو أبو تمام.  .1
 تتحدث القصيدة عن مدح المعتصم ووصف معركة عمورية والسخرية من المنجمين. .2
 لأن الأخبار التي تأتي بها كاذبة وبعيدة عن الحقيقة.  .3
 لرِّيب اليقين مفرد: الصفائح الصفيحة مرادف: بهيم مظلم مضاد: ا  .4
 تضاد  .5
 المحسن البديعي: الصفائح والصحائف نوعه: جناس ناقص. .6
 دلالة على عظمة هذا الفتح وتميزه عن سائر الفتوح.  .7
 ثانيا: البلاغة:

 اختر الإجابة الصحيحة:  -أ
 4 3 2 1 رقم السؤال
 إنكاري  -ج وجد فيه مؤكد واحد  -أ لكنَّ  -ج لازم الفائدة  -ب  الإجابة 

 

 ( أمام العبارة الخطأ:                      ( أمام العبارة الصحيحة، وإشارة )ضع إشارة ) - ب
 5 4 3 2 1 رقم السؤال
      الإجابة 

 

 أجب حسب المطلوب: -  
 طلبي: إنَّ السماء مليئة بالغيوم. ✓
 بالغيوم.إنكاري: إنَّ السماء لمليئة بالغيوم/ والله إنَّ السماء مليئة   ✓

 

 إجابة نموذ  اختبار 
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 اللغة الإنجليزية 
   الأدبي(   عشر )الفرعالحادي الصف  

 
   

 فهرس المحتويات 

 رقم الصفحة  الموضوع رقم البطاقة 
1 Safety first (vocabulary) 2-3 
2 Safety first (Reading comprehension) 3-4 
3 Expressing obligation and lack of obligation 5-6 
4 Preposition with noun 7 
5 The step on tour guide (vocabulary) 8-9 
6 The step on tour guide (Reading comprehension) 10 -11 
7 Prefer and would rather 12 
8 Well+ past participle 13 
9 The Rambling society (vocabulary) 14 -15 

10 The Rambling society (Reading comprehension) 16 -17 
11 Giving formal and informal suggestion   18 -19 

Literature  
12 Chapter (2) The Norwood Builder  20 -21 
   23- 22 نموذج اختبار نهاية فصل مع الإجابات  
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                                    Safety first 

 

 

 

  تلخيص المحتوى:

م لك الب:لط  عزيزي ا  معانيها.الرجاء قراءتها جيدًا، والتَّعرف إلى  مجموعة من المفردات المهمة. سنقد ِّ

Word Meaning in English  Meaning in  

Arabic  

pass law make new law    يسن القوانين 

take responsibility  accept that you should do something   يتحمل المسؤولية 

regulation  rules and law    أنظمة 

a luxury  something that is nice but not necessary   مترف 

extended  spread    وسع 

gradual  slow, not sudden    تدريجي 

attitude  opinion or way of thinking موقف 

the popular press newspapers read by many people  ية  الصحافة الشعب 

restrict  put limits on    يقيد 

Noun phrase  

insurance policy    بوليصية تأمين 

electrical fault    خلل كهربائي 

accidental damage    تلف عرضي 

accident prevention   الوقاية من الحوادث 

regular income    دخل منتظم 

safety regulation   أنظمة السلامة 

public services    خدمات عامة 

 
 

  (1طاقة رقم )ب

 الأهداف 
 أن:ا على الب قادر  سيكون الط   ،في نهاية هذه البطاقة

 

ف بعض الكلماتٍ الجديدةٍ في جملٍ سياقيةٍ ذات معنى  -1  .يوُظ ِّ



 

 3 

                                    Safety first 

 
 

Use the words or phrases from the box to complete these 

sentence: 

 

 
  

1. The government have decided to …... a new  law to add the safety ……….. that already exist. 

2. Each of us must ………………. for his own actions 

3. There has been a …………………. change in climate. 

4. People's………………….  towards the president varies widely. 

5. There is a lot of untrue news being published in the…………………  

6. Any government tries to ……………. people’s freedom.  

 
Match words from the left and right columns to make fixed 

phrases. Then use the phrases to complete the sentences: 

 
1- I lost my computer but luckily it was included in my ………. …… 

2- The government should spend more on ……….. like hospitals.  

3- The new ……… …….. will help to prevent accidents at work. 

4- It’s hard to borrow money from a bank if you don’t have a ……… 

Choose the correct answer: 
1. New ............... made it compulsory to wear seat belts.  

regulation                                       attitude                              pass law 

2. One way of ____________ is wearing personal protective equipment. 

safety regulation                            ambitious                             blunt 

3. An expert came to our office to give advice about ....... 

accidental damage                         accident prevention               regular income 

 

            
 

 من كتابك المدرسي  27( صفحة 4( و )2ونشاط ) 26( صفحة 1عن نشاط )أجب ��✍
       

  (1طاقة رقم )تابع ب

 (1نشاط )

 (2نشاط )

in come  insurance 

services safety 

policy regular 

regulation public  

 تقويم ختامي :   

 واجب بيتي  

pass - take responsibility- regulation – attitude -  restrict- gradual  - popular press   
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                                           ? Safety First (2بطاقة رقم )
                                                                     

 الأهداف 
 أن:ا على سيكون الطالب قادر   ،قةهذه البطافي نهاية 

 

 .ليجيب عن أسئلة الفهم والاستيعاب النص حول السلامة والأمان   يقرأ  -1
  

 

 

Read the text about safety regulation the complete the tasks below :  

Safety first? 
who worked in  thoser for both agricultural workers and century Europe, life was full of dange-In 19th 

the industrial factories with new machinery. Gradually, under pressure from workers’ organisations, 
governments began to pass laws to improve conditions, and employers now have to take responsibility 
for the safety of their employees. In poorer countries, though, safety regulations are weak and the 
dangers remain. There is a feeling, usually unspoken, among governments and employers in these 

make  can’t afford, and that safety regulations theycountries that safety in the workplace is a luxury that 
businesses less competitive and brings less money. Meanwhile, in richer countries, health and safety 
regulations have been extended into other areas of life, like transport, schools, hospitals and other public 
services. In most countries, for example, it is against the law to drive a car without wearing a seat belt. 
When this law was first suggested, some people believed it should be a matter of personal choice, but it 
is now accepted that wearing seat belts has saved many lives. Over the last 20 years or so, there has 
been a gradual change in attitude, partly because of regular stories in the popular press about 
schoolchildren not being allowed to go on school trips or play traditional games in the playground. Some 
of these stories were not actually true, but still the feeling has grown that government regulation has 

own safety. This may be one reason why there  their gone too far, taking away people’s responsibility for
are still only two countries in the world where all cyclists, by law, have to wear helmets. In other 
countries, governments don’t want to restrict people’s personal freedom. 

Put T or F: 

1. Safety regulation in poorer countries are bad and dangerous.                                       (        )  

2. People now believe that wearing the seat belt should be a matter of personal choice. (         )  

3. When the law of wearing seat belts was first suggested all people accepted it.            (         )  

4. In poorer countries, governments believe that the safety of workers is very important. (         )  

5. In richer countries, safety regulation have been extended into other areas of life.         (        )  

6. All of the regular stories about schoolchildren were not true.                                  (        )   

7. Safety regulations make business less competitive and bring more money.                   (       )  

8. Over the last 2 decades or so, there has been a sudden change in opinion about safety 

regulations.                                                                                    (      ) 

                                                                                                                     

 

 (1نشاط )
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Answer the following questions : 

1 - Who enforced governments to improve workers' conditions ? 

...........................................................................................................  

2 - What do government and employers feel about safety in a workplace ? 

...........................................................................................................  

3 - What has recently made some people change their minds about wearing seatbelt ? 

.......................................................................................................... 

 

Match the pronoun with the noun or noun  phrases that they refer to :  

Pronoun  Refers to  

1- those  ( line 1)  a- employers  

2- they     ( line 5 )  b- people 

3- their   ( line 15)   c- workers 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 من كتابك المدرسي  27( صفحة 3أجب عن نشاط )��✍
 

 تقويم ختامي :   

 الواجب البيتي :  

Safety regulation  

In richer countries have been extended into 

many areas including …………….   ………………….   

…………and ………………………… 

……………….  

In poorer countries are ……………. and 

………………………………………………. 
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Modals                              ( 3بطاقة رقم)  

 

 الأهداف 
 أن:ا على الب قادر  في نهاية هذه البطاقة سيكون الط  

   يستخدم الأفعال الناقصة بشكل صحيح  -1
 

 تلخيص المحتوى:

 الأفعال الناقصة  يساعدك الملخص التالي على استخدام : البالط   ي يز عز 

ولاحظ الفرق في الاستخدام   بتمعن   30وصفحة   28حة  قم بقراءة أمثلة الكتاب المدرسي صف الب:عزيزي الط  
 ستصل إلى النتائج التالية:  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Choose the correct answer:  

1. In Australia and New Zealand, all cyclists _________________wear helmets. It is compulsory. 

a) are allowed to                  b) don’t have to             c) have                                       

2. In Germany, cyclists _______________ wear helmets. There is no rule to oblige them to do so. 

a) aren't allowed to                 b) don’t have to               c) have to 

3. Sami was 10 years old , he …………… drive a car.  

a) was not allowed to          b) isn’t allowed to              c) are allowed to 

           

 (1نشاط )

Modals  - Language 

allow to: 
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 Modals (                            3اقة رقم ) تابع بط
 

4. Before 2011, there was no rule in Austria to wear helmets, so children under 12 ____wear them. 

a) had to                    b) didn’t have to                  c) weren't allowed to      

5. Seat belts are compulsory here. Every driver____________________ wear them.  

a) have to                   b) has to                                 c) is allowed to              

6. In some schools, students ______________________ write in their textbooks. 

a) have to                  b) don’t have to                       c) aren't allowed to      

 7. You can come with me if you like but you ______________________ 

a) don't need to                b) have to                       c) aren't allowed to                 

 8. Twenty years ago the family ______________________ move to another country  

a) had to                   b) must                              c) are allowed to            

 

Correct the following sentences: 

1. You mustn't buy bread. We've already had some. ……..………….…  

2. You don't have to forget to drink this medicine. it’s urgent. …………………  

3. Giving false information is forbidden against the law. ……………………. 

4.  Children isn't allowed to play near the river. ……………………… 

 

 

Complete the sentences with mustn't, don’t / didn’t have to or had to : 
 

1. You ____________ call him today. Tomorrow is better. 

2.  She ____________ wear glasses when she was reading. 

3.  In our school, we ____________ wear a uniform. 

4. You ____________ leave that medicine where children can reach it. 

5. The lights weren't red, so I ____________ stop. 

 

 

 �🁍�من كتابك المدرسي    30( صفحة 4( و )3ونشاط ) 28( صفحة 2أجب عن نشاط )��✍

 (2نشاط )

   تقويم ختامي 

 الواجب البيتي  
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Safety first 

 

 

  :تلخيص المحتوى 

م لك مفردات الدَّرس الثاني من  الب:عزيزي الط    . الوحدةِّ الثالثة . الرجاء قراءتها جيدًا، والتَّعرف إلى معانيهاسنقد ِّ

Word Meaning in Arabic  

by law   بالقانون 

in theory   نظريا 

in a hurry  على عجلة 

in practice  عمليا 

out of practice   غير متمرس 

out of reach   بعيد عن المتناول 

on offer   على العرض 

against the law   ضد القانون 

under pressure    تحت الضغط 

 

Complete the following sentences with the 

suitable preposition from the box :  

1- I can’t talk to your right now . I am ………..a hurry. 

2- I can’t think when I’m …………. Pressure. 

3- I want to buy some clothes so I want to know what ….. offer . 

4- Keep this medicine …………. Of reach of children.  

5- Driving without licence is ………….the law  

 

 �🁍�من كتابك المدرسي   29( صفحة 1أجب عن نشاط )��✍

 

  (4 )   بطاقة رقم

 الأهداف 
 أن:ا على الب قادر  سيكون الط   ،في نهاية هذه البطاقة

 

ف بعض الكلماتٍ الجديدةٍ في جملٍ سياقيةٍ ذات معنى  -1  .يوُظ ِّ

 (1نشاط )

 الواجب البيتي  

On / by/ under/ against / in / out  
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Going places  

 

 

  تلخيص المحتوى:

م لك مفردات الدَّرس الب:عزيزي الط    .ف إلى معانيها، الرجاء قراءتها جيدًا، والتَّعر  الرابعة.من الوحدةِّ الأول  سنقد ِّ

Word Meaning in English  Meaning in  

Arabic  

expenses   extra things to pay for.   نفقات 

demand  things that people want from you.  مطالب 

due to  because of  بسبب 

monument  statues and buildings that celebrate famous 

people or events. 

 كاري  تذ  نصب 

temporarily  for a short time   مؤقتا 

picked it up  learnt it without having lessons.  اكتسب 

lecture her  talk to her like a teacher.   يحاضر 

interact  have a two-way relationship   يتفاعل 
 

ة نفس الطريقب الجدول التالي يعرض كلمات تتغير عزيزي الطالب:   
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  ( 5) بطاقة رقم

 الأهداف 
 أن:ا على الب قادر  سيكون الط   ،في نهاية هذه البطاقة

 

ف بعض الكلماتٍ الجديدةٍ في جملٍ سياقيةٍ ذات معنى  -2  .يوُظ ِّ
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Going places  

 
 

 

Use the words or phrases from the box to complete these sentences: 

 

 
1. The museum has been …………………….closed to the public. 

2. We must limit the ………………. to $100 a month. 

3. It's interesting at parties to see how people ……………… socially. 

4. Her illness was…………… bad food.  

5. The workers………………. for better condition of worker  

 

 

Choose the correct answer:  

1. Teaching young children is a ……….(challenge / challenging)  job. 

2. Have you reached the………… (conclude / conclusion ) yet ?  

3. Can you … ( provide / provision ) me with more information about echo tourism.  

4. We will…….. ( decide / decision ) what should be done.  

5. ……………( Demand/ Demanding ) is the opposite of supply.  

6. This is my final ……………( decide / decision ).   

 

 

 �🁍�من كتابك المدرسي     39 صفحة( 4ونشاط ) (2أجب عن نشاط )��✍

 

 

  ( 5بطاقة رقم )تابع 

 (1نشاط )

 (2نشاط )

 الواجب البيتي  

temporarily / expenses / interact / due to / demand 
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The step – on tour guide 

                                             

 

 

 الب:عزيزي الط  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

1) Choose the correct answer :  

1. How do people think about being a tour guide ? 

A- It’s a perfect job  B- It’s a difficult job  C- It’s a funny job  

2. What is the reality behind being a tour guide?  

A- It’s easy   B- It’s tiring and stressful   C- It’s   full of exciting  

3. Tourists are becoming more demanding because of the …… 

A- internet                                B- money                                  C- holiday  

  (6طاقة رقم )ب

 الأهداف 
 أن:ا على سيكون الطالب قادر   ،في نهاية هذه البطاقة

 

 .والاستيعاب ليجيب عن أسئلة الفهم النص يقرأ  -1

 (1نشاط )

The step-on tour guides For many young people, being a tour guide seems to be the 

perfect job, almost like a paid holiday with no expenses. In reality, of course, it can be 

tiring and stressful having to solve all the problems that arise and deal with the constant 

demands of the people who have paid money for your services. And it seems that 

already know a  Theytourists are becoming more demanding, partly due to the internet. 

lot of the basic information that guides used to tell them. What they want is something 

different and special. It’s no longer enough to take them round the famous buildings, 

monuments and tourist sites and tell them a few dates and interesting stories. In fact, 

tourists nowadays don’t like to be labelled as tourists at all. Today’s well-informed 

‘traveler’ prefers culture, getting under the surface of things, seeing something of the 

real life of the place they’re visiting. This need has led to an increase in the popularity of 

‘step-on guides’. These are people who live in the area and have local knowledge. They 

take over the tour temporarily and provide the kind of information that the usual tour 

an introduction to your  themguide can’t offer. ‘It’s a great way to meet people and give 

town or city,’ says Mustafa, a step-on guide in Istanbul, Turkey. Being a successful step-

on guide depends on getting to know what travelers really want. This is something that 

Mustafa has picked up from experience: ‘I treat my customers more like students than 

tourists. But I never lecture them. I don’t want them just to take in whatever I say. I think 

they’d rather interact with places and people.’ 
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The step – on tour guide 

4. Step on guides are defined as people  

A. People who live in the area and have local knowledge. 

B.       People who live in another area and have local knowledge. 

C.       People who don’t live in the area and have local knowledge. 

5. Being a successful step-on guide depends on …… 

A- Getting to know what travelers really want   

B-  The places the travelers visit  

C-  A mount of time the travelers spend with the step on guide 

6. The word which has the same meaning with (extra things to pay for ) is  

A- due to  B- expenses    C- lecture  

7. The pronoun (They ) in line ( 5 ) refers to  

A- people  B- money    C- tourist  

8. The pronoun ( Them ) in line ( 13 ) refers to  

A- people  B- step on guides    C- tourist  

 

2) Decide whether these sentences are True or False:  

1) Tourists have a wide knowledge about the places they’re going to visit.     (       ) 

2) A usual tour guide has the same information as a step on guide.                 (        ) 

3) Mustafa treats his customers as students and always lectures them.            (        ) 

4) Tourist nowadays no longer want to be labelled as tourist at all.                 (        )  

5) The need of ‘step- on guide ‘has increased recently.                                    (         )  

6) Tourist nowadays want something different and special.                             (        ) 

7) Tour guides take over the tour temporarily.                                                  (        )    

 تقويم ختامي 

A) Complete: 

1-  

 

2-  

 

 

 

 

 
  (6طاقة رقم )تابع ب

Tourists'   aims 

.......................... 

Being a successful 
step-on tour guide 

depends on ………………………………… 

Mustafa wants his customers to ……………………………………. 
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expressing preference using prefer and would rather 

 

لهما نفس   لتان ال(   would rather \prefer)   يساعدك الملخص التالي على استخدام الب:زيزي الط  ع
   على شيء آخر ما  المعنى وتستخدمان عندما نريد أن نفضل شيء 

  تلخيص المحتوى:

 prefer andاستخدام بتمعن ولاحظ كيف تم     42قم بقراءة أمثلة الكتاب المدرسي صفحة  الب:عزيزي الط  
would rather    :ستصل إلى النتائج التالية 

When talking about preferences (liking one thing better than another), we can use prefer+ a 
noun or the -ing form of a verb, or would rather + the infinitive  form of  
the verb (without to) 

+ الصيغة المجردة   would ratherالفعل أو من  ing+ اسم مع صيغة  preferعندما نتحدث عن التفضيل يمكننا استخدام 
  toللفعل بدون 

After prefer, we put the word to  between the two choices. 
 بين الخيارين   to نضع الكلمة  preferبعد 

After would rather, we put the word than  between the two choices. 
 ن بين الخياري than نضع الكلمة  would rather بعد 

 
Circle the correct answer :  

1- I prefer football ( to , than ) basketball  .  

2- We'd rather stay at home ( to , than ) go out. 

3- She (would rather,  prefer ) eat a salad than a hamburger. 

4- They (would rather, prefer ) dogs. They don't like cats.                      

5- Usually people (would rather, prefer ) warm weather. 

 

 

 �🁍�من كتابك المدرسي    42صفحة  (2أجب عن نشاط )��✍

 

  (7طاقة رقم )ب

 الأهداف 
 أن:ا على الب قادر  سيكون الط   ،نهاية هذه البطاقةفي 

  prefer and would rather يستخدم   -1

   

 (1نشاط )

 الواجب البيتي 
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adjective phrases with well + the past participle 

 

للفعل للتعبير ومن ثم التصريف الثالث wellعبارات من يساعدك الملخص التالي على استخدام   الب:عزيزي الط  
 عن هو كم هو جيد الشيء 

تلخيص المحتوى:

 
 well +p.pمن استخدامات  عزيزي الطالب تعرف الان على مجموعة

 
 

Complete the adjective phrases in these sentences by adding the past participle of a verb from the 

box:  

 
1- This is a well- ………………….. job , so I can’t afford to lose it. 

2- She spends a lot on clothes , so she’s always well…………… 

3- Perhaps you’ve never heard of him in the country he’s a very well- ……. singer  

4- He always reads the newspapers, so he’s very well-…….. about what’s happening in the world.  

5- I agree that it’s a well -…………. book but it isn’t very exciting. is it ? 

6-  This table is very well……….. It will never break.  

 
 �🁍�من كتابك المدرسي   44صفحة  (3أجب عن نشاط )��✍

  (8بطاقة رقم )

 الأهداف 
 أن:ا على الب قادر  سيكون الط   ،في نهاية هذه البطاقة

 adjective phrases with well + the past participle  يستخدم 

 (1نشاط )

 النشاط البيتي 

 لديه درجة الماجستير  أحد ما

 شخص مشهور  

 الشخص الذي يرتدي ملابس جيدة 

 الطفل لا يسبب أي مشكلة    

 قطعة جيدة من الأثاث 

 الشخص الذي يعرف الكثير 

 كتاب مع أسلوب جيد  
 الشخص الذي يجني كثير من المال 

know / dress/ write /inform /pay /make 
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The Rambling Society  

 

 

 

  تلخيص المحتوى:

 الب:عزيزي الط  

م لك مفردات الدَّرس الثاني من الوحدةِّ ال   .. الرجاء قراءتها جيدًا، والتَّعرف إلى معانيها،خامسةسنقد ِّ
Word Meaning in English  Meaning in  

Arabic  

countryside natural areas    مناطق طبيعية 

access being able to enter or reach something    وصول 

ownership   a having something that belong to you   ملكية 

achievement  a success   إنجازات 

stating  saying clearly   صرح 

take up  begin a holiday    البدء بهواية 

 

Word   Meaning in Arabic  

friendship   صداقة 

membership   عضوية 

relationship  علاقة 

scholarship   منحة دراسية 

partnership شراكه 

citizenship   جنسية 

 

 

 

 

  (10بطاقة رقم )

 الأهداف 
 أن:ا على الب قادر  سيكون الط   ،في نهاية هذه البطاقة

 

ف بعض الكلماتٍ الجديدةٍ في جملٍ سياقيةٍ ذات  -3  .معنى يوُظ ِّ
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The Rambling Society  

 

 

 
Use the words or phrases from the box to complete these sentences: 

 
 

1. We grew up in the……………….. , surrounded by the beauties of nature 

2. The only ………………….. to the village is by boat 

3. The railways passed into public  .………………  

4. Flying across the Atlantic for the first time was a great  .…………………  

5. Some people…………………..  yoga to aid relaxation 

 

 

Choose the correct answer :  

1. Their________ (Leadership – friendship) started at school years ago. 

2. He has a very good________ (  relationship – citizenship)  with his older sister. 

3.  I have a British________ (leadership - citizenship)  I plan to live there. 

4.  She won a _________ ( scholarship / citizenship )  to go to university. 

5. __________( scholarship / membership )  of the  club costs  10 $ per month.  

 

 

 �🁍�من كتابك المدرسي   44صفحة  (3أجب عن نشاط )��✍

 
 
 

  ( 10بطاقة رقم )تابع 

 (1نشاط )

 (2نشاط )

 النشاط البيتي 

countryside/ access / take up / achievement / ownership / stating 
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The Rambling Society  

 

Choose the correct answer : 
1- Rambling was popular in Britain in ……. 

a- 19th century           b- 9 century        c- 16th century  

2- People use to walk in countryside in order to …. 

a- escape from a polluted environment and the stress of daily life. 
b- to lose their weight  
c- to see the beautiful places there.  

3- Walking clubs and groups joined together to create Rambling Society in  
a- 1935           b- 1953              c- 1949 

  
 

  (11بطاقة رقم )

 الأهداف 
 أن:ا على سيكون الطالب قادر   ،في نهاية هذه البطاقة

 

 . ليجيب عن أسئلة الفهم والاستيعاب النص حول أنماط التعلم يقرأ  -1
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4- Walking clubs and groups were first set up to ………. 

a- protect walker’s rights      b-protect environment     c-protect national parks  

5- The Rambling Society’s aim is ……………… 

a- help walkers from dangerous animals  

b- expand the area where people could walk  

c- build new national parks  

6- National parks and Access the countryside Act state that public footpaths in England 

and Wales had to be recorded on…………….  

a- books        b-maps     c- signs  

7- In 1990  Rambling Society try to …… 

a- encourage walking as a healthy exercise  

b- help non walker to start walk  

c- A and B  

8- A new law to the Rambling Society was called  

a- The National parks and Access to the Countryside Act 

b- The International Parks and Access to the Countryside Act.  

Match the pronoun with the noun or noun  phrases that they refer to :  

Pronoun  Refers to  

1- this      ( line 9)  a- paths   

2- they     ( line  6 )  b- The National parks and Access to the county side Act 

3- them    ( line 13)   c- walking clubs and groups  

put ( T ) or ( F )  

1- The air in 19th century British cities was healthy.                               (       )  

2- During 19th century it became more difficult to walk in the country. (       )  

3- Escaping from the stress of daily life was the only reason for walking in the countryside. (    )  

 

Complete the diagram:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 �🁍�من كتابك المدرسي   51صفحة  (2أجب عن نشاط )��✍

 النشاط البيتي 

People walk to    

 became popular in ……………………   

Challenges people face  

To protect their rights  
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Giving formal and informal suggestion   

 

 

  تلخيص المحتوى:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Circle the correct answer 

1. ________________ sing  a national song.         (  Let's     /    Shall ) 

2. Let's ________________ some coffee.              ( drink   / drinking ) 

3. ________________ buy a new laptop ?              (Shall we  / Shall he) 

4. ________________ you use this car?.                 (why not /  why don't ) 

5. ________________ he speak English?                (Why don't    /   why doesn't) 

6. Why  ________________ you go with us?          ( not   /  don't) 

7. ________________ get a taxi?                            (Shall we / Let's ) 

8. I suggest _________________ the next train.     (catching / catch) 

9. I recommend you________________ this table. ( to fix / fix). 

 

 

  (11بطاقة رقم )

 الأهداف 
 أن:ا على الب قادر  سيكون الط   ،في نهاية هذه البطاقة

 

 استخدام الطرق الرسمية والغير رسمية لعمل اقتراح   -1

 (1نشاط )

Ways of giving informal suggestion  

1- Let’s + inf  

  let’s go for a walk. 

2- Shall we \ I + inf  

Shall we have a rest . 

3- Why not + inf  

Why not try this medicine  

4- Why +don’t + we \ you + inf  

Why don’t you join a walking club ?  

Ways of giving formal suggestion  

1- I + advise + you + to + inf  
I advise you to take this medicine  

2- I + suggest + you + inf  

I suggest you read this book  

3- I + suggest + V+ ing  
I suggest reading this book  

4- I + recommend + you + inf  

I recommended you read this book  

5- I + recommended + V+ ing  
I recommended reading this book  
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Use the correct form of the verb (to + infinitive / infinitive / -ing) 

1. Let's _______________ to Mr. Mahmoud about the exam.   (speak)   

2. I recommend _______________ to the zoo next week.         ( go) 

3. I strongly suggest you ______________ Hamed’s book.        (read) 

4.   I recommend ______________ hill walking.                       (take up)  

5.   Some people recommend __________ local food.                (eat) 

6.  Why ___________ you ____________ Real Madrid match? ( watch) 

 

 

 
 

 
 �🁍�من كتابك المدرسي   52صفحة  (2أجب عن نشاط )��✍

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (2نشاط )

 النشاط البيتي 
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                                     chapter ( 2)  John McFarlane’s(  12 )بطاقة رقم 
                                                                     

 الأهداف 
 أن:ا على سيكون الطالب قادر   ،طاقةفي نهاية هذه الب

 

 . ليجيب عن أسئلة الفهم والاستيعاب أحداث القصة   يقرأ  -1
  

 تلخيص المحتوى:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثم أجب عن الأسئلة التالية. قم بقراءة الفصل الثاني من القصة"، 42رقم " الثاني صفحة افتح الكتاب 

Choose the correct answer:  

1- What did Oldacre ask McFarlane to do for him ? 

a- Write a will        b- read his will      c- take some money  

2- Why did Oldacre want to leave all his wealth to McFarlane ? 

a- He had no family. 

b- He knew McFarlane’s parents and so he wanted to please them. 

c- A and B  

 (1نشاط )

The inspector and two policemen came to arrest McFarlane but Holmes asked them to  

give McFarlane half an hour to talk his story. The story summarized in a person called 

Oldacre wanted to write his will in the office of McFarlane 

The will was a piece of papers written in a worse way. Oldacre wanted to give his will to 

McFarlane. 

Oldacre asked McFarlane to come to his home in Norwood. McFarlane helped Oldacre in 

sealing some envelopes with wax and he missed his walking stick there 

McFarlane gave the pieces of papers to Oldacre who realized that the pieces of papers 

were written in a train. Lestrade took McFalrlane to Scotland and he said to 

McFarlane that he killed Oldacre because he wanted to take his will immediately. 
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3-  Where was the draft of the will written ? 

a- In the station where the train wasn’t moving  

b- On the train in different situation  

c- In McFarlane’s office  

4- It was difficult for McFarlane to read the ….. 

a- will draft                b- newspapers           c- the legal papers  

5- McFarlane stayed that night in a hotel in ……… 

a- Black heath           b- Scotland                  c- Norwood  

6- McFarlane left Oldacre’s  house without his …………  

a- Suitcase                b- coat                          c- stick  

Put ( T ) or ( F) :  

1- Holmes thinks that Lestrade is a very good detective.                                   (     )  

2- Holmes has often helped Lestrade with cases.                                               (     )  

3- McFarlane didn’t agree to write the will for Oldacre.                                    (     )  

4- When McFarlane left Oldacre’s house , Oldacre was alive and well.            (    )  

5-  McFarlane knew a bout the disappearance  of Oldacre from the newspapers.(   )  

6- The evidence against McFarlane was obvious.                                             (      )  

7- McFarlane refused to write the will.                                                                (     )   

8- McFarlane told his parents a bout the visitor.                                               (      )  

9- Oldacre gave McFarlane  tidy draft of a will to write.                                   (     )  

10- Lestrade is short and smart man.                                                                  (     )  

Read the following quotations then answer the questions that follow: 

1- "And now you must come with us . My men will take you to Scotland Yard ." 

a. Who said this? To whom? 

 ………………………………………………………………………………… 

b. Where would they take him? 

………………………………………………………………………………… 

2- "There was no reason for me to refuse. I thought that I was very lucky man." 

a. Who said this? To whom? 

 ………………………………………………………………………………. 

b. Why was he lucky? 

………………………………………………………………………………… 

 



 

 23 

 

 

Part ( 1 ) Reading comprehension 

Read the following text then answer the following questions :                    15 points 

 The step-on tour guides For many young people, being a tour guide seems to be the perfect job, 

almost like a paid holiday with no expenses. In reality, of course, it can be tiring and stressful 

having to solve all the problems that arise and deal with the constant demands of the people 

who have paid money for your services. And it seems that tourists are becoming more 

already know a lot of the basic information that  Theydemanding, partly due to the internet. 

guides used to tell them. What they want is something different and special. It’s no longer 

enough to take them round the famous buildings, monuments and tourist sites and tell them a 

few dates and interesting stories. In fact, tourists nowadays don’t like to be labelled as tourists at 

all. Today’s well-informed ‘traveler’ prefers culture, getting under the surface of things, seeing 

something of the real life of the place they’re visiting. This need has led to an increase in the 

popularity of ‘step-on guides’. These are people who live in the area and have local knowledge. 

They take over the tour temporarily and provide the kind of information that the usual tour 

an introduction to your town or  themguide can’t offer. ‘It’s a great way to meet people and give 

city,’ says Mustafa, a step-on guide in Istanbul, Turkey. Being a successful step-on guide depends 

on getting to know what travelers really want. This is something that Mustafa has picked up from 

experience: ‘I treat my customers more like students than tourists. But I never lecture them. I 

don’t want them just to take in whatever I say. I think they’d rather interact with places and 

people.’ 

Choose the correct answer :  

1. How do people think about being a tour guide ? 

A- It’s a perfect job  B- It’s a difficult job  C- It’s a funny job  

2. What is the reality behind being a tour guide?  

A- It’s easy   B- It’s tiring and stressful   C- It’s   full of exciting  

3. Tourists are becoming more demanding because of the …… 

A- internet                                B- money                                  C- holiday  

4. Step on guides are defined as people  

A. People who live in the area and have local knowledge. 

B. People who live in another area and have local knowledge. 

C.       People who don’t live in the area and have local knowledge . 
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5. Being a successful step-on guide depends on …… 

A- Getting to know what travelers really want   

B-  The places the travelers visit  

C-  A mount of time the travelers spend with the step on guide 

6. The word which has the same meaning with (extra things to pay for ) is  

A- due to  B- expenses    C- lecture  

7. The pronoun (They ) in line ( 5 ) refers to  

A- people  B- money    C- tourist  

8. The pronoun ( Them ) in line ( 13 ) refers to  

A- people  B- step on guides    C- tourist  
 

Decide whether these sentences are True or False:  

1) Tourists have a wide knowledge about the places they’re going to visit.   (       ) 

2) A usual tour guide has the same information as a step on guide.              (        ) 

3) Mustafa treats his customers as students and always lectures them.         (        ) 

4) Tourist nowadays no longer want to be labelled as tourist at all.              (        )  

5) The need of ‘step- on guide ‘has increased recently.                                (         )  

6) Tourist nowadays want something different and special.                          (        ) 

7) Tour guides take over the tour temporarily.                                                  (       )                                                  

Part ( 2 ) Vocabulary       

Use the words or phrases from the box to complete these sentence                         10 points  

    

1. We grew up in the……………….. , surrounded by the beauties of nature. 

2. We must limit the ………………. to $100 a month. 

3. People's………………….  towards the president varies widely. 

4. There is a lot of untrue news being published in the…………………  

   Choose the correct answer:  

1. Have you reached the………… (conclude / conclusion ) yet ? 

2.  He has a very good…………(  relationship – citizenship)  with his older sister. 

countryside  attitude / popular press / expense  / 
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3.  I have a British………….. (leadership - citizenship)  I plan to live there. 

4. We will…….. ( decide / decision ) what should be done.  

Choose the correct answer: 
1. New ............... made it compulsory to wear seat belts.  

regulation                                       attitude                              pass law 

2. One way of ____________ is wearing personal protective equipment. 

safety regulation                            ambitious                             blunt 

Part ( 4 ) Grammar           

Use the correct form of the verb (to + infinitive / infinitive / -ing)                          10 points  

1. Let's _______________ to Mr. Mahmoud about the exam.   (speak)   

2. I recommend _______________ to the zoo next week.         ( go) 

3. I strongly suggest you ______________ Hamed’s book.        (read) 

Complete the adjective phrases in these sentences by adding the past participle of a verb from the 

box:  

 

1- This is a well- ………………….. job , so I can’t afford to lose it. 

2- She spends a lot on clothes , so she’s always well…………… 

3- Perhaps you’ve never heard of him in the country he’s a very well- ……. Singer 

Choose the correct answer : 

1. I prefer football……………..  basketball   .   

a) to                     B)  than                                 c) then  

2. We'd rather stay at home ( to , than ) go out. 

a) to                     B)  than                                 c) then 

3. In some schools, students ______________________ write in their textbooks. 

a) have to                  b) don’t have to                       c) aren't allowed to      

4. Twenty years ago the family ________________move to another country  

      a) had to                   b) must                              c) are allowed to            

 

 

 

know / dress /pay  
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Part ( 4 ) literature 

Choose the correct answer: 

1- It was difficult for McFarlane to read the ….. 

b- will draft                b- newspapers           c- the legal papers  

2- McFarlane stayed that night in a hotel in ……… 

b- Black heath           b- Scotland                  c- Norwood  

3- McFarlane left Oldacre’s  house without his …………  

b- Suitcase                b- coat                          c- stick  

Put ( T ) or ( F)  

1- McFarlane knew a bout the disappearance  of Oldacre from the newspaper  )   (. 

2- The evidence against McFarlane was obvious  (      )                                        .  

3- McFarlane refused to write the will.                                                         (      )     

Read the following quotations then answer the questions that follow: 

“When I left the house , he was alive and well. It was too late for me to get to 

Black heath.' 

a. Who said this? To whom? 

 ……………………………………………..….  

b. Who was "he"? 

………………………………………………………………………………… 

c. Where did he go after the meeting? 

………………………………………………………………………………… 
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 فهرس المحتويات 

 
 
 
 
 

  

 رقم الصفحة  الموضوع رقم البطاقة 
 7 حل معادلة خطية بمتغير واحد 1
 9 حل مسائل لفظية على حل المعادلات الخطية بمتغير واحد 2
 10 الحذف طريقةببمتغيرين حل نظام من معادلتين خطيتين  3
 12 حل مسائل لفظية على حل نظام من معادلتين خطيتين بمتغيرين 4
 13 طريقة الرسم البيانيبحل نظام من معادلتين خطيتين بمتغيرين  5

 الرياضيات



 

 2 

 

 

 يعرف المعادلة الخطية.   -1 الأهداف 
 .حل معادلة خطية في متغير واحد -2

 

 تلخيص المحتوى:

 
في حل المعادلات الخطية بمتغير واحد نضع المتغيرات في طرف والثابت في الطرف الآخر 

 للمعادلة.

 الأنشطة والتدريبات:

 

 

 لآتية:اأوجد مجموعة حل المعادلات 

   6س =  3 -( 4)س + 2 (أ

 

  2+  س 7 س = 5 - 6   (ب
       

 10( =   4  –)س  2ج(     

 15=   2( +   3 –) س  4د(    

 

 

 

 

 

 (1نشاط )

 حل معادلة خطية بمتغير واحد (1بطاقة رقم )
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 حل معادلة خطية بمتغير واحد (1بطاقة رقم )تابع 

 

 

 لتالية:اأوجد مجموعة حل المعادلات 

  7=  9 -س  4 (1

 (3+  )س - 4=  (5 - )س 3 (2

  6 -س  2=  4 -س   (3

  2 -س  5=  7س +  2 (4

 4 -س = س  - 4 (5

 6ص +  5=  3 -ص  2 (6

 7=  (1س +  2) 2س +  3 (7

 س(+  3) - 6=  س( 5 - 2) 4 (8

 

 

 

 

 

 

 تدريبات 
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 حل مسائل لفظية على حل المعادلات الخطية بمتغير واحد (2بطاقة رقم )

 

 ياضية.رتحويل المسألة اللفظية الى معادلة  - 1 الأهداف 
 المطلوب. وتحديدحل المعادلة الخطية الناتجة من المسألة اللفظية  -2

 

 تلخيص المحتوى:

 ذلك.يتم قراءة المسألة اللفظية وتحويلها الى رموز ثم حل المعادلة الناتجة عن 

 الأنشطة والتدريبات:

 ( 1نشاط رقم )       

 

 منهما؟فما عُمر كل  سنة 40فإذا كان مجموع عمريهما  حسن،أمثال عُمر  3عُمر محمد 

 

  تدريبات             ( 2نشاط رقم )         

 سنة  20فإذا كان مجموع عمريهما  ،2كان عُمر أحمد خمسة أمثال عُمر أخيه مضافا اليه  إذا ( 1

 أخيه؟ وعُمرعُمر أحمد  فكم

 المستطيل؟  يد ع ب  سم فأوجد  30فإذا كان محيطه   سم، 5يزيد طول مستطيل عن عرضه بمقدار ( 2

 المستطيل؟ سم فكم طول  4سم فإذا كان عرضه =  5أمثال عرضه مضافا اليه  3مستطيل طوله  ( 3

فإذا كان عدد نقاط       نقطة،  30ما هو   ة لة في مبارافريقي كرة الس أحرزها إذا كان مجموع النقاط التي  (4

 الفريقين؟ الفريق الأول يساوى خمسة أمثال عدد نقاط الفريق الاخر فكم عدد النقاط لكل من 
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 حذفال طريقةين ببمتغيرحل نظام من معادلتين خطيتين                      ( 3بطاقة رقم )

 

للوصول  حد المتغيرات مؤقتاأحل نظام من معادلتين خطيتين بمتغيرين من خلال حذف  الأهداف 
 معادلة خطية بمتغير واحد يسهل حلها.ل

 

 

 الأنشطة والتدريبات:

 

 

 اوجد مجموعة حل النظام التالي باستخدام طريقة الحذف. 

            9ص + س =    

   3  -ص =  - س   

 ( 3\تابع  
 

 الحذف:أوجد مجموعة حل الأنظمة التالية باستخدام طريق 

 5ص =  2 -س  3    (1
  4=  ص -س  2       

 
  3س + ص =  2(   2

  6ص =  2س +        
 
 س  - 1ص =  2(   3

  1 -س =  -ص  2       
 
  3(    س + ص = 4

  6ص =  3س +  2     
 
 
 
 
 

 (1نشاط )

 تدريبات
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 حل مسائل لفظية على حل نظام من معادلتين خطيتين بمتغيرين(               4بطاقة رقم ) 
 

 من معادلتين خطيتين بمتغيرين حل نظامحل مسائل لفظية على  الأهداف 
 

 

 تلخيص المحتوى:

يتم تحويل المسألة اللفظية الى معادلتين ونقوم بحل المعادلتين الناتجتين من المسالة اللفظية 
 يد قيمة المطلوب حسب كل مسألة. وتحدبطريقة الحذف 

 الأنشطة والتدريبات:

 

 

  العددين؟ من أوجد كلا 13بينهما  والفرق ،23عددان مجموعهما 
  

 
 

أمثال الأول مضافا اليه  وسبعة ،8أمثال الأول يزيد عن ثلاثة أمثال الثاني بمقدار  أربعةعددان 

 العددان؟هما  فما 14الناتج ثلاثة أمثال الثاني يكون 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1نشاط )

 (1نشاط )
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 الرسم البياني باستخدامحل نظام من معادلتين خطيتين بمتغيرين (                      5بطاقة رقم )

 

 الأهداف 
 الديكارتي.يمثل معادلة الخط المستقيم في المستوى  (1

 وجدت.يعين مجموعة الحل من الرسم ان  (2

 
 

 تلخيص المحتوى:

يمثل معادلة المستقيم الأول والثاني عن طريق اختيار أزواج مرتبة مناسبة مثل نقطة تقاطع 
ثم ملاحظة الخطين  الصادات،تقاطع المستقيم مع محور  ونقطةالمستقيم مع محور السينات 

 حالات: ثلاثالمستقيمين المرسومين للمعادلتين فيوجد 

 

 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 :بيانيباستخدام الرسم الاوجد مجموعة حل النظام التالي 
 2س +  2ص = 

 4س + ص =  2

 5تابع بطاقة قم )

 ( 2نشاط )       

 : بيانيباستخدام الرسم الأوجد مجموعة حل النظام التالي 

   2 - س =  2 -ص 

   1س =  4  -ص  2

 

 

 :بيانيباستخدام الرسم الاوجد مجموعة حل النظام التالي 
 6ص = 2س +  3
 10=  ص 5 –س  2

 

 

 (1نشاط )

 (3نشاط )



 

 8 

 الرسم البياني باستخدامنظام من معادلتين خطيتين بمتغيرين  حل                         (5تابع بطاقة )

 

                     تدريبات         

 

 : بيانيباستخدام الرسم الحل أنظمة المعادلات الآتية  

   9 - ص =  3 -س 2 (أ
   6ص =   3س +  -

 

 3ص =  -س  (ب
   9ص =   3 -س  3

 

   8ص =   2س +  2ج(   

  5ص =   2س +       

 

   3ص =  -  د( س 

  6ص =   2س +       

 

 1ص =   2 -  هـ( س 

 8ص =  -س  2
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 بيانيا  حل متباينة خطية بمتغيرين(                         6بطاقة رقم )
 

 بيانيا حل متباينة خطية بمتغيريني الأهداف 

 
 

 تلخيص المحتوى:

 
 الأنشطة والتدريبات:

 
 

   3+  س ≤ مثل مجموعة حل المتباينة   ص 

 

 

 

   6ص >   3س +   2مثل مجموعة حل المتباينة   

 

 

 

   8<  س  2مثل مجموعة حل المتباينة   

 

 

 

 

 

 

 

 (1نشاط )

 (2نشاط )

 (3نشاط )
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    حل متباينة خطية بمتغيرين ( 6تابع بطاقة رقم ) 

 

 

 

 

  6 ≤ص 3 -س  2للمتباينة: أي النقاط الاتية تعتبر حلا ( 1      
(4، 1)           (3  ،0 (              )5  ،-1 (               )3  ،- 2 ) 

  0 ≥ص  2 -س  3المتباينة: الى مجموعة حل  تنتميأي النقاط الاتية (2

(1 ،- 3)           (- 2  ،4 (              )- 1  ،5   ) 
   

 الآتية:مثل مجموعة جل كل من المتباينات  (3

   12    >ص  4 -س  3 (أ

  6 ≥ص  3س +  2  (ب

 ص  - 4   <ج( س 

  12س +  3 ≥ص  د(

   5س +  2 -   <ص  هـ(

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 تدريبات 
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 حل نظام من متباينتين خطيتين بمتغيرين بيانيا(                          7بطاقة رقم )

 

 

 الأهداف 
 . بيانياحل نظام من متباينتين خطيتين بمتغيرين   (1

 تحديد منطقة الحل.  (2
 

 

 

 الأنشطة والتدريبات:

 

 

 مثل بيانيا مجموعة حل نظام المتباينات التالي:        
 4  ≥س + ص           
   2  ≤ص  -س           

                              

 

 

 

 مثل بيانيا مجموعة حل نظام المتباينات التالي:        
 8 ≥ ص  - س  2          
   3 ≤ س+ ص  3          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1نشاط )

 (21نشاط )
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 حل نظام من متباينتين خطيتين بمتغيرين بيانيا                     (7بطاقة رقم ) تابع  

 

 تابع بطاقة رقم (                     

 

 

 

 البياني: حل النظام التالي بطريقة الرسم  (1
 س          ≤ + ص  3

   6  ≥ص 

 

 

 

 

 لمنطقة الحل   تنتمي ثم أكتب ثلاث أزواج مرتبة لا  

 

 ..........................            ........................               ..................... 

 

 أي النقاط التالية تعتبر حلا للنظام   (2

 5 <ص  2  -س  3

 + س   3  ≤ ص  2

(1،  3 )           ( -  2   ،1   (               )0   ،0  ) 

 

    بطريقة الرسم البياني حل النظام التالي   (  3        

 4  ≥س + ص  2صفر        ،  ≤ س < صفر                 ،  ص             

  

 تدريبات 
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         (  ة علام  15)                                                                                             الأول:   السؤال 

  الصحيحة مما يلي:اختر الإجابة 

فإن قيمتي أ، ب   0أ س + ب = ، على الصورة العامة: 5  -=  3س +   -عند كتابة المعادلة الخطية:   (1

 هما: 

 (  3،  1  -د( )            (       8،  1  -(                ج( )2  -، 1 - (           ب( ) 8 - ، 1  -) (أ

 : خطية بمتغير واحد ما عداجميع المعادلات التالية  (2

 (أ
2

3
+س

  –  4) س   3س       د(   2س =   4  –20ج(       12( = س 4 – 5)  2ب(         6=   4  - 

   11س( =  

 هي:  12س =   2 –  4مجموعة حل المعادلة:  (3

 { 2} د(                    { 4 -}ج(                        { 4}ب(                      { 2 -} (أ

   7س + ص >  2إحدى النقاط التالية تعتبر حلا للمتباينة:   (4

 (  1،  3) د(             (9 ، 1 -) ج(                       ( 3 ،1) ب(                ( 5  ،1) (أ

 أي العبارات التالية تمثل متباينة خطية بمتغيرين:  (5

   1  ≤د( س ص        4س >   3  –ص  2ج(       0<   3+  2س – ب( ص         8 – أ( ص = س      

   0=   1ص + س +  ،0=   3س +   –  للنظام: ص التالية تعتبر حلا  أي النقاط ( 6

 ( 2  -، 1(               د( )3، 0(                    ج( )1،  2  -)ب(               ( 3 ، 6)أ(       

 نظام هو: ( إذا تطابق مستقيمان فان حل ال7

 لانهائي من الحلول  أ( جميع النقاط الواقعة على أحد المستقيمين                     ب( عدد      

 ج( الأزواج المرتبة الواقعة على المستقيمين                     د( جميع ما سبق       

ول المستطيل  سم فان ط 28( سم، فاذا كان محيطه  2( سم، وعرضه )س +  4مستطيل طوله )س +   (  8

 اوي: يس

 6د(                        11ج(                      8ب(                  4أ(       

 فإن س =   ،6س +   3ص =  وكانت  ،3كانت ص =   إذا (  9

   1 –  د(                             1ج(                      2 –ب(                  2أ(       

 =   ى فإن عمر سلمة سن  12مر فرح  مر فرح فإذا كان عُ عن عُ   6د بمقدار  سلمى يزيعُمر   ثلاثة أمثال   ( 10

 سنة     18سنوات              د(  3سنوات                  ج(   9سنوات                     ب(  6ا(        

 

اختبار
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علامة   15)                                                                                        ؤال الثاني: الس   

) 

 د مجموعة حل المعدلة:  جأ( 

   19س =   3( + 1)س +   5  - 

 

 

 

 

 ب( حل النظام التالي بطريقة الحذف: 

           12ص =   3س +     

     4  - = س + ص    -

 

 

 

 لنظام التالي:   يا مجموعة حل امثل بيان

   4ص <   2س +  

   10  ≥س + ص  5

  

 

 

 

 

 

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 رقم الفقرة 

           الاجابة 
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         (  ةعلام  15)                                                                                             الأول:   السؤال 

  الصحيحة مما يلي:اختر الإجابة 

فإن قيمتي أ، ب   0أ س + ب = ، على الصورة العامة: 5  -=  3س +   -عند كتابة المعادلة الخطية:   (5

 هما: 

 (  3،  1  -د( )            (       8،  1  -(                ج( )2  -، 1 - (           ب( ) 8 - ، 1  -) (ب 

 ما عدا:  بمتغير واحد خطية جميع المعادلات التالية  (6

 (ب 
2

3
+س

  –  4) س   3س       د(   2س =   4  –20ج(       12( = س 4 – 5)  2ب(         6=   4  - 

   11س( =  

 هي:  12س =   2 –  4مجموعة حل المعادلة:  (7

 { 2} د(                    { 4 -}ج(                        { 4}ب(                      { 2 -} (ب 

   7س + ص >  2إحدى النقاط التالية تعتبر حلا للمتباينة:   (8

 (  1،  3) د(             (9 ، 1 -) ج(                       ( 3 ،1) ب(                ( 5  ،1) (ب 

 أي العبارات التالية تمثل متباينة خطية بمتغيرين:  (5

   1  ≤د( س ص        4س >   3  –ص  2ج(       0<   3+  2س – ب( ص         8 – أ( ص = س      

   0=   1ص + س +  ،0=   3س +   –  للنظام: ص التالية تعتبر حلا  أي النقاط ( 6

 ( 2  -، 1(               د( )3، 0(                    ج( )1،  2  -)ب(               ( 3 ، 6)أ(       

 نظام هو: ( إذا تطابق مستقيمان فان حل ال7

 لانهائي من الحلول  ستقيمين                     ب( عدد أ( جميع النقاط الواقعة على أحد الم     

 ج( الأزواج المرتبة الواقعة على المستقيمين                     د( جميع ما سبق       

ول المستطيل  سم فان ط 28( سم، فاذا كان محيطه  2( سم، وعرضه )س +  4مستطيل طوله )س +   (  8

 اوي: يس

 6د(                        11ج(                      8ب(                  4أ(       

 فإن س =   ،6س +   3ص =  وكانت  ،3كانت ص =   إذا (  9

   1 –  د(                             1ج(                      2 –ب(                  2أ(       

 =   ى فإن عمر سلمة سن  12مر فرح  مر فرح فإذا كان عُ عن عُ   6د بمقدار  سلمى يزيعُمر   ثلاثة أمثال   ( 10

 سنة     18سنوات              د(  3سنوات                  ج(   9سنوات                     ب(  6ا(        

 

إجابة الاختبار
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 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 رقم الفقرة 

 أ د  ب  د  ب  ج ب  ج د  ج الاجابة 

                

علامة    15)                                                                                        ؤال الثاني:الس     

) 

 د مجموعة حل المعدلة:  جأ( 

   19س =   3( + 1)س +   5  - 

 الحل:

 19س =   3+  5  –س  5 -

   19=   5  –س  2 -

   24س =  2  - 

 12  - ومنها  س =  

 ب( حل النظام التالي بطريقة الحذف: 

       ( 1.........................)    12ص =   3س +     

 ( 2.........................)    4  - = س + ص    -

 الحل:  

   2،   1بجمع المعادلتين  

 2ومنها ص =      8ص =   4

   1المعادلة     في يض بالتعو         

 6=  و منها س              12=  6س +       

 (2،   6حل النظام هو )        

 لنظام التالي:   يا مجموعة حل امثل بيان

   4ص <   2س +  

   10  ≥س + ص  5
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 لحل : ا

   4=   ص 2م: س + نرسم المستقي

 4 0 س

 0 2 ص 

 

   10=   ص س + 5م: نرسم المستقي

 2 0 س

 0 10 ص 

 

 

 

 

 

 



 

 1 

 

 

 السحتؾيات
 السؾضؾع رقؼ البظاقة

 الؾحجة الأولى الخسؼ الهشجسي 
 ظباعة ثلاثية الأبعادال  .1
 الؾحجة الثانية الخسؼ الهشجسي 
 مقجمة في أتستة السكاتب الأول:الجرس   .2
 الجرس الأول: مخاحل نغام الأتستة  .3
 البخيج الإلكتخونيإنذاء الجرس الثاني:   .4
 اختبار نيائي 
 إجابة اختبار نيائي 

 
  

  

 

 

 

 

التربیة التكنولوجیة



 

 2 

 

 
 أن يعخف الظباعة ثلاثية الأبعاد.. 1 الأهجاف

 السدتخجمة في الظباعة ثلاثية الأبعاد. أن يحكخ السؾاد. 2
 أن يعجد مسيدات الظباعة ثلاثية الأبعاد.. 3
 أن يحكخ مجالات استخجام طباعة ثلاثية الأبعاد.. 4

 

 تمخيص السحتؾى:

  الدجاج أو عمى القساش )طباعة ثشائية الأبعاد(.تعج الظباعة عمى الؾرق أو عمى 
  بعاد مجدؼ وممسؾس مؽ خلال ترسيسو لأىي تجديج وترشيع مشتج ثلاثي ا ظباعة ثلاثية الأبعاد:التعخيف

 بعاد.لأعمى الحاسؾب ومؽ ثؼ طباعتو )ترشيعو( بالظابعة ثلاثية ا
  فؾق بعزيا  طبقات السادة )الخامة(ومبجأ عسل طباعة ثلاثية الأبعاد: تتؼ عسمية الظباعة مؽ خلال رص

 البعض حتى يكتسل شكل الجدؼ السظمؾب.
  1993مبتكخ تقشية الظباعة الثلاثية الأبعاد العالؼ امانؾيل ساكذ عام. 

 مسيدات تقشية الظباعة الثلاثية الأبعاد:

 مؾفخ لمؾقت والجيج، حيث دورة انتاجو قريخة وبأقل تكمفة ميسا زاد تعقيجه. .1

 .عجيل الترسيؼ وسخعة الحرؾل عمى القظعة السظمؾبةسيؾلة ت .2

 الحرؾل عمى مشتج مظابق لكل السؾاصفات القياسية كسا ىؾ مخسؾم في البخامج. .3

 الجقة الستشاىية في طباعة وإنتاج السشتج حتى لؾ كان معقج دون وجؾد أخظاء. .4

 امكانية ندخ وعسل العجد السظمؾب بأقل وقت. .5

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=HYMiGqd3i6g 
 

 الظباعة ثلاثية الأبعاد   الرسم الهندسً الأولىالىحدة  (1بظاقة رقؼ )

 
 

 
 

 الأبعادالظباعة ثلاثية  (1بظاقة رقؼ )
 

https://www.youtube.com/watch?v=HYMiGqd3i6g
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 الأنذظة والتجريبات:

 ثؼ أجب عؽ الأسئمة التالية: الدابقعديدي الظالب شاهج الفيجيؾ  ●
 

 

 الرحيحة اختخ الإجابة: - 

 طباعة ....................... القساش،تعج الظباعة عمى الؾرق أو عمى الدجاج أو عمى  .1
 د. سجاسية الأبعاد ج. خساسية الأبعاد ب. ثلاثية الأبعاد أ. ثشائية الأبعاد

 يؾمشا ىحا. م، وما زال التظؾيخ عمييا مدتسخ حتى1993ابتكخ ......... تقشية الظباعة الثلاثية الأبعاد عام  .2
 د. ليذ مسا سبق ج. الخؾارزمي امانؾيل ساكذ . ب ليؾرناردو دي فيشذي . أ
 ....مؽ الخامات السدتخجمة في الظباعة ثلاثية الأبعاد ىي .3

 جسيع ما سبق د. ج. السعادن  الخدف . ب البلاستيػ . أ
 مؽ مسيدات الظباعة ثلاثية الأبعاد ........ .4
 د. جسيع ما سبق سيل صشاعة السشتجات ج. انتاجو بخامات مختمفة . ب انتاج مشتجات معقجة . أ
 

 
 

 ( أو √ ضع علامة ) )×(:أمام الجسل التالية 
 

1. )   ( 

2. )   ( 

3. )   ( 

4. )   ( 

 بثلاثية الأبعاد وبعجة خامات بأسخع وأوفخ وأسيل. مشتجالظباعة ثلاثية الأبعاد يدسح بإنتاج أي 

 .1991عام ابتكخ إمانؾيل ساكذ تقشية الظباعة ثلاثية الأبعاد 

 تيجف طباعة ثلاثية الأبعاد بتجديج وترشيع عجد قميل مؽ القظع ذات الترسيؼ الخاص.

 في آن واحج. طباعتو وترشيعويتؼ طباعة ثلاثية الأبعاد ىؾ مشتج 
 

 الظباعة ثلاثية الأبعاد (1بظاقة رقؼ )تابع 
 

 (1نذاط )

 (2نذاط )
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 مؽ خلال مذاهجك لمفيجيؾ أجب عؽ التالي:
 

 طباعة ثلاثية الأبعاد؟مبجأ عسل  .1

-----------------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------- 

 مجالات استخجام طباعة ثلاثية الأبعاد؟ .2

-----------------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------- 

 مسيدات طباعة ثلاثية الأبعاد؟ .3

-----------------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------- 

 

 إرشادات لمظالب:

 

 

 

  

 الظباعة ثلاثية الأبعاد (1بظاقة رقؼ )تابع 

 (3نذاط )

 3Dعمى شكل الظباعة  والاطلاع 21بإمكانػ الخجؾع لمكتاب السجرسي  ص: 
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 مقجمة في أتستة السكاتب الأول:الجرس  أتستة السكاتب الؾحجة الثانية    (2بظاقة رقؼ )

 

 

 .يعخف مفيؾم الإدارة الآليةأن  .1 الأهجاف

  .يفخق بيؽ الأتستة وأتستة السكاتبأن  .2 
 .عشاصخ أتستة السكاتبيحكخ أن  .3

 

 تمخيص السحتؾى:

 .بعج التظؾر التكشؾلؾجي انتذخ مفيؾم ججيج يجعى الإدارة الآلية  -
 ماكيشات الترؾيخ.  -بخامج السخاسلات  -الرخاف الآلي  السؤتستة:مؽ الأمثمة عمى التظبيقات  -
 .ةليآالإدارة الآلية تيتؼ بإنجاز جسيع الأعسال بسداعجة معجات   -
و مداعج لمعشرخ ألي لجياز ما كبجيل التذغيل الآ ويعشي ةليدارة الآمفيؾم الأتستة عيخ بعج مفيؾم الإ  -

 .البذخي في السخاقبة والجيج واتخاذ القخارات السبخمجة
أتستة السكاتب ىؾ مرظمح خاص ويظمق عمى جسيع الأدوات والأساليب التقشية السحؾسبة التي يتؼ   -

والسدسؾعة التي مؽ السسكؽ مؽ خلاليا جسع البيانات السكتؾبة  لسكتبية السخئيةاتظبيقيا عمى الانذظة 
 .والسخئية ومعالجتيا وتخديشيا وارشفتيا بظخيقة سيمة وسخيعة ومؾفخة لمؾقت والجيج
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 الأنذظة والتجريبات:

 

 (1نذاط )

 عديدي الظالب بعج الاطلاع عمى الفيجيؾ أجب عسا يمي

 

https://www.youtube.com/watch?v=x2zIw4Gwnus&feature=emb_logo  

 اكتب السرظمح العمسي الجال عمى العبارات التالية:

والجيج في و مداعج لمعشرخ البذخي في السخاقبة ألي لجياز ما كبجيل ( التذغيل الآ  ) -
 القخارات السبخمجة. اتخاذ

 .ةليآ( تيتؼ بإنجاز جسيع الأعسال بسداعجة معجات   ) -
نذظة السكتبية ( جسيع الأدوات والأساليب التقشية السحجبو التي يتؼ تظبيقيا عمى الأ  ) -

 رشفتيا.أ السخئية وتخديشيا و التي تجعل مؽ السسكؽ معالجة جسع البيانات السكتؾبة و

 غ :أكسل الفخا

 …………..…….و……………..…..و……..……... مؽ الأمثمة عمى التظبيقات السؤتستة 1

 …………………………….و……………………………….. مؽ مسيدات أتستة السكاتب 2

 …………………….....…. و.………………….....لى إ.  عشاصخ أتستة السكاتب تشقدؼ 3

 …………...و…..……….….و..………….. مؽ البخمجيات السدتخجمة في أتستة السكاتب 4

 ………………….و………......…و…….…………. مؽ الأدوات السدتخجمة في الأتستة 5

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=x2zIw4Gwnus&feature=emb_logo
https://www.youtube.com/watch?v=x2zIw4Gwnus&feature=emb_logo
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  26عديدي الظالب: مدتعيشا بالكتاب السجرسي ص  (2نذاط )

 املأ الججول بسا يشاسبه مؽ أدوات وبخمجيات

 الأدوات والؾسائل البخمجيات السؾعف

   السحامي

   مكتب دعاية واعلان

   سكختيخ مجرسة

   مجرسةمجيخ 

   جابي الكيخباء

 

 إرشادات لمظالب:

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 26و  25الخجؾع إلى الكتاب السجرسي صفحة ●
 أفتح الخابط التالي:مؽ السعمؾمات مسديج ل●

https://docs.google.com/presentation/d/1M3SrpwqyAfltyxLqPTLS1FWMgiQ4
J7isWpjaVwgusSE/edit?usp=sharing 

 

 

 

https://docs.google.com/presentation/d/1M3SrpwqyAfltyxLqPTLS1FWMgiQ4J7isWpjaVwgusSE/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/presentation/d/1M3SrpwqyAfltyxLqPTLS1FWMgiQ4J7isWpjaVwgusSE/edit?usp=sharing
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 الجرس الأول: مخاحل نغام الأتستة              (3بظاقة رقؼ )

 

 .خف مفيؾم الشغاميع  أن  .1 الأهجاف

  .يعجد مخاحل بشاء نغام الأتستةأن  .2 
 .خف مفيؾم التغحية الخاجعةيع  أن  .3

 

 تمخيص السحتؾى:

 .يعخف الشغام عمى أنو مجسؾعة مؽ العشاصخ الستخابظة والستكاممة مع بعزيا البعض لتحقيق ىجف معيؽ -

 ىي معمؾمات تؤخح مؽ مخخجات الشغام مؽ أجل تظؾيخه وزيادة كفاءتو. الخاجعة:التغحية  -
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 الأنذظة والتجريبات:
 

 بعج مذاهجة الفيجيؾ أجب عسا يمي :عديدي الظالب 

https://www.youtube.com/watch?v=n9gzpPmrMqA 

 

 اكتب السرظمح العمسي الجال عمى العبارات التالية (1نذاط )

 تحقيق ىجف معيؽ.لمع بعزيا البعض  ة( مجسؾعو مؽ العشاصخ الستخابظة والستكامم  ) -

 ( معمؾمات تؤخح مؽ مخخجات الشغام مؽ أجل تظؾيخ وزيادة كفاءتو.   ) -

 أكسل ما يمي: 26بالكتاب السجرسي ص  عديدي الظالب مدتعيشا   (2)نذاط 

 …………...……...و……………………و…………………. مؽ مخاحل بشاء الشغام  .1
 …………....و……………و………………. مؽ البخمجيات السدتخجمة في أتستة السكاتب .2
 ……….………...يتؼ تحجيج احتياجات مكتب ما مؽ البخامج والأدوات والأجيدة بالاعتساد عمى  .3

 السقرؾد بالسخاحل الآتية :وضح  27بالكتاب السجرسي ص  مدتعيشا   ( 3نذاط ) 

  التظبيق والتغحية الخاجعة.……………………………………………………………… 
    البشاء...…………………………………………………………………………… 
   تغييخ القشاعات………………………………………....…………………………… 
  التحميل وتحجيج الاحتياجات………………………………..…………………………… 
  الشزج…………………………………………………..…………………………… 
  التظؾيخ…………………………………………………....………………………… 
  رفع الكفايات البذخية………………………………………...………………………… 

 

https://www.youtube.com/watch?v=n9gzpPmrMqA
https://www.youtube.com/watch?v=n9gzpPmrMqA
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 إرشادات لمظالب:

 

 

 
 

 

 

 

  

 27الخجؾع إلى الكتاب السجرسي صفحة ●
 أفتح الخابط التالي:مؽ السعمؾمات مسديج ل●

https://docs.google.com/presentation/d/1M3SrpwqyAfltyxLqPTLS1FWMgiQ4J7

isWpjaVwgusSE/edit?usp=sharing 

 

 

https://docs.google.com/presentation/d/1M3SrpwqyAfltyxLqPTLS1FWMgiQ4J7isWpjaVwgusSE/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/presentation/d/1M3SrpwqyAfltyxLqPTLS1FWMgiQ4J7isWpjaVwgusSE/edit?usp=sharing
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 البخيج الإلكتخونيإنذاء الجرس الثاني:               (4) بظاقة رقؼ

 

  .يعجد السؾاقع التي تقجم خجمة البخيج الإلكتخوني .1 الأهجاف
 .إلكتخونييشذئ بخيج  .2
 .يبيؽ البشؾد الخئيدية لمبخيج الإلكتخوني .3
 .يفدخ كؾن بخنامج الاوتمؾك بخنامج وسيط .4
 .يعجد ميام بخيج الاوتمؾك .5

 

 تمخيص السحتؾى:

 نتخنت التي تؾفخ خجمة البخيج الالكتخوني.يتؼ إنذاء البخيج الإلكتخوني مؽ خلال التدجيل بسؾاقع الإ -

 ىؾتسيل(.، جيسيل، ياىؾالبخيج الإلكتخوني السجانية )مؽ السؾاقع التي تقجم خجمة  -

 مؽ السسيدات التي تعكذ جؾدة البخيج الإلكتخوني: -

 .حجؼ السمفات السخفقة بالخسالة .1
 .الحجؼ التخديشي لمبخيج .2
 .دعؼ التخديؽ الدحابي .3

 :يتزسؽ البخيج الإلكتخوني بشؾد رئيدية وىي -

 البخيج الؾارد .1
 عمبة الرادر .2
 البخيج السخسل .3
 بخيج غيخ ميؼ .4
 مدؾدات .5

 الحاجةوتمؾك ىؾ بخنامج وسيط يتؼ مؽ خلالو متابعة البخيج مؽ خلال جياز حاسؾب بجون بخنامج الأ -
 نتخنت.للإ
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يتؼ تشغيؼ البخيج الإلكتخوني مؽ خلال بخنامج الأوتمؾك حيث يتؼ مؽ خلالو متابعة البخيج دون الحاجة إلى  -
انتخنت لحلػ يظمق عميو بخنامج وسيط كؾنو يعسل وسيظا بيؽ البخيج الإلكتخوني عمى جياز حاسؾب السدتخجم 

 .بيشيسا والتدامؽالالكتخوني عبخ الانتخنت  وبخيجه

 
 والتجريبات:الأنذظة 

 :أكسل الفخاغ (1نذاط )

 ………………………….و ………………….مؽ السؾاقع السجانية لعسل بخيج إلكتخوني  .1
في  ………………….مؽ خلال البشج يتؼ الحفظ السؤقت لمخسائل السخاد التعجيل عمييا لإرساليا لاحقا   .2

 البخيج الإلكتخوني.
 …………..و ……………...و …………..مؽ السسيدات التي تعكذ جؾدة البخيج الإلكتخوني .3
 ………....و………….و……...بخنامج الأوتمؾك باستخجاممؽ أبخز السيام التي يسكؽ إنجازىا  .4

 عمل: يدسى بخنامج الأوتمؾك بالؾسيط (2) نذاط

………………………………………………………………………………………………. 
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 36بالاستعانة بالكتاب السجرسي صفحة  (3نذاط )

 البخيج الؾارد والبخيج السخسل وعمبة الرادر؟ كل مؽ: ما الفخق بيؽ ●

 

 

 

 

 

 

 

 إرشادات لمظالب:

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 38-33صفحة مؽ الخجؾع إلى الكتاب السجرسي ●
 أفتح الخابط التالي:مؽ السعمؾمات مسديج ل●

●https://youtu.be/RQTpdcCUTxc 

 

 

https://youtu.be/RQTpdcCUTxc
https://youtu.be/RQTpdcCUTxc
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 30الجرجة:  اسؼ الظالب: ...................................................

 درجات( 5)    الإجابة الرحيحة مؽ بيؽ الاقؾاس خالدؤال الأول : اخت

 مؽ عشاصخ اتستة السكاتب  -1
بخامج  -ج أنغسة التذغيل - ب البخمجيات - أ

 الشرؾص
 جسيع ما سبق -د

م، وما زال التظؾيخ عميها مدتسخ 1993ابتكخ ......... تقشية الظباعة الثلاثية الأبعاد عام     -2
 حتى يؾمشا هحا.

 د. ليذ مسا سبق ج. الخؾارزمي امانؾيل ساكذ    .  ب ليؾرناردو دي فيشذي        . أ 
 مؽ الأدوات السدتخجمة في اتستة السكاتب -3

 جسيع ما سبق -د ماكيشة ترؾيخ  -ج الساسح الزؾئي  - ب الظابعة  - أ
 مؽ السؾاقع التي تقجم خجمة بخيج الكتخوني مجانية -4
 جسيع ماسبق  -د dropbox -ج onedrive - ب Gmail - أ

 مؽ الخامات السدتخجمة في الظباعة ثلاثية الأبعاد هي.....  -5
 جسيع ما سبق د. ج. السعادن الخدف    .  ب البلاستيػ        . أ

 

 درجات( 5)    الجال عمى العبارات التاليةاكتب السرظمح العمسي   -ب

التذغيل الالي لجهاز ما كبجيل او مداعج لمعشرخ البذخي في السخاقبة والجهج في   (  ) -1
 اتخاذ واتخاذ القخارات السبخمجة.

 مع بعزها البعض تحقيق هجف معيؽ. والستكاممة( مجسؾعه مؽ العشاصخ الستخابظة   ) -2
  معمؾمات تؤخح مؽ مخخجات الشغام مؽ أجل تظؾيخ وزيادة كفاءته.  (  ) -3

 مللاستخجا( مخحمة مؽ مخاحل الشغام يتؼ فيها اعتساد الشغام بذكمه الشهائي   ) -4
 والتؾعيف

( مؽ مكؾنات البخيج الالكتخوني يتؼ فيها الحفظ السؤقت لمخسائل السخاد التعجيل عميها   ) -5
 لاحقا 

 

 اختبار نهائينموذج 
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 درجات( 10)     اكسل الفخاغات بسا يشاسبهاالدؤال الثاني : 

 …………..و ……………...و …………..مؽ السسيدات التي تعكذ جؾدة البخيج الإلكتخوني -1
 …………...……...و……………………و…………………. مؽ مخاحل بشاء الشغام    -2

 ..................و..................و...............مجالات استخجام طباعة ثلاثية الأبعادمؽ  -3
 …………………………….و……………………………….مؽ مسيدات أتستة السكاتب  -4

 ………....و………….و……...مؽ أبخز السهام التي يسكؽ إنجازها بإستخجام بخنامج الأوتمؾك -5

 ……......……و……………و……………….مؽ البخمجيات السدتخجمة في أتستة السكاتب  -6

 …………..و ……………...و ………….. السؤتستةمؽ الأمثمة عمى التظبيقات  -7
 )درجتان(       ما السقرؾد بالسخاحل الآتية : -ب

 -----------------------------------------------------البشاء  -1
 ----------------------------------------------------التظؾيخ  -2

 درجات ( 6)       يمي  فدخ ماأ. الثالث: الدؤال 

 تستة تغييخ القشاعاتالأ مؽ مخاحل بشاء نغام  -1
------------------------------------------------------ 

 لاستخجام الشغام السؤتست يمدم رفع الكفايات البذخية -2
------------------------------------------------------ 

 استخجام الظباعة ثلاثية الابعاد -3
--------------------------------------------------- 

 الأوتمؾك بالؾسيطيدسى بخنامج  -4
------------------------------------------------------ 

 )درجتان (          قارن بيؽب. 

 عمبة الرادر البخيج الؾارد 
   الؾعيفة
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 الدؤال الأول : 

 درجات( 5)      الإجابة الرحيحة مؽ بيؽ الاقؾاس خاخت - أ
 مؽ عشاصخ اتستة السكاتب  -6

بخامج  -ج أنغسة التذغيل - ث البخمجيات - ت
 الشرؾص

 جسيع ما سبق -د

م، وما زال التظؾيخ عميها مدتسخ 1993ابتكخ ......... تقشية الظباعة الثلاثية الأبعاد عام     -7
 حتى يؾمشا هحا.

 ليذ مسا سبقد.  ج. الخؾارزمي امانؾيل ساكذ    .  ب ليؾرناردو دي فيشذي        . أ 
 مؽ الأدوات السدتخجمة في اتستة السكاتب -8

 جسيع ما سبق -د ماكيشة ترؾيخ  -ج الساسح الزؾئي  - ث الظابعة  - ت
 مؽ السؾاقع التي تقجم خجمة بخيج الكتخوني مجانية -9
 جسيع ماسبق  -د dropbox -ج onedrive - ث Gmail - ت

 مؽ الخامات السدتخجمة في الظباعة ثلاثية الأبعاد هي.....  -10
 جسيع ما سبق د. ج. السعادن الخدف    .  ب البلاستيػ        . أ

 

 درجات( 5)         اكتب السرظمح العمسي   -ب

التذغيل الالي لجهاز ما كبجيل او مداعج لمعشرخ البذخي في السخاقبة والجهج في   ( اتستة السكاتب) -6
 اتخاذ واتخاذ القخارات السبخمجة.

 مع بعزها البعض تحقيق هجف معيؽ. والستكاممة( مجسؾعه مؽ العشاصخ الستخابظة   الشغام) -7
  معمؾمات تؤخح مؽ مخخجات الشغام مؽ أجل تظؾيخ وزيادة كفاءته.  ( التغحية الخاجعة) -8

 مللاستخجا( مخحمة مؽ مخاحل الشغام يتؼ فيها اعتساد الشغام بذكمه الشهائي   الشزج) -9
 والتؾعيف

( مؽ مكؾنات البخيج الالكتخوني يتؼ فيها الحفظ السؤقت لمخسائل السخاد  السدؾدات) -10
 التعجيل عميها لاحقا 

 

 نموذج اختبار نهائيإجابة 
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 درجات( 10)      الدؤال الثاني : اكسل الفخاغات بسا يشاسبها

و الحجؼ التخديشي لمبخيج و حجؼ السمفات السخفقة  مؽ السسيدات التي تعكذ جؾدة البخيج الإلكتخوني -8
 الدحابيدعسه لتخديؽ 

و تحميل الاحتياجات و التظؾيخ ورفع  البشاء و الشزجو  تغييخ القشاعاتمؽ مخاحل بشاء الشغام    -9
 الكفايات

 البشاء.و الرشاعة و الظب في   مجالات استخجام طباعة ثلاثية الأبعادمؽ  -10
مؾفخة لمجهج والؾقت و تخديؽ و جسع البيانات بظخيقة سهمة مؽ مسيدات أتستة السكاتب  -11

 بظخيقة سهمة البيانات

 انذاء قؾاعج مؽ اجل الترشيف بخنامج الأوتمؾك باستخجاممؽ أبخز السهام التي يسكؽ إنجازها  -12
 التقؾيؼ لججولة مؾاعيج الاجتساعاتو ترشيف الخسائل ونقمها إلى السجمجات  و

بخامج و الججاول الالكتخونية .و معالجات الشرؾصمؽ البخمجيات السدتخجمة في أتستة السكاتب  -13
 الترسيؼ

 الرخاف الالي وبخامج السخاسلات وماكشات الترؾيخ السؤتستةمؽ الأمثمة عمى التظبيقات  -14
 )درجتان(       ما السقرؾد بالسخاحل الآتية : -ب

 تبجأ مؽ مخحمة انذاء السخظظات والترساميؼ وصؾلا إلى نغام متكامل ومتخابط البشاء  -3
 والخؤى السدتقبميةتظؾيخ الشغام بشاء عمى السدتججات التظؾيخ  -4

 الدؤال الخابع

 درجات ( 6)         فدخ مايمي  - أ
 تستة تغييخ القشاعاتلأ مؽ مخاحل بشاء نغام ا -5

 لتغييخ قشاعات العامميؽ وتؾجهاتهؼ إيجابيا نحؾ نغام الاتستة في عسمهؼ
 لاستخجام الشغام السؤتست يمدم رفع الكفايات البذخية -6

 لتجريب العشاصخ البذخية عمى استخجام البخامج والأدوات 
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 استخجام الظباعة ثلاثية الابعاد -7

 رسيؼ ماتلأنها اسهل واسخع مؽ الظخق الأخخى لتجديج 
 يدسى بخنامج الأوتمؾك بالؾسيط -8

جهاز حاسؾب دون  خلال مؽ البخيج متابعة خلاله مؽ يتؼ وسيط بخنامج هؾ الاوتمؾك بخنامج -
 إلى الانتخنتالحاجة 

 )درجتان (   قارن بيؽ - ب
 عمبة الرادر البخيج الؾارد 

 البخيج فيج الارسال  تكؾن فيه الخسائل الؾاردة الؾعيفة
 

 



 

 1 

 

 

  

 الثقافة العلمية

 الفرع الأدبي والفرع الشرعي

 

 السحتؾيات
 السؾضؾع رقؼ البظاقة

 الشطام البيئي ومكػناتو  1
 الاحتباس الحخاري  2
 مفيػم الشفايات ومرادرىا وأنػاعيا 3
 إدارة الشفايات 4
 اختبار  5
 اجابات الاختبار  6
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 مكونات النظام البٌئً

 مكونات حٌة 

 محللات

البكتٌرٌا 
 والفطرٌات

 مستهلكات

كلات آ
 لحوم

 آكلات
 أعشاب

 منتجات

النباتات 
 والطحالب

 مكونات غٌر حٌة 

 التربة الماء
عوامل 
 جوٌة

 هواء

 رطوبة

 حرارة

      

                                                                           

 الأىجاف

 يػضح مفيػم الشطام البيئي .  -1
 يعخف مكػنات الشطام البيئي  -2
 يرشف مكػنات الشطام البيئي الى حية وغيخ حية  -3
 يػضح السقرػد بالتمػث البيئي . -4
 يقارن بيغ أنػاع التمػث البيئي . -5

 

   السحتؾى: تمخيص

هو مساحة من الطبٌعة تحتوي كائنات حٌة ومواد غٌر حٌة ترتبط معاً بعلاقات بٌنهما للوصول :الشغام البيئي 

 لى حالة من التوازن من أجل المحافظة على استمرار حٌاة الكائنات الحٌة .إ
مكونات البٌئة مما ٌؤدي  هو وجود مادة غرٌبة أو أكثر تزٌد عن الحد المسموح به فً  أي من: التمؾث البيئي

 .إلى خلل فً التوازن البٌئً القائم

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 النظام البٌئً ومكوناته (1بظاقة رقؼ )
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نواع التلوثأ  

 تلوث ضوضائً 

ٌنتج عن الضجٌج 
بسبب وسائل 
 المواصلات

 تلوث إشعاعً

ٌنتج من تسرب  
 المواد المشعة 

  تلوث بٌولوجً

ٌنتج عن وجود 
كائنات حٌة 
 ضارة 

 تلوث كٌمٌائً

ٌنتج عن مواد 
كٌمٌائٌة 
كالمنظفات 
والمبٌدات 
 الحشرٌة 

 النظام البٌئً ومكوناته  (    1تابع بظاقة رقؼ )

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 الأنذظة والتجريبات:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1نذاط )

 اختر الإجابة الصحٌحة لكل مما ٌأتً :

 ما نوع التلوث الذي تسببه الأسمدة الكٌمٌائٌة ؟ -1

 كٌمٌائً -أ بٌولوجً -ب إشعاعً -ج ضوضائً -د

 تصنٌف الطحالب وفقاً لوظٌفتها فً النظام البٌئً ؟ما  -2

 محللات -أ منتجات -ب مستهلكات -ج آكلات أعشاب -د

 ما نوع التلوث الذي ٌسبب الأرق والتوتر ؟ -3

 كٌمٌائً -أ إشعاعً -ب بٌولوجً -ج ضوضائً -د

 أي من أنواع التلوث الآتٌة لا ٌمكن تمٌٌزه بالحواس؟ -4

 بٌولوجً-أ ضوضائً-ب عًاشعا -ج كٌمٌائً -د

 ما تصنٌف آكلات الأعشاب ؟-1

 منتجات-أ مستهلكات أولٌة-ب محللات -ج مستهلكات ثانوٌة -د

 



 

 4 

 النظام البٌئً ومكوناته  (    1تابع بظاقة رقؼ )

 

 

 

 ح العلمً الدال على العبارات التالٌة : أ( اكتب المصطل

 .التلوث الناتج عن المواد الكٌمٌائٌة مثل المنظفات والمبٌدات الحشرٌة. ) ...................( 1

 .التلوث الناتج عن الضجٌج بسبب وسائل المواصلات ومكبرات الصوت. ) ...................( 2

 الإشعاعي .ب( قارن بيؽ التمؾث البيؾلؾجي والتمؾث  

...........................................................................................................
 .......................................................................................................... 

 
 (3نذاط  )            

 
 
 
 ابعة فٌدٌو عن التلوث البٌئً على الرابط مت

https://youtu.be/iIljkbKqyYA 
 

 

 

 

 

  

(2نذاط )          

https://youtu.be/iIljkbKqyYA
https://youtu.be/iIljkbKqyYA
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 (                                الاحتباس الحخاري 2بظاقة رقؼ )
 

  تمخيص السحتؾى:

هو الزٌادة التدرٌجٌة فً درجة حرارة أدنى طبقات الغلاف الجوي المحٌط بالأرض  الاحتباس الحراري :

 ات الدفٌئة .نتٌجة لزٌادة انبعاثات غاز
 

 غازات الدفٌئة الناتجة عن الأنشطة البشرٌة : 

يشتج مغ الاحتخاق والتشفذ وىػ أكثخ السخكبات السدببة للاحتباس حيث يؤثخ  CO2ثاني أكديج الكخبػن  -1
 %.64بشدبة 

 % .11يشتج مغ تحمل السػاد العزػية ويؤثخ بشدبة  CH4السيثان  -2
 % .11تدتخجم في تبخيج الثلاجات وتؤثخ بشدبة  CFCمكػنات الكمػروفمػروكخبػن  -3
يشتج مغ بكتيخيا في التخبة والسحيصات والسخمفات الحيػانية ويؤثخ في الاحتباس بشدبة  N2Oأكديج الشيتخوز -4
6.% 
 ثار التغيخات السشاخية عمى السكؾنات غيخ الحية .آ
 ارتفاع درجة الحخارة . -1
 ارتفاع مدتػى سصح البحخ. -2
 ار السداحات الرالحة لمدراعة ) الترحخ ( .انحد -3
 اختلاف تػزيع كسيات الأمصار ودرجات الحخارة . -4

 آثار التغيخات السشاخية عمى السكؾنات الحية .

 

 الأىجاف

 .السقرػد بطاىخة الاحتباس الحخاري يػضح   -1
 دبب الاحتباس الحخاري.أىع الغازات التي ت يعجد  -2
 يبيغ آثار التغيخات السشاخية عمى السكػنات الحية وغيخ الحية   -3
 شخق الحج مغ التغيخات السشاخية  . يعجد  -4

 عمى الشبات -ج عمى الحيؾان -ب عمى الاندان -أ
 زيادة الؾفيات  -1
 زيادة الاصابة بالأمخاض -2
زيادة التؾتخ والاضظخابات  -3

 ةالشفدي
 اليجخة القرخية -4
 زيادة الظمب عمى الظاقة  -5

 تغيخات في التشؾع الحيؾي  -1
تيجيج بعض الكائشات الحية  -2

 بالانقخاض
 تزخر الثخة الدسكية -3

تغيخ في مؾسؼ الازىار وخمل  -1
 في تمقيحيا.

تغيخ في خخيظة التؾزيع -2
 الجغخافي لأنؾاع الشباتات

 فقجان التشؾع الحيؾي  -3
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 ي الاحتباس الحخار      (                              2ظاقة رقؼ )بتابع 

 

 

 
 طخق الحج مؽ آثار التغيخ السشاخي :

 نبعاث غازات الجفيئة.إالتقميل مغ مرادر  -1
 تذجيع استخجام وسائل الشقل التي تعسل بالصاقة البجيمة . -2
 رشاعية .سغ قػانيغ لمحج مغ التمػث البيئي الشاتج عغ السشذآت ال -3
 التجويخ وإعادة استخجام السخمفات . -4
 زراعة الاشجار حػل السجن . -5
 دعع الأبحاث في مجالات الصاقة الستججدة . -6
 

 

 الأنذظة والتجريبات:

 

 اختر الإجابة الصحٌحة لكل مما ٌأتً  :

 طبقة الغلاف الجوي  . فً ظاهرة الاحتباس الحراري تحدث الزٌادة التدرٌجٌة فً درجة حرارة1

 أ. الثالثة                  ب. الأولى                     ج. العلٌا                       د. الثانٌة 

 :ما نسبة  مشاركة غاز المٌثان فً ظاهرة الاحتباس الحراري. 2

 %6د.       %                   11ج.                      %11ب.                %64أ.

 المركبات الكٌمٌائٌة المسببة لظاهرة الاحتباس الحراري ما أكثر . 3

 أ. المٌثان              ب. ثانً أكسٌد الكربون         ج. أكسٌد النٌتروز           د. الكلوروفلوروكربون

 أي العبارات الآتٌة خاطئة بالنسبة للاحتباس الحراري . 4

ٌزٌد فرص حدوث  د.
            الأعاصٌر

ٌزٌد فرص انقراض ج. 
 بعض الحٌوانات

ٌقلل مساحة ثقب  ب.
          الأوزون 

ٌزٌد فرص انصهار  أ.
              الجلٌد

 

 

 

   (1نذاط )
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 الاحتباس الحخاري            (                     2تابع بظاقة رقؼ )

 

 خاري؟. اذكخ أىع الغازات التي تديع في ضاىخة الاحتباس الح1

.................................................................................................. 

 . ما آثار التغيخات السشاخية عمى السكػنات غيخ الحية ؟2

...........................................................................................................
.......................................................................................................... 

 الشبات (  ؟ –الحيػان  –. اذكخ ثلاث مغ  التغيخات السشاخية عمى السكػنات الحية ) الإندان 3

...........................................................................................................
.......................................................................................................... 

 ؟اقتخح حمػلًا بجيمة تحج مغ التجىػر والتغيخ السشاخي . 4

...........................................................................................................
.......................................................................................................... 

 متابعة فيجيػ عغ الاحتباس الحخاري عمى الخابط .
https://www.youtube.com/watch?v=hAAg93RJwgU 

                                                                                    

 

   (2نذاط )

   (3نذاط )

https://www.youtube.com/watch?v=hAAg93RJwgU
https://www.youtube.com/watch?v=hAAg93RJwgU
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 أنواع النفاٌات 

 نفاٌات سائلة  نفاٌات غازٌة  نفاٌات صلبة

 مفهوم النفاٌات ومصادرها وأنواعها                             (3بظاقة رقؼ )

 

 

  تمخيص السحتؾى:

لم تعد مفٌدة وٌرغب فً  داخل المنزل أو خارجه و نسانٌة نشطة الإجمٌع المخلفات الناتجة عن الأ النفاٌات :

 .التخلص منها 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

مواد سامة أو قابلة للاشتعال أو  حتوائها علىهناك نفاٌات تشكل خطراً على الصحة العامة أو البٌئة لا

 مشعة مثل نفاٌات المصانع والبطارٌات وموازٌن الحرارة .

 

 الأنذظة والتجريبات:

 

 اختر الإجابة الصحٌحة لكل مما ٌأتً :

 . ٌتأثر معدل إنتاج النفاٌات بالتطور1

 د. الاقتصادي ومستوى التصنٌع             أ. الزراعً           ب. الثقافً              ج. السٌاسً        

 . من النفاٌات التً تشكل خطراً على الصحة العامة 2

 أ. نفاٌات عضوٌة     ب. مخلفات المستشفٌات  ج. مصابٌح الفلورسنت         د. )ب و ج (معا  

 

 

 ح مفيػم الشفايات يػض .1 الأىجاف
 .   يرشف  الشفايات حدب حالتيا .2

   (1نذاط )
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 مفهوم النفاٌات ومصادرها وأنواعها                         (3تابع بظاقة رقؼ )

 

 

 

 اكتب المصطلح العلمً الدال على العبارات العلمٌة التالٌة :

لم تعد مفٌدة  داخل المنزل أو خارجه و نسانٌة نشطة الإجمٌع المخلفات الناتجة عن الأ....................( ). 1

 .وٌرغب فً التخلص منها 

منزلً أو الناتجة من العملٌات الصناعٌة والزراعٌة ستخدام الالمٌاه الناتجة عن الا....................( ) .2

 المحتوٌة على محالٌل وزٌوت وغٌرها.

الغازات والأبخرة الناتجة عن عملٌات التصنٌع التً تتصاعد فً الهواء من خلال ....................( ) .3

 مداخل المصانع والآلات.

  .و خارجه أنسانٌة سواء  داخل المنزل نشطة الإلأجمٌع المخلفات الناتجة عن ا....................( ) .4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   (2نذاط )
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دارة النفاٌاتإ  

 عملٌات التخلص

الطمر 
 الامن

 المكبات الحرق

 العملٌات التحوٌلٌة 

 الاسترجاع

التحلل )
(والتخمر   

اعادة  التدوٌر
 الاستخدام

التقلٌل من 
انتاج 
 النفاٌات

وهو 
افضل 
 العملٌات

 إدارة النفاٌات                                      (4بظاقة رقؼ )

 

 

 

  تمخيص السحتؾى:

على النفاٌات منذ إنتاجها حتى التخلص النهائً منها بشكل آمن على جمٌع العملٌات التً تتم  إدارة النفاٌات :

 الإنسان والبٌئة.

إعادة تصنٌع بعض المنتجات المستهلكة بعد فرزها إلى مواد متجانسة فً التركٌب الكٌمٌائً  تدوٌر النفاٌات :

 ومعالجتها وتحوٌلها إلى منتجات قابلة للاستخدام مرة أخرى.

سم وٌجب عزلها عن خزانات  15طمر النفاٌات بطبقة من التربة لا ٌقل سمكها عن  الطمر الحً للنفاٌات :

 المٌاه الجوفٌة.
 

 

 

 

                                  

 

 

 

 

  

 

 

 يػضح مفيػم إدارة  الشفايات  .1 الأىجاف
 .يحكخ عسميات إدارة الشفايات .2
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  إدارة الشفايات                                        (4تابع بظاقة رقؼ )

 

 :ات الإجخاءات الخسسية لمتقميل مغ إنتاج الشفايمغ 
. فرل الفزلات العزػية كبقايا الصعام مغ الخزخوات والفػاكو وبقايا الأعذاب والتخمز مشيا بصسخىا في 1

 حجيثة السشدل وتحػيميا إلى دبال .
. تقميل كسية السػاد السدتخجمة في تغميف البزائع مغ قبل السشتجيغ مسا يقمل مغ الشفايات الشاتجة عشج 2

 استخجاميا .
 :لجبال إنتاج اية كيف

يتع إنتاجو عغ شخيق التخسخ اليػائي لمسادة العزػية سػاء مغ أصل نباتي أو حيػاني بفعل البكتيخيا وبعس 
الكائشات الجقيقة تحت ضخوف بيئية معيشة مغ الحخارة والخشػبة والتيػية ويتع ذلظ بصخق بديصة كالحفخ الأرضية 

ليحا الغخض ويشتج عغ عسمية التخسخ اليػائي غاز  أو شخيقة الكػمة فػق سصح الأرض أو بػاسصة آلات خاصة
ثاني أكديج الكخبػن وبخار الساء والأمػنيا وىحه العسمية تختمف عغ عسمية التخسخ اللاىػائي التي تتع بسعدل عغ 
اليػاء عغ شخيق الصسخ التام لمسػاد العزػية ويشتج عشيا غاز السيثان وغازات أخخى أيزاً الغازات الرادرة عغ 

 سخ اليػائي .التخ
 :الأمػر الػاجب مخاعاتيا في عسمية التخسخ اليػائي 

. التقميب السدتسخ لمسػاد العزػية السجسعة لمحفاظ عمى التيػية اللازمة لعسمية التخسخ ولا يديج سسظ السادة 1
 سع  .166-66العزػية عغ حج معيغ فالدسظ السشاسب يتخاوح بيغ 

س ويجب الحفاظ عمى حج معيغ مغ الخشػبة بحيث يتع  666 تديج عغ . السحافطة عمى درجة حخارة معيشة لا2
 رش الساء عشج ملاحطة جفاف السػاد العزػية .

 . تقصيع السػاد العزػية إلى أجداء صغيخة حيث يدخع ذلظ مغ عسمية التخسخ والتحمل لمسادة العزػية .3
ت الصيػر والحيػانات وإضافة كسيات قميمة . التشػيع في مكػنات السادة  العزػية بإضافة الحذائر أو مخمفا4

 مغ التخبة بيغ السكػنات العزػية لتحديغ خرائز الجبال السشتج.
 :ة الحخق الآمغ لمشفايات قالأىجاف التي تحققيا شخي

 . تقميل حجع الشفايات السصمػب التخمز مشيا إلى أقل قجر مسكغ .1
 الغبار والسػاد الستصايخة والخوائح الكخيية .. تقميل حجع السمػثات اليػائية كالغازات الزارة و 2
 . تحػيل الصاقة الحخارية الشاتجة عغ حخق الشفايات إلى شاقة يسكغ الاستفادة مشيا .3
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  إدارة الشفايات                                        (4تابع بظاقة رقؼ )

 

 

 العلمٌة التالٌة :اكتب المصطلح العلمً الدال على العبارات 

. )....................( جمٌع العملٌات التً تتم على النفاٌات منذ إنتاجها حتى التخلص النهائً منها بشكل آمن 1

 على الإنسان والبٌئة.

سم وٌجب عزلها عن خزانات  15. )....................( طمر النفاٌات بطبقة من التربة لا ٌقل سمكها عن 2

 ٌة.المٌاه الجوف

 

 علل ما ٌلً :

 تعد عملٌة التقلٌل من إنتاج النفاٌات من أولوٌات الخطة الناجحة لإدارة النفاٌات . -1

........................................................................................................................... 

 ل من إنتاج النفاٌات معارضة من بعض الشركات المنتجة .تلقى فكرة التقلٌ -2

........................................................................................................................... 

 ضرورة التقلٌب المستمر للمواد العضوٌة المجمعة فً عملٌة إنتاج الكمبوست. -3

........................................................................................................................... 

 تعتبر عملٌة إعادة الاستخدام من الاستراتٌجٌات المهمة فً جودة إدارة النفاٌات . -4

........................................................................................................................... 

 تقطٌع المواد العضوٌة إلى أجزاء صغٌرة فً عملٌة إنتاج الدبال . -5

........................................................................................................................... 

 ٌستخدم الدبال كبدٌل للسماد الكٌماوي. -6

........................................................................................................................... 

 

 

 

   (1نذاط )

   (2نذاط )
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              إدارة الشفايات                                              (4تابع بظاقة رقؼ )

                                                                                

 أجب عغ الأسئمة التالية 

 ما الإجراءات الرسمٌة للتقلٌل من إنتاج النفاٌات ؟.1

...........................................................................................................................

........................................................................................................................... 

 ما فوائد تدوٌر النفاٌات ؟. 2

...........................................................................................................................

........................................................................................................................... 

 كٌف ٌتم إنتاج الدبال ؟.3

...........................................................................................................................

........................................................................................................................... 

 ا الأمور الواجب مراعاتها فً عملٌة التخمر الهوائً ؟. م4

...........................................................................................................................

........................................................................................................................... 

 ة الحرق الآمن للنفاٌات ؟قلتً تحققها طرٌما الأهداف ا. 5

...........................................................................................................................

........................................................................................................................... 

 ؟مع توضٌح الممارسات الخاطئة  أثناء الطمر  كٌف ٌتم الطمر الصحً للنفاٌات .6

...........................................................................................................................

........................................................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 

   (3نذاط )
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 اختبار  نسؾذج
 

 

 (علامات 8):  ضع دائخة حؾل رمد الإجابة الرحيحة  الدؤال الأول:  

 ترشف الظحالب وفقاً  لؾعيفتيا في الشغام البيئي إلى: .1
 مدتيمػ ثاني  (د  أول مدتيمػ (ج  مشتجات  (ب  محملات (أ  

 
 :بعض السؾاد السظسؾرة يحتاج إلى آلاف حتى يتحمل مثل .2
 البلاستيػ  (د  الجمج (ج  الؾرق  (ب  البقايا العزؾية  (أ  
  مؽ العؾامل التي تداىؼ بعسمية الاحتباس الحخاري: .3
 جسيع ما سبق  (د  حخق الفحؼ  (ج  إزالة الغابات  (ب  الغاز الظبيعي  (أ  

 :إدارة الشفاياتإحجى الاستخاتيجيات السيسة في جؾدة  (4
 إعادة الاستخجام  (د  الظسخ (ج  التجويخ (ب                   التقميل   (أ  
 نؾع التمؾث الحي يدبب الأرق والتؾتخ:   (5
 لبيؾلؾجيا (د  الزؾضائي (ج  الإشعاعي (ب  الكيسيائي  (أ  
 :يخافق عسمية التخسخ اليؾائي أثشاء عسمية إنتاج الكسبؾست انظلاق( 6

ثاني أكديج الكخبؾن وبخار  (ج   الشيتخوجيؽ وبخار الساء (ب   أول أكديج الكخبؾن وبخار الساء (أ  
  الساء

  الأكدجيؽ وبخار الساء  (د 

 :التمؾث الشاتج عؽ وجؾد كائشات حية ضارة في البيئة التمؾث (7

 الكيسيائي (د  البيؾلؾجي   (ج  الزؾضائي  (ب   الإشعاعي (أ  
 :يتأثخ معجل إنتاج الشفايات بالتظؾر (8
ادي ومدتؾى لاقترا (د  لدياسيا (ج  الثقافي (ب  الدراعي (أ  

 الترشيع 
 (علامات10)  لسا يأتي : عملأ(   :الثاني الدؤال 

 علامات(5جبال.                       )ضخورة التقميب السدتسخ لمسؾاد العزؾية السجسعة في عسمية إنتاج ال – 1
.................................................................................................................... 

 .يعج التمؾث الإشعاعي مؽ أخظخ أنؾاع السمؾثات  -2
.................................................................................................................... 

 ضخورة فخز الشفايات عشج طسخىا . -3

.................................................................................................................... 
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 .                زراعة الأشجار حؾل السجن يداعج في التقميل مؽ آثار التغيخ السشاخي -4

....................................................................................................................
 بعض الشفايات تذكل خظخ مباشخ عمى الرحة العامة . -5

.................................................................................................................... 

 علامات(5)                                             : اكتب المصطلح العلمً الدال على العبارات التالٌةب( 

 .العسميات الرشاعية السحتؾية عمى السحاليل الكيسيائية والسياه الشاتجة عؽ الاستخجام السشدلي . )..............( 1

 .ت بيشيساي يذسل الكائشات الحية وما يحؾيو مؽ ماء وىؾاء والتفاعلاحالسحيط الحيؾي ال)..............(  .2

الديادة التجريجية في درجة حخارة أدنى طبقات الغلاف الجؾي السحيط بالأرض لديادة غازات )..............(  .3
 .الجفيئة

 إعادة ترشيع بعض السشتجات السدتيمكة بعج فخزىا إلى مؾاد متجاندة في التخكيب الكيسيائي .. )..............( 4

 .غخيبة تديج عؽ الحج السدسؾح بو في أي مكؾنات البيئة يؤدي لخمل بالتؾازن البيئي وجؾد مادة. )..............( 5

 (ات علام 10): عؽ الاسئمة التالية  أ( أجب :  الدؤال الثالث

 ؟                                          )علامتان(ما مكؾنات الشغام البيئي مع ذكخ مثال عمى كل مشيا  -(1

....................................................................................................................
.................................................................................................................... 

 
 
 
 ؟                                       )علامتان( حخق الآمؽ لمشفايات  الأىجاف التي تحققيا طخيقة الما  -(2

....................................................................................................................
....................................................................................................................                                   

؟                                                             اقتخح حمؾل بجيمة تحج مؽ حالة التغيخ السشاخي  -(3
 )علامتان(

....................................................................................................................
.................................................................................................................... 



 

 16 

 )علامتان(                     ؟                                                اشخح كيفية إنتاج الجبال  -(4

....................................................................................................................
....................................................................................................................

.................................................................................................................... 

 علامات (4(الآتي :                                                                      كسل ججول السقارنةأ -(ب
 التخسخ اللاىؾائي يؾائيالتخسخ ال وجو السقارنة

   الغازات الشاتجة  

 الشبات   الإندان  وجه المقارنة 

    أثخ التغيخات السشاخية

 الإشعاعات الكؾنية وجؾد البكتيخيا وجو السقارنة

   نؾع التمؾث

 الشفايات الغازية الشفايات الرمبة وجو السقارنة 

   مثال عمييا 

 

 ** انتيت الأسئمة** 
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 ات الاختبارإجاب

 
 :الدؤال الأول اجابة 

 ترشف الظحالب وفقاً  لؾعيفتيا في الشغام البيئي إلى: .1
 مدتيمظ ثاني  (د  مدتيمظ أول (ج  مشتجات  (ب  محملات (أ  

 
 بعض السؾاد السظسؾرة يحتاج إلى آلاف حتى يتحمل مثل: .2
 ستيػ البلا (د  الجمج (ج  الؾرق  (ب  البقايا العزؾية  (أ  
  مؽ العؾامل التي تداىؼ بعسمية الاحتباس الحخاري: .3
 جسيع ما سبق  (د  حخق الفحؼ  (ج  إزالة الغابات  (ب  الغاز الظبيعي  (أ  

 :إحجى الاستخاتيجيات السيسة في جؾدة إدارة الشفايات .4
 إعادة الاستخجام  (د  الظسخ (ج  التجويخ (ب                   التقميل   (أ  
 رق والتؾتخ: نؾع التمؾث الحي يدبب الأ   .5
 البيؾلؾجي (د  الزؾضائي (ج  الإشعاعي (ب  الكيسيائي  (أ  
 :يخافق عسمية التخسخ اليؾائي أثشاء عسمية إنتاج الكسبؾست انظلاق .6
ثاني أكديج الكخبؾن وبخار  (ج  الشيتخوجيؽ وبخار الساء  (ب  أول أكديج الكخبؾن وبخار الساء  (أ  

 الساء 
 الأكدجيؽ وبخار الساء   (د 

 :د كائشات حية ضارة في البيئة التمؾثالتمؾث الشاتج عؽ وجؾ  .7

 الكيسيائي (د  البيؾلؾجي   (ج  الزؾضائي  (ب   الإشعاعي (أ  
 :يتأثخ معجل إنتاج الشفايات بالتظؾر .8
الاقترادي ومدتؾى  (د  الدياسي (ج  الثقافي (ب  الدراعي (أ  

 الترشيع 
 :الثاني الدؤال  اجابة

 علامات(5ؾية السجسعة في عسمية إنتاج الجبال.                         )ضخورة التقميب السدتسخ لمسؾاد العز – 1
 للحفاظ على التهوٌة اللازمة لعملٌة التخمر.

 يعج التمؾث الإشعاعي مؽ أخظخ أنؾاع السمؾثات.  -2
 .لأنو صعب الاكتذاف ولا يسكؽ تسييده بالحؾاس

 ضخورة فخز الشفايات عشج طسخىا . -3
 لان بعض الشفايات تحتاج آلاف الدشيؽ لتتحمل ةبيئيحتى لا تدبب مذاكل 

 زراعة الأشجار حؾل السجن يداعج في التقميل مؽ آثار التغيخ السشاخي.                 -4
 لتقميل ندبة غاز ثاني أكديج الكخبؾن 
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 بعس الشفايات تذكل خصخ مباشخ عمى الرحة العامة . -5

 للاشتعال أو مواد ملوثة ناقلة للأمراض أو مواد مشعة   لاحتوائها على مواد سامة  أو مواد قابلة

 علامات(5:                                                  )اكتب المصطلح العلمً الدال على العبارات التالٌةب( 
 لسحاليل الكيسيائية.. )الشفايات الدائمة ( السياه الشاتجة عغ الاستخجام السشدلي و العسميات الرشاعية السحتػية عمى ا1
 . )الشطام البيئي ( السحيط الحيػي الحي يذسل الكائشات الحية وما يحػيو مغ ماء وىػاء والتفاعلات بيشيسا.2
. )الاحتباس الحخاري( الديادة التجريجية في درجة حخارة أدنى شبقات الغلاف الجػي السحيط بالأرض لديادة غازات 3

 الجفيئة.
 إعادة ترشيع بعس السشتجات السدتيمكة بعج فخزىا إلى مػاد متجاندة في التخكيب الكيسيائي .. )تجويخ الشفايات(  4
 . )التمػث البيئي (  وجػد مادة غخيبة تديج عغ الحج السدسػح بو في أي مكػنات البيئة يؤدي لخمل بالتػازن البيئي.5

 : الدؤال الثالث اجابة

 ما مكػنات الشطام البيئي مع ذكخ مثال عمى كل مشيا .                                             )علامتان(   -(1

 مكػنات حية كالشباتات ومكػنات غيخ حية كالساء 
 ان(ما الأىجاف التي تحققيا شخيقة الحخق الآمغ لمشفايات  .                                            )علامت -(2
 تقلٌل حجم النفاٌات المطلوب التخلص منها إلى أقل قدر ممكن .. 1

                                     . تقلٌل حجم الملوثات الهوائٌة كالغازات الضارة والغبار والمواد المتطاٌرة والروائح الكرٌهة 2

 )علامتان(                                      اقتخح حمػل بجيمة تحج مغ حالة التغيخ السشاخي .                -(3
 تشجيع استخذام وسبئل الىقل التي تعمل ببلطبقت البذيلت . -        التقليل مه مصبدر اوبعبث غبزاث الذفيئت.

 التذوير وإعبدة استخذام المخلفبث . -     سه قواويه للحذ مه التلوث البيئي الىبتج عه المىشآث الصىبعيت . -

اشخح كيفية إنتاج الجبال .                                                                            -(4
 )علامتان(

يتع إنتاجو عغ شخيق التخسخ اليػائي لمسادة العزػية سػاء مغ أصل نباتي أو حيػاني بفعل البكتيخيا وبعس 
والخشػبة والتيػية ويتع ذلظ بصخق بديصة كالحفخ الأرضية  الكائشات الجقيقة تحت ضخوف بيئية معيشة مغ الحخارة

أو شخيقة الكػمة فػق سصح الأرض أو بػاسصة آلات خاصة ليحا الغخض ويشتج عغ عسمية التخسخ اليػائي غاز 
ثاني أكديج الكخبػن وبخار الساء والأمػنيا وىحه العسمية تختمف عغ عسمية التخسخ اللاىػائي التي تتع بسعدل عغ 

ػاء عغ شخيق الصسخ التام لمسػاد العزػية ويشتج عشيا غاز السيثان وغازات أخخى أيزاً الغازات الرادرة عغ الي
 . التخسخ اليػائي
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 علامات (4الآتي                                                                       )  كسل ججول السقارنةأ -ب(
 لتخسخ اللاىؾائيا التخسخ اليؾائي وجو السقارنة

 السيثان  ثاني أكديج الكخبؾن  الغازات الشاتجة  
 الشبات  الإندان   وجه المقارنة 

 فقذان التىوع الحيوي . زيبدة الوفيبث أثخ التغيخات السشاخية 
 الإشعاعات الكؾنية وجؾد البكتيخيا وجو السقارنة

 إشعاعي بيؾلؾجي نؾع التمؾث
 الشفايات الغازية رمبةالشفايات ال وجو السقارنة 
 الأبخخة الشاتجة عؽ الترشيع الأثاث التالف مثال عمييا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 1 

 

 

 

 الدراسات التاريخية / الفرع الأدبي

 

 فهرس المحتويات 

 

 

 رقم الصفحة  الموضوع رقم البطاقة 
 الاستعمار الاستيطاني درس 

 الاستيطاني  مفهوم الاستعمار 1
 دوافع الاستعمار الاستيطاني  2    

 المخاطر المترتبة على الاستعمار الاستيطاني  3
 الاستيطاني الصهيوني في فلسطين درس الاستعمار 

 يونية والاستيطانبين الصهالعلاقة  4
 دوافع الاستعمار الاستيطاني الصهيوني في فلسطين  5
 السياسة الصهيونية  في فلسطين 6
   المشاريع الاستيطانية الصهيونية  7
 القرارات الدولية الخاصة بالاستيطان الصهيوني  8
 والفلسطيني من الاستيطان الموقف الصهيوني  9

 نموذج اختبار  10

 نموذج الاختبار بة اجا 11
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 المحتوى:تلخيص 

 :جب عن الأسئلةأهيا اقرأ عزيزي الطالب الملخص التعليمي ثم 
 ؛أشكال الاستعمار خطراعد الاستعمار الاستيطاني من أكثر ي  

 لأنه يستولي على الأرض من أهله.  .1
 يقوم بتهجير السكان وإبادتهم.  .2

ليجعلها أرضاً خالصه له عن طريق استئصال كل ما  )أرض بلا شعب(  يحول البلاد التي يستعمرها إلي .3

 ينتمي إلى تلك الأرض بشريا وحضاريا  

 بهدف إنشاء دولة عنصرية ومستقلة للمستوطنين.   .4

  :عملية في سلسلة من المعارك والحروب وفي بعض حالات تتحول المعارك إلى عملية إبادةهذه التتجلى   -

                                                                                :مثال
   .باسم               حروب الهنود الحمر  أمريكا الشمالية عرفت هذه الحروب  •
 .الصراع العربي الصهيوني                 باسم             فت  لعربية عر المنطقة ا •

 
 

 .م الاستيطان ظاهرة ترجع إلى التاريخ القدي •
  ،يشعرون بالبقاء والتفوق  ،من سكان البلاد الأصليينمحيط  )وجود غرباء وسط  الاستعمار الاستيطاني: •

 جودهم القومي(. رون و وينك  ضد السكان الأصليين،  التمييز العنصري ويمارسون 

                         الاستيطاني في العالم:أمثلة على الاستعمار 
 الاستعمار الاستيطاني الفرنسي في الجزائر  •
 الاستعمار الاستيطاني في جنوب أفريقيا   •
 الاستعمار الاستيطاني الصهيوني في فلسطين  •

 الأهداف 
 يفسر ي عد الاستعمار الاستيطاني أخطر أنواع الاستعمار.  .1

 يعرف الاستعمار الاستيطاني.  .2

 مفهوم الاستعمار الاستيطاني (  1بطاقة رقم )درس الاستعمار الاستيطاني      

 الاستعمار الاستيطانيمفهوم 
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 كما هو موضح في الخريطة:

 

  
 يقول آرثر بلفور:   

ولوكان    باحتلال بلدانهم    )ان الاستعمار الاستيطاني هو حق للرجل الابيض في نقل الحضارة للشعوب المتخلفة وذلك  
 ين(يثمن ذلك القضاء على السكان الاصل

 

                           عناصر الاستعمار الاستيطاني والعلاقة بينهما:        
 الأرض وهي )المستعمرات( •
 ستوطنين( ري وهم )المالعنصر البش •
 إبادة السكان الأصليين. •

العلاقة بينهما قائمة على أساس استعمار الأرض والسيطرة عليها واستعمارها واستيطانها من قبل  
 الأوروبيين واستبعاد سكانها الأصليين أو إبادتهم. 

 

 https://www.youtube.com/watch?v=fyWoVgaX4pY  للمزيد انظر الفيديو/ •
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 دريبات:ة والتالأنشط

 

 ة: عزيزي الطالب هيا نفكر و نجيب على هذه الاسئل

 أكمل الفراغات الأتية:    /السؤال الأول 

 

 ___________.   حرب الإبادة الجماعية التي ارتكبت في أمريكا الشمالية عرفت باسم حروب •
 ___________. راع عرفت باسم الصحرب الإبادة الجماعية التي ارتكبت في المنطقة العربية  •
 الاستيطان ظاهرة ترجع إلى التاريخ______________________.  •
 من الدول التي خضعت للاستعمار الاستيطاني الأوروبي________،__________،_______.  •

 

                                                                                  
 .تعمارعد الاستعمار الاستيطاني من أخطر أشكال الاسي   : بم تفسر /السؤال الثاني

..........................................................................................................
.......................................................................................................... 

 
 اني. لاستعمار الاستيط: وضح مفهوم االسؤال الثالث

........................................................................................................... 
 

 تقويم ختامي: 
 . الاستيطانيعناصر الاستعمار  استنتج العلاقة بين

............................................................................................................ 
 

حل السؤال الأول ، فرع أ، والتعريف الأول من السؤال الثاني، والسؤال الرابع من أسئلة الدرس من : واجب بيتي
 الواجبات من الصفوف الافتراضية(.)يسلم في قسم  52الكتاب المدرسي صفحة  

 (1نشاط )
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 تلخيص المحتوى:

 :جب عن الأسئلةأهيا اقرأ عزيزي الطالب الملخص التعليمي ثم 

 بادة الجماعية ال  التمييز العنصري  وجه المقارنة 

 التعريف

و  أ ،و تفضيلأ ،و استثناءأ ،هو تمييز
و أ ،ساس العرق أتقييد يقوم على 

ي  م صل القو و الأأ ،و النسبأ ،اللون 
 . و الاثنيأ

  و أ ،و جزئي لجماعة قوميةأتدمير كلي 
 . و دينيةأ ،عنصرية

 الهدف

تعطيل الاعتراف بحقوق الانسان 
وحرياته وممارستها في كل الميادين 

 سياسي واقتصادي واجتماعي وثقافي 

اخضاع و روحي و أذى جسدي ألحاق إ
ة لظروف معيشية المراد تدميرها اعجم

و أ  ،ع انجاب الاطفال داخل الجماعةنم و 
 .خرى أطفال لجماعة نقل الأ

 

  :على التمييز العنصري الذي يمارسه الاحتلال الصهيوني في فلسطينمثلة أ -

 التعليمية هاجالمن فرض ي،, الحواجز العسكرية , الاغلاقات العسكرية , جدار الضم والتوسع العنصر الاعتقال
  تأدية الشعائر الدينية.حرمان الفلسطينيين من ، القدس مدارس على للاحتلال

 الابادة الجماعية.  والتمييز العنصري وازن بين ي -1 الأهداف 
 دوافع الاستعمار الاستيطاني.  يناقش -2

                 دوافع الاستعمار الاستيطاني                                        (  2بطاقة رقم ) 
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  https://youtu.be/9uzDnZfY_PQللمزيد انظر الفيديو:  •

 

 

 

 

 

               :الاستيطاني دوافع الاستعمار 

   ستعمار الاستيطاني:لال  الاجتماعيةدوافع ال  :ولاأ

 .وازداد عدد السكان ،فانخفضت نسبة الوفيات  ؛للأوبئة ا  وضعت حد  ،دويةأمكنت الثورة الصناعية من انتاج  -1
 . تطورت المدن بفعل الهجرة الريفية -2
 بهدف:  والأمريكيتين  ،سياآو  ،الهجرة نحو افريقيا الدول الاستعمارية شجعت -3

 . فائض السكانالتخلص من  -
  ، و القمع السياسيأ  ،من الاضطهاد   لهاربينو اأ   ،منيا  أ  رين والخطكالمساجين،    ،المرغوب فيهمر  غيالتخلص من   -

 .و القوميأ ،و الدينيأ
 من المجاعات والأخطار الطبيعية.  ب و هر ال -
 رفع مستوى المعيشة.   -

  

 :للاستعمار الاستيطاني قتصاديةالادوافع الثانيا : 

 .(والسكر ، والذهب, والمطاط، اسنحال) الأولية الرغبة في الحصول على موارد  -1
 . خارجية للبضائع المصنعةسواق أتوفير  -2
 .يدي عاملة رخيصةأ الحاجة إلى -3
  .استثمارات رؤوس الأموال -4
واقع معلى بعض ال تهاسيطر  بعد  الهند  إلى اصلاتهامين مو أقيام انجلترا بت :مين طرق المواصلات مثلأت -5

 م.1839الاستراتيجية مثل : عدن  
 
 
 
 

https://youtu.be/9uzDnZfY_PQ
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 نشطة والتدريبات:لأا

 

 

 ة:نجيب على هذه الاسئلالطالب هيا نفكر و عزيزي 

  اختر رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي:    :ولالسؤال الأ
 إلى:    و الاثنيأي مصل القو و الأأ ،و النسبأ ،و اللون أ ،ساس العرق أو تقييد يقوم على أ ،و تفضيلأ ،استثناء تمييزيشير ال -1
 حق تقرير المصير  -د  الإبادة الجماعية     -ج العنصري التمييز  -ب  اري ان الاستعمالاستيط -أ

 و دينية أ  ،و عنصريةأ ،و جزئي لجماعة قوميةأتدمير كلي  -2
 حق تقرير المصير  -د  الإبادة الجماعية     -ج التمييز العنصري  -ب  الاستيطان الاستعماري  -أ

 م: 1839الدولة التي احتلت عدن عام  -3
 روسيا  -د  ألمانيا  -ج انجلترا  -ب  فرنسا  -أ

   ؟تمييز العنصري، الإبادة الجماعية قارن بين ال ثاني: السؤال ال
................................................................................................................

................................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................
................................................................................................................ 

                                                                             
 السؤال الثالث :  

 .دوافع الاستعمار الاستيطاني عدد
 ................................................................................................................ 

 (1نشاط )
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................................................................................................................
.............................. .................................................................................. 

 . ينتي مريكسيا والأأو  ،فريقياألى تشجيع الهجرة نحو إعمدت الدولة الاستعمارية  : بما تفسر تقويم الختامي:ال
................................................................................................................ 

)يسلم   52حل السؤال الثاني: التعريف الثاني والثالث، من أسئلة الدرس من الكتاب المدرسي صفحة   بيتي:واجب 
 الافتراضية(.في قسم الواجبات من الصفوف 

 

 
 

 
 

 تلخيص المحتوى:

 :جب عن الأسئلةأهيا اقرأ عزيزي الطالب الملخص التعليمي ثم 

 المخاطر المترتبة على الاستعمار الاستيطاني:  

 . رةستعم  المناطق الم  يؤمنون بتدني مستوى ثقافة إذ كانوا سلوب حياتهم على السكان منهم أفرض المستوطنون  -1
 المستعمرات.حاول الاستعمار فرض ديانتهم، ولغتهم على  -2
 . بين السكان الأصليين   ميةفارتفعت نسبة الأ  ؛ضد سكان المستعمرات  سياسة التجهيل الاستعمار ممارس -3
ان  من سك، واتباع سياسة "فرق تسد" وسن قوانين عنصرية جعلت الطائفيةالدول الاستعمارية الاستيطانية  ت عشج -4

 . بسط حقوقهمأالمستعمرات رعايا محرومين من 
 . فريقياإكما حدث في جنوب  ،مارست سياسة التمييز والتفرقة العنصرية -5
 . راضي وتمليكها للمستوطنينعمدت للاستفادة من العوائد الاقتصادية تتمثل في مصادرة الأ -6
 .فريقياإالذهب والماس في جنوب  ،ونهب ثرواتها مثلتحويل الانتاج الفلاحي من المحاصيل المعيشية كالحبوب , والقطن  -7
 . فرض عملة الدولة الاستيطانية كعملة رسمية -8
 . ربط اقتصاد المستعمرات باقتصاد المستعمر وفقا  لمصلحة الدولة الاستيطانية -9

 الأهداف 
 
   .ي ترتبت على الاستعمار الاستيطاني في المستعمراتطر التالمخا ستنتجي -1

 

 المخاطر المترتبة على الاستعمار الاستيطاني (                 3بطاقة رقم )               
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 .مراض والأوبئةي الألى تفش إدى أ ؛م من الخدمات الصحيةوحرمانه ،افقار شعوب المستعمرات  -10

 

 

 

 

 

 يبات:والتدر  الأنشطة

 

 ة: عزيزي الطالب هيا نفكر و نجيب على هذه الاسئل

 (:( أو ) ✓: ضع علامة )السؤال الأول
 المستوطنون أسلوب حياتهم على السكان الأصليين.  فرض  )                  ( -1

 صليين البلاد الأمن نتائج الاستعمار انخفاض نسبية الأمية بين سكان   )                  ( -2

 تشتهر جنوب إفريقيا بالذهب والماس.  )                  ( -3

 اتبعت الدول الاستعمارية سياسية فرق تسُد مع سكان المستعمرات.  )                  ( -4

 
 . اقتصادية صنف مخاطر الاستعمار الاستيطاني الى مخاطر اجتماعية واخرى أ :سؤال الثانيال

................................................................................................................
................................................................................................................ 

................................................................................................................
................................................................................................................ 

 
 ؟ بين شعوب المستعمرات  تفشي الأمراض والأوبئة :بما تفسرالسؤال الختامي: 

 ......................................................................................................السبب: 
 
 

 (1نشاط )
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)يسلم في قسم   52 حل السؤال الخامس من أسئلة الكتاب صفحة  الواجب المدرسي:   الواجب المدرسي: 

 فتراضية(. الواجبات من الصفوف الا
 
 

 

                                                                                  

 

 
 

 تلخيص المحتوى:

     :التعليمي ثم اجب عن الأسئلة الطالب الملخص هيا اقرأ عزيزي 

الاسكككتعمار الاسكككتيطاني الصكككهيوني في فلسكككطين احدى الدائم الأسكككاسكككية لتثبيت الاحتلال، ومحاولة فرض شككككل  •
 الأمر الواقع أمام الرأي العالمي.

 –اع العربي  لعب الاسككككككتيطان دورا  مهما  في تحقيق أهداي الصككككككهيونية حول الأرض والحدود، خاصككككككة أن الصككككككر  •
الصهيونية منذ البداية أن أفضل وسيلة للوصول إلى أهدافها يكون الصهيوني يدور حول الأرض؛ إذ رأت الحركة 

 ببناء شبكة من المستوطنات التي تشكل قاعدة أساسية للدولة اليهودية بحد زعمهم.
ة المثلى ليحقق المحتل أهدافه هي محور الصكراع بين المحتل والشكعب الذي يقع تحت الاحتلال، والوسكيلفالأرض  •

 الاستيطان من أخطر سماته أنه وسيلة وهدي في آن واحد.     هو اقامة المستوطنات، ف

 الأهداف 
 يفسر العلاقة بين الاستيطان والصهيونية  -1
 يستنتج عناصر الاستيطان الصهيوني  -2

 الصهيونية والاستيطان العلاقة بين                               (4بطاقة رقم ) 
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يشكككككككل الاسككككككتيطان منطلقا  أسككككككاسككككككيا  في الفكر الصككككككهيوني، والتطبيق العملي   العلاقة بين الاستتتتتيطان والصتتتتهيونية:
صككككككهيونية دون الة العمل؛ تطبيقا  لمقولتهم " إن الحقيقة هي لا  للصككككككهيونية، لذا يمكن وصككككككفه بأنه الصككككككهيونية في ح

 استيطان، ولا دولة يهودية دون اخلاء العرب، ومصادرة أرضيهم، وتسييجها".
 
 
 
 

     ما يميز الاستيطان الصهيوني عن غيره من الاستيطان الحديث:
يقتصكككككر على عملية البناء فقط، بل يتلازم  لقد تميز الاسكككككتيطان الصكككككهيوني عن غيره من الاسكككككتيطان الحدي  بأنه لا

دم المجتمع العربي الفلسكككككطيني؛ انسكككككجاما  مع فلسكككككفة الفكر الصكككككهيوني العنصكككككرية المبنية على أسكككككاس نفي ذلك مع ه
الآخر واقتلاعه، لا التعايش معه، أو القبول بوجوده؛ لان غايته هي الاجلاء والاحلال، وتهجير الشكككككعب الفلسكككككطيني؛ 

 الوافدين الصهاينة بدلا  منهم في فلسطين. من أجل توطين
 

 العلاقة بين الادعاءات الصهيونية وعناصر الاستيطان
لقد ارتبطت الصككهيونية بالاسككتيطان باعتباره جزءا  منها، وأسككاسككا  مهما  في مشككروعها، اذا قامت على ثلاثة ادعاءات -

 زائفة وهي:

عناصر الاستعمار 
الاستيطاني الصهيوني

(المياه)الموارد  الإنسان الأرض
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صككككككككككككككفكات عرقيكة ميز بومجتمعكات عكديكدة، يمثلون قوميكة واحكدة تتان اليهود على الرغم من انتمكائهم لكدول  الأولى: -
 سامية.

 ان علاقة اليهود مع الشعوب الأخرى تقوم على العداء والصراع، وتلخصها ظاهرة معاداة السامية. الثانية: -
 عاد إن المشكلة اليهودية لا حل لها إلا بإقامة دولة يهودية، وأن هذه الدولة تتمثل في أرض المي الثالثة: -
 استمرار الصهيونية لا يكون إلا من خلال استمرار الاستيطان.  ) فلسطين(، والاستيطان فيها، فالأصل في 
 
 
 http://www.aqsaonline.org/news.aspx?id=198الصهيوني  الاستيطان للمزيد انظر: •
 
 
 
 

 بات:الأنشطة والتدري 

 

   ة:نجيب على هذه الاسئلعزيزي الطالب هيا نفكر و  

 العبارات الآتية مع تصويب الخطأ مع اشارة صح أو خطأ أماض السؤال الأول /

 ( يشكل الاستيطان منطلقاً ثانوياً في الفكر الصهيوني   )  -1
 ( الاستيطان يوصف بأنه الصهيونية في حالة العمل    ) -2
 ملية البناء       )  (    الصهيوني على ع يقتصر الاستيطان -3
 ( الفلسفة الصهيونية قائمة على العنصرية ونفي الآخر ) -4

 عدد )دون شرح( عناصر الاستيطان الصهيوني  السؤال الثاني/

 (1نشاط )

http://www.aqsaonline.org/news.aspx?id=198
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................................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................ 

 ة والاستيطانبين الصهيونيفسر العلاقة  ث/السؤال الثال

................................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................
................................................................................................................ 

 ان الصهيونية وعناصر الاستيط وضح العلاقة بين الادعاءاتتقويم ختامي: 

................................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................ 

)يسلم في قسم الواجبات من الصفوف   52من أسئلة الكتاب صفحة حل السؤال الأول والثالث   واجب بيتي:
 الافتراضية(.  

 
 

 
 تلخيص المحتوى:

 :هيا اقرأ عزيزي الطالب الملخص التعليمي ثم اجب عن الأسئلة

 والسياسية للاستيطان الصهيوني في فلسطينالدوافع الأمنية 

تمع فيها يهود العالم كافة  لذلك سهعت الصههيونية وما يقوم الفكر الصههيوني على ايجاد دولة يهودية نقية  يج •

 :تزال إلى

 تشجيع الهجرة اليهودية إلى فلسطين.  -

 الأهداف 
 شاء الدولة الصهيونية إجراءات الصهيونية لإن يحاكم -1
 الدوافع الأمنية للاستيطان الصهيوني في فلسطين يفسر -2

 الاستعمار الاستيطاني الصهيوني في فلسطين دوافع(                5بطاقة رقم )             
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 .من سكانها الأصليين  وتجريدهم من حقوقهمالأرض  فراغإ  -

 .التاريخي والحضاري والديني لأرض فلسطينتغيير الطابع  -

 .وتشجيعهم على الاقامة فيها تحقيق التفوق الديمغرافي فيها من خلال زيادة أعداد اليهود  -

 اقامة المستوطنات؛ لاستيعاب المهاجرين. -

سههعى الاحتلال الصهههيوني   من خلال شههبكة الاسههتيطان الممتدة على الأراضههي الفلسههطينية كافة إلى تحقيق  -

   والنقاط العسكرية في المرتفعات.اختيار مواقع الاستيطان  وداف أمنيةهأ

فة  وشههق الطرق الالتفافية  والحصههار المفروض على نحاء الضههفة الغربية كاالحواجز المنتشههرة في أاقامة    -

 .قطاع غزة  وبناء جدار الضم والتوسع العنصري

في الأغوار الفلسهطينية الحدودية مع كما الحال ة(   أطلقت على بعض الكتل الاسهتيطانية )المسهتوطنات الأمني  -

 الأردن.

 

 https://www.youtube.com/watch?v=grA6kv5hD3c   للمزيد انظر الفيديو •
 الأنشطة والتدريبات:

 

 ة: عزيزي الطالب هيا نفكر و نجيب على هذه الاسئل

 جابة الصحيحة مما بين القوسين                اختار إ السؤال الأول / 

 يقوم الفكر الصهيوني على ايجاد الدولة اليهودية النقية من خلال:  -1
 التفوق التاريخي(. -التفوق الاقتصادي   د  -افي   جالتفوق الديمغر  -ب التفوق الحضاري    -أ)

 الصهيوني: شق الطرق الالتفافية في الضفة الغربية من دوافع الاحتلال  -2
 الحضارية(  - الأمنية      د  -الاقتصادية      ج  -السياسية      ب  -أ)

 (1نشاط )
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 أين أطلق الاحتلال اسم المستوطنات الأمنية ؟  -3
 الأغوار( -د      الصحراء -ج    هل الساحلي الس -ب      الجبال  -) أ

 اليهودية"؟ ماهي الإجراءات الصهيونية لإنشاء " الدولة  السؤال الثاني /

................................................................................................................
................................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................
................................................................................................................ 

 ما الاجراءات الصهيونية لتحقيق التفوق الديمغرافي؟  تقويم ختامي

................................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................ 

 )يسلم في قسم الواجبات من الصفوف الافتراضية(.  52من أسئلة الكتاب صفحة حل السؤال الخامس  واجب بيتي:
 
 

 

 

 تلخيص المحتوى:

 :جب عن الأسئلةأهيا اقرأ عزيزي الطالب الملخص التعليمي ثم 

 في مدينة القدس: ةالسياسة الاستيطانية الصهيوني 

 ن محيطها العربي.عزل الاحتلال الصهيوني القدس بالكامل ع -

 الأهداف 
 يبدي رأيه في السياسة الصهيونية في مدينة القدس  -1

 يناقش السياسة الصهيونية  الاستيطانية في فلسطين -2

 السياسة الصهيونية في فلسطين(                 6بطاقة رقم ) 
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م  فقد تم 2000من الوصطول اليها  بحجج أمنية واهية  خاصطة في انتفاضطة الأ صطى عام    نومنع الفلسططينيو  -

 إغلاق منافذ المدينة كافة.

لم يعد الفلسططينيون من الضطفة البربية يسطتطيعون الوصطول إليها  بسطبب الحواجز العسطكرية الاابتة المقامة  -

 على مداخلها كافة.

 ن كل ناحية  وضيقوا على المقدسيين  ببرض ترحيلهم عنها.توطنات والجدار طو وا المدينة مالمسأن   -

 

                                           السياسة الاستيطانية في فلسطين   

 ين.بالتطورات السياسية والأمنية التي مرت بها فلسط ةارتبطت السياسة الصهيونية الاستيطانية الصهيوني -

كانت تعتمد على العناصطر اتتية  الاسطتيلاء على الأرض  باعتبارها القاعدا الأسطاسطية للاسطتيطان  والهجرا  -

الصطهيونية إلى فسططين باعتبارها القاعدا الديمبرافية )السطكانية(  للاسطتيطان  وتفريس فلسططين من فلسططين 

 لأصليين بشتى الوسائل.من سكانها ا

أرض "وعملت الحركة الصطططهيونية منذ عقد     "أرض بلا شطططعب  لشطططعب بلاتحقيق المزاعم الصطططهيونية  -

م  على تنفيذ برنامجها الذي يدعو إلى العمل على اسطتعمار فلسططين  بوسطاطة العمال 1897مؤتمرها الأول  

 الزراعيين والصناعيين اليهود  وفق أسس مناسبة.

 شاعر اليهودية  والوعي القومي اليهودي .تبذية الم  -

لاسطتيطانية الصطهيونية منذ نهاية القرن التاسطع عشطر على ا امة المسطتوطنات في أراضطي  سطياسطة اركزت ال -

مرج عامر والسططهل السططاحلي وغور الأردن ومدينة القدس والجليل الأسططفل وسططهل الحولة وبيسططان  والربط 

 هذه المستوطنات.

 

 

 

                م                            1948يوني بعد عام الاستيطان الصه

رافق الاسطتيطان الصطهيوني عمليات ترحيل )ترانسطفير(  وطرد منلم للسطكان العرب من فلسططين  واتضط  ذلك  •
ج العرب هو حطد  رائع في تطاري  م" إن اخرا1948نطاحوم جولطدمطان عطام  برسطططططالطة موشطططططى شطططططاريطت إلى

اغتيل على يد منلمة " ليحى" الصهيونية )اسرائيل(  اضافة إلى ما كتبه الوسيط الدولي الكونت برنادوت الذي  
عطاً أو اختيطاراً بطل نتيجطة لأعمطال العنف " إن عرب فلسططططططين لم يبطادروا ديطارهم  ويهجروا ممتلكطاتهم طو

 والارهاب"
اسططرائيل( عمل كل شططيء لضططمان ألا يعود أحد من الفلسطططينيين المطرودين إلى أعلن بن غوريون بأن على ) •

 بيوتهم.
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 (  رية  كان يقطنها  رابة مليون فلسطيني.500) تي تم تدميرها عنزاد عدد القرى ال •

 م:2005م حتى 1967السياسة الصهيونية في فلسطين منذ 

م في  طع التواصططل والاسططتمرار بين 1967فلسطططين عام  اسططتمرت السططياسططة الاسططتيطانية بعد  احتلال بقية   •
 التجمعات السكانية الفلسطينية.

تونات ممز ة مفصططولة )الأبرتهايد( لا يربطها ويل الضططفة البربية إلى كانأصططبحت وليفة المسططتوطنات تح •
ع سططوى ممرات محدودا تحيط بها المسططتوطنات والحواجز العسططكرية للاحتلال الصططهيوني  بحي  لا يسططتطي 

 الفلسطينيون التحرك بحرية داخل الأراضي المحتلة .
 مثل:وصل الاستيطانية خدمت المستوطنات الموزعة في كتل  استراتيجية الفصل وال •

 تأمين التواصل بين الكتل الاستيطانية المحيطة بالقدس  وفصل القدس عن سائر الضفة البربية . -1
 فصل شمال الضفة عن جنوبها . -2
م 1948ي المحاذي للخط الأخضططر يشططكل اسططتمراً ا ليمياً لفلسطططين المحتلة سططنة  أن الشططريط الاسططتيطان -3

 ي الخط.وعازلاً بين الفلسطينيين على جانب
 الفصل بين جنوب مرتفعات الجولان عن شمالها  وكتلة استيطان ايرز شمال  طاع غزا. -4
صطططهيونياً على الحدود   كتلة  طيف الاسطططتيطانية جنوب القطاع تشطططكل  تطويقاً  لمدن القطاع   وعازلاً  -5

 الفلسطينية المصرية.
 لجانب.م في خطوا أحادية ا2005اسحب الاحتلال الصهيوني من  طاع غزا عام  •

  

 https://www.youtube.com/watch?v=McodLlW4mjAللمزيد انظر الفيديو   •
 الأنشطة والتدريبات:

    ة:عزيزي الطالب هيا نفكر و نجيب على هذه الاسئل

                     اختار الاجابة الصحيحة مما بين القوسين               السؤال الأول / 

 ما هي القاعدة الأساسية للاستيطان الصهيوني؟  -1
 التهجير(.  -د         الهجرة -ج   السكان    -ب    الأرض   -)أ     

 متى اندلعت انتفاضة الأقصى؟ -2

 (1نشاط )

https://www.youtube.com/watch?v=McodLlW4mjA
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 م( 2000  -م    د 1987 -م      ج1967  -ب     م1948 -أ)
 الصهيوني الذي اعتبر اخراج العرب من فلسطين حدث رائع في التاريخ اليهودي؟  من هو -3

 ناحوم جولدمان(  -موشي شاريت  د  -هرتزل   ج -بن غوريون  ب  -) أ        
 متى اسحب الاحتلال الصهيوني من قطاع غزة بخوة أحادية الجانب؟ -4

 م( 2005 -د  م 2004  -ج م 2002 -ب  م 2000)              
 

                  فسر اهتمام السياسة الاستيطانية الصهيونية في مدينة القدس الثاني /السؤال 

................................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................ 

م والسياسية الصهيونية  1967م حتى1948وازن بين السياسة الصهيونية الاستيطانية منذ   تقويم ختامي
 م 2005حتى  1967تيطانية منذلاس

................................................................................................................

................................................................................................................
................................................................................................................ 

 )يسلم في قسم الواجبات من الصفوف الافتراضية  52حل السؤال الرابع من أسئلة الكتاب صفحة   واجب بيتي:

 
 

 

 تلخيص المحتوى:

 :جب عن الأسئلةأهيا اقرأ عزيزي الطالب الملخص التعليمي ثم 

 الأهداف 
 فلسطين يذكر المشاريع الاستيطانية الصهيونية في  -1
 في فلسطين  ةيقيم الطالب المشاريع الاستيطانية الصهيوني -2

 المشاريع الاستيطانية الصهيونية (                 7بطاقة رقم ) 
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 المشاريع الاستيطانية الصهيونية في فلسطين:

 م1967الكبرى مشروع القدس  -1
 نية فيها، واقامة حزام من المستوطنات حولها. يهدي إلى ضم المدينة وتهويدها، وانشاء أحياء صهيو 

 م 1968مشروع ألون  -2
خطة شاملة للاستيطان في الضفة الغربية وقطاع غزة، وتم تنفيذه على شكل حزام من المستوطنات على امتداد 

 الغور.
 م 1977مشروع شارون  -3

 المستوطنات يقطع مرتفعات الضفة الغربية من الشمال إلى الجنوب. إقامة حزام من 
 م 1970الاستيطان في قطاع غزة  -4

يشمل مشروع الأفرع أو الأصابع عبر تقسيم القطاع إلى كتل استيطانية عازلة بين التجمعات السكانية  
 الفلسطينية 

 م1978خطة غوش إيمونيم  -5
 بالسكان استكمالا  للمشاريع السابقة.مستوطنة في المناطق المأهولة    12تشمل إقامة 

 https://alquds-city.com/index.php?s=51 للمزيد انظر / •

 الأنشطة والتدريبات:

 

   ة:عزيزي الطالب هيا نفكر و نجيب على هذه الاسئل

 . اذكر المشاريع الاستيطانية الصهيونية السؤال الأول /

يونيمشاريع الاستعمار الاستيطاني الصه

خطة غوش 
م1978إيمونيم 

الاستيطان في 
قطاع غزة 
م1970

مشروع شارون 
م1977

مشروع ألون 
م1968

مشروع القدس 
م1967الكبرى

 (1نشاط )
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................................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................ 

                  رأيك المشاريع الاستيطانية الصهيونية في فلسطين ما /السؤال الثاني 

................................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................ 

 قارن بين مشروع القدس الكبرى ومشروع ألون من حيث سنة الإصدار والمحتوى  تقويم ختامي:

................................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................
................................................................................................................  

................................................................................................................
................................................................................................................  

)يسلم في قسم الواجبات من الصفوف   52حل  السؤال السادس فرع أ من أسئلة الكتاب صفحة   واجب بيتي:
 الافتراضية 

 

 
 

 الأهداف 
 لاستيطان الصهيوني في فلسطين يعدد القرارات الدولية الخاصة با  -1
 يناقش أهم القرارات الدولية الخاصة بالاستيطان الصهيوني في فلسطين  -2

 القرارات الدولية الخاصة بالاستيطان الصهيوني في فلسطين       (          8بطاقة رقم ) 
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 المحتوى:تلخيص 

 :جب عن الأسئلةأهيا اقرأ عزيزي الطالب الملخص التعليمي ثم 

    
 أولًأ: قرات مجلس الأمن:

 م.1967lن الأراضي التي احتلتها عام ( ، يدعو دولة الاحتلال للانسحاب م242م : صدر قرار )1967 -1
 المحتلة.(، وجوب حماية المدنيين في الأراضي 452 ( و ) (446م: صدر قرار 1979 -2
 (، أكد على انطباق معاهدة جنيف الرابعة على الأراضي المحتلة بما فيها القدس.904م: صدر قرار )1994 -3
 وعقبة أمام حل الدولتين. عد الاستيطان الصهيوني غير شرعي )2334م: صدر قرار ) 2016 -4

 ثانياً: قرارات الجمعية العامة:
 انشاء مستوطنات في الأراضي العربية المحتلة.م: قرار طالب دولة الاحتلال بالكف عن 1972 -1
م: قرار عدت فيه الجمعية العامة اجراءات الاحتلال الصككككككككككككهيوني لتغيير معالم الأرض انتهاكا  للقانون 1973 -2

 الدولي.
 أدان الأعمال التي يرتكبها المستوطنون في الأرض المحتلة.  66/52ار م : القر 1997 -3
-http://ppc، اضافة إلى الرابط   75المدرسي ص ( من الكتاب3للمزيد انظر الشكل ) •

plo.ps/ar/?action=menu_det&id=172 
 الأنشطة والتدريبات:

قرارات 
مجلس 
الأمن

م 1967
(242)

م 1979
(446
(452و

م2016

(2334
)

م 1994
(904)

قرارات 
الجمعية
العامة

م1997

م1973

م1973
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 ة: عزيزي الطالب هيا نفكر و نجيب على هذه الاسئل

 اختار الاجابة الصحيحة مما بين القوسين                        ال الأول /السؤ 

 ؟ 904متى أصدر مجلس الأمن القرار رقم   -1
 م( 2016 -د    م   1994  -ج  م   1979 -ب   م   1967 -)أ

 م؟ 1967ما هو القرار الذي نص انسحاب الاحتلال الصهيوني من الأراضي العربية المحتلة   -2

 ( 452 -د       904  -ج       2334 -ب        242 -)أ

 متى وقع اتفاق أوسلو؟  -3
 م( 1997 -د   م  1993  -ج م   1987 -ب   م   1967 -) أ

                                                                                  
 عن مجلس الأمن  ينالصادر (  2334و )  ) 242) ي قرار  قارن  السؤال الثاني /

................................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................ 

 وازن بين قرارات الجمعية العامة  تقويم ختامي

................................................................................................................
................................................................................................................  

................................................................................................................
................................................................................................................  

)يسلم في قسم الواجبات من الصفوف   52حل السؤال السادس فرع ب من أسئلة الكتاب صفحة  واجب بيتي:
 الافتراضية 

 

 
 

 (1نشاط )

 الموقف الصهيوني والفلسطيني من الاستيطان(                 9بطاقة رقم )             
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 المحتوى:تلخيص 

 :هيا اقرأ عزيزي الطالب الملخص التعليمي ثم اجب عن الأسئلة

 م: 2016الصادر عن مجلس الأمن الدولي عام    2334قرار 

أكد مجلس الأمن على انطباق اتفاقية جنيف المتعلقة بحماية الأشخاص المدنيين في وقت الحرب عام  -
 م.  1967ية بما فيها القدس الشرقية والأراضي العربية الأخرى المحتلة منذ م، وعلى الأراضي الفلسطين 1949

 م من محكمة العدل الدولية الذي يؤكد على:2004/زلى الرأي الاستشاري الصادر في تمو أشار إ -
الشرقية غير قانونية  أن جميع الأنشطة الاستيطانية في الأرض الفلسطينية المحتلة بما فيها القدس  -6

 ون الدولي.بموجب القان
 تشكل الأنشطة الاستيطانية عقبة رئيسية أما تحقيق السلام على أساس حل الدولتين . -7
يعرب عن بالغ القلق من أن استمرار الأنشطة الاستيطانية الاسرائيلية سيعرض حل الدولتين للخطر على   -8

 م. 1967أساس 
وطابع الأرض الفلسطينية المحتلة  ة إلى تغيير التكوين الديمغرافي يدين جميع التدابير الأخرى الرامي -9

م بما فيها القدس الشرقية، وبما يشمل جملة من الأمور تنتهك القانون الدولي 1967ووضعها منذ عام  
 وهي:والقرارات ذات الصلة 

 بناء المستوطنات وتوسيعها.  -1
 نقل المستوطنين الاسرائيليين. -2
 مر الواقع.مصادرة الأرض وضمها بالأ  -3
 لقسري للمدنيين الفلسطينيين  هدم المنازل والنقل ا -4

 
 
 

 الأهداف 
 م 2016( الصادر عن مجلس الأمن عام 2334يناقش قرار ) -1
 ة الاستيطان.يحدد موقف الاحتلال الصهيوني من قضي  -2



 

 
 24 

 قضية الاستيطان الصهيوني:                                     

 تعد قضية الاستيطان من القضايا المركزية في مفاوضات الحل النهائي. -
 م.1993تعمد الاحتلال الصهيوني تأجيل البح  فيها وعدم طرحها في اتفاقيات أوسلو عام  -
ل واضكحة من خلال الممارسكات الاسكتيطانية على الأرض، والاسكتمرار في سكياته ظهرت نوايا الاحتلا -

 الاستيطانية بعد أوسلو.
ي أبعادا  تاريخية وعقدية فرض الأمر الواقع من خلال القوة العسكككككرية ، واعطاء الاسككككتيطان الصككككهيون -

 وسياسية.
اوضككات محتملة معهم من يحاول الاحتلال امتلاك أوراق ضككغط اضككافية على الفلسككطينيين في أية مف -

 خلال المستوطنات.

                        الموقف الفلسطيني من الاستيطان الصهيوني:

للفلسككككككطينيين؛ لما يلحقه من آثار تدميرية على مجمل يعد التخلص من الاسككككككتيطان الشككككككغل الشككككككاغل   -
 الحياة الفلسطينية.

 

 https://www.youtube.com/watch?v=grA6kv5hD3c   للمزيد انظر الفيديو •
 
 
 
 
 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=grA6kv5hD3c
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 الأنشطة والتدريبات:

 

 ة: نفكر و نجيب على هذه الاسئلعزيزي الطالب هيا 

 اختار الاجابة الصحيحة مما بين القوسين                 السؤال الأول / 

 متى عقد اتفاق أوسلو؟  -1
 (. 1987  -د    1948     -ج      1967 -ب        1993 -أ)

 المدنيين الفلسطينيين؟ ما هو القرار الذي عد الاستيطان غير شرعي وأكد على انطباق اتفاقية جنيف على  -2
 ( 242-د          446 -ج            2334  -ب            904-أ) 

 ت الاحتلال الصهيوني الاستيطانية ما عدا؟ تكل من إجراءا -3
 ( تطبيق القرارات الدولية -د   هدم المنازل-ج نقل القسري للفلسطينيين  ال -ب   بناء المستوطنات    -) أ

 م2016( الصادر عام 2334جاء في قرار مجلس الأم )ناقش ما  السؤال الثاني /

................................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................
................................................................................................................
................................................................................................................ 

 ة الاستيطان؟ ما موقف الاحتلال الصهيوني من قضي   /تقويم ختامي

................................................................................................................

................................................................................................................
................................................................................................................ 

من   )يسلم في قسم الواجبات من الصفوف الافتراضية 52حل السؤال الثاني من أسئلة الكتاب صفحة  واجب بيتي/
   )يسلم في قسم الواجبات من الصفوف الافتراضية( 52أسئلة الكتاب صفحة 

 

 (1نشاط )
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 نموذج امتحان 

 درجات(  5السؤال الأول: اختر الاجابة الصحيحة مما بين القوسين:                                      )

 من عناصر الاستيطان الصهيوني:   -1

 جميع ما سبق  -د  الموارد  -ج السكان  -ب  الأرض  -أ

 احتلت انجلترا عدن عام: -2

 م 1844 -د  م 1842  -ج م 1840 -ب  م 1839 -أ

 القرار الذي عَد الاستيطان الصهيوني غير شرعي وعقبة أمام الاستيطان: -3

 ( 446) -د  ( 2334)  -ج ( 442) -ب  ( 181) -أ

 اندلعت انتفاضة الأقصى الفلسطينية عام: -4

 م 2004 -د  م 2002  -ج م 2001 -ب  م 2000 -أ

مناطق المأهولة  مستوطنة في ال  12المشروع الاستيطاني الصهيوني الذي شمل على إقامة   -5

 بالسكان هو: 

 القدس الكبرى  -د  غوش إيمونيم   -ج شارون  -ب  القدس -أ

 

 درجات(  5)                 السؤال الثاني: ما المصطلح العلمي الدال على العبارات التالية:                 

التفوق   الأصليين يشعرون بالنقاء    ووجود غرباء وسط محيط السكان  )                  (  -1

 ويمارسون التمييز العنصري ضد السكان الأصليين. 

الأفعال المرتكبة بقصد التدمير الكلي أو الجزئي لجماعة  ومية  أو اانية    )                  (  -2

 أو دينية. 

حزام من  المشروع الاستيطاني الصهيوني الذي هدف إلى إ امة  )                  (  -3

 الضفة البربية من الشمال إلى الجنوب. المستوطنات يقطع مرتفعات 

 التطبيق العملي للصهيونية  والمنطلق الأساسي في الفكر الصهيوني.  )                  (  -4

استاناء أو تقييد  أو تفضيل يقوم على أساس العِرق أو اللون  أو النسب  أو  )                  (  -5

 ي  أو الإاني .الأصل القوم

 درجات( 5)                ( أمام العبارة الخطأ:( أمام العبارة الصحيحة  علامة )✓ع علامة )السؤال الثالث: ض

تعُد  ضية الاستيطان من القضايا المركزية في مفاوضات الحل   )                  (  -5

 النهائي بين الصهاينة والفلسطينيين. 

 م. 1897ول عام  عقدت الحركة الصهيونية مؤتمرها الأ )                  (  -6

 الاستيطان لاهرا ترجع إلى التاري  الحدي .  )                  (  -7

 تشتهر جنوب إفريقيا بالذهب والماس.  )                  (  -8

 المستعمرات. اتبعت الدول الاستعمارية سياسية فرق تسُد مع سكان  )                  (  -9
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 درجات(  5)                                                               السؤال الرابع: بما تفسر:          

 . اهتمام السياسة الاستيطانية الصهيونية بمدينة القدس  -1

............................................................................................................................. ....  

... ........................................................................................................................... ...

 . ي عد الاستعمار الاستيطاني أكثر أشكال الاستعمار خطراً  

........................................................................... ......................................................  

.................................................................... .............................................................

 . شجعت الدول الاستعمارية الهجرة نحو إفريقيا  وآسيا  والأمريكيتين 

 ....... ..........................................................................................................................  

............................................................................................................................. . ...

 . رار السياسة الاستيطانية الصهيونية بعد احتلالها بقية فلسطين استم

............................................................................................................................. ....  

................................................................. ................................................................

 . التخلص من الاستيطان ي عد الشغل الشاغل للفلسطينيين

............................................................................................................................. ....  

 .... ....... ......................................................................................................................

   درجات(  5السؤال الخامس: أجب عن الأسئلة التالية:                                                     )

 درجات(  2)                             .ستعمار الاستيطاني دية للاعدد )أربع( من الدوافع الاقتصا -1

............................................................................................................................. ....

 ................................................................ ....... ..........................................................

................................................................................................................... ..............  

.................................................................... .............................................................

 درجات(  3)    .  م1967م  ومشروع القدس الكبرى  1968وازن بين مشروع ألون الاستيطاني    -2

 ........................................................................................................... ....... ...............

............................................................................................................................. ....

 ......................................................................................................... ....... .................

............................................................................................................................. ....

 ....................................................................................................... ....... ...................

............................................   ..................................................................................... 

 انتهت الأسئلة 

 

 



 

 
 28 

 اجابة نموذج الامتحان

 درجات(  5)                                                           اجابة السؤال الأول:  اختر         

1 2 3 4 5 

 غوش إيمونيم -ج م2000 -أ (2334) -ج م1839 -أ جميع ما سبق -د

 

 درجات( 5)                                : تاريخياجابة السؤال الثاني: المصطلح ال

1 2 3 4 5 

 التمييز العنصر لصهيونيالاستيطان ا مشروع شارون الإبادة الجماعية الاستعمار الاستيطاني

 

 درجات(: 5)                              (علامة ) و( أ✓السؤال الثالث: ضع علامة )اجابة 

1 2 3 4 5 

(✓ ) (✓ ) 
() 

 التصحيح:
 التاريخ القديم  وليس الحديث

(✓ ) (✓ ) 

 

 رجات(د 5اجابة السؤال الرابع: بما تفسر:                                        )

 اهتمام السياسة الاستيطانية الصهيونية بمدينة القدس؟ -2

 الاجابة/ )لعزلها عن محيطها العربي  ومنع الفلسطينيين من الوصول إليها(. 

 الاستعمار الاستيطاني أكثر أشكال الاستعمار خطراً ؟ي عد  -3

 الاجابة/ )لأنه يستولي على الأرض من أهلها من خلال إبادتهم أو تهجيرهم( 

 الدول الاستعمارية الهجرة نحو إفريقيا  وآسيا  والأمريكيتين ؟ شجعت  -4

 الخطرين على الأمن(. الاجابة / )للتخلص من فائض السكان  والعناصر غير المرغوب بها مال السجناء و

 

 استمرار السياسة الاستيطانية الصهيونية بعد احتلالها بقية فلسطين؟  -5

نية الفلسطينية  وتحويل الضفة البربية إلى كاتونات  كين التجمعات السجابة/ )بهدف  طع التواصل والاستمرار بلاا

 . ( ممز ة مفصولة

 للفلسطينيين؟التخلص من الاستيطان ي عد الشغل الشاغل  -6

 الاجابة/ )لما يلُحقهُُ من أاار تدميرية على مجمل الحياا الفلسطينية( 
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  درجات( 5)                   اجابة السؤال الخامس: أجب عن الأسئلة التالية:            

 درجات(  2)                          الدوافع الاقتصادية للاستعمار الاستيطاني؟ ( من 4)عدد  -2

 الحصول على الموارد الأولية.  -أ

 توفير أسواق خارجية.  -ب 

 الحاجة إلى أيدي عاملة رخيصة.  -ت 

 استامار رؤوس الاموال.  -  

 تأمين طرق المواصلات  والنقل.  -ج

 السكان.  التخلص من فائض  -ح

 درجات(  3م؟    ) 1967م  ومشروع القدس الكبرى  1968وازن بين مشروع ألون الاستيطاني  -3

 : م8196  عام ألون أولاً: مشروع

 . على امتداد البور   المستوطنات  من   حزام شكل على  تنفيذه  وتم   غزا طاع  و   الضفة في للاستيطان  شاملة خطة

 : م1967 عام الكبرى القدس ثانياً: مشروع 

 . ها حول  المستوطنات  من حزام ها  وإ امة في صهيونية حياءأ وإنشاء    وتهويدها  المدينة  ضم   ليإ يهدف

 

 انتهت الاجابة على الأسئلة 
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 الجغرافيا 
 فهرس المحتويات

 
 الموضوع رقم البطاقة   

 حركات الصفائح التكتونية   -1
 الزلازل  -2
 البراكين   -3
 التجوية الميكانيكية   -4
 التجوية الكيميائية   -5
 الكائنات الحية   -6
 التعرية المائية   -7
 التعرية الريحية   -8
 الخريطة  -9

 تمثيل الظواهر على الخريطة   -10



 

 2 

 

 
 

 

 تلخيص المحتوي:
  تتحرك الصفائح التكتونية بعدة اتجاهات:

 تقاربية:الحركة ال أ(
  صفائح قارية وصفائح محيطية. -

بعض الصفائح المحيطية تحت  غوص ت تتخذ نمطان، الأول -
 قوة دفع بين الصفائح القارية والصفائح المحيطية. القارية، والثاني  

تشكلت الجبال الالتوائية نتيجة الحركة التصاعدية التصادمية،   -
، أوروباقارة    جبال الألب في، و آسياقارة  الهيمالايا في    مثل: جبال

 . أمريكا الشماليةقارة جبال روكي في ، و مريكا الجنوبيةأقارة الأنديز في  وجبال

 شكل الصدوع بفعل الحركة التقاربية التصادمية للصفائح التكتونية. ت -
   ب( الحركة التباعدية:

التيارات الباطنية الصاعدة تؤدي إلى دفع الكتل القارية في حركات تباعدية   -
 عن بعضها. 

 ، مثل المحيطين الأطلس والهادي.المحيطقوة الدفع أدت إلى تكون قاع  -
 أدت قوة الدفع إلى زيادة توسع قاعدة المحيط وتجمع المياه. -

تؤدي أيضا الحركة التباعدية إلى اندفاع المواد المنصهرة من قيعان المحيطات، وتشكل بعض الجزر مثل   -
 جزيرة آيسلندا.

 ج( الحركة الجانبية: 
  .ن باتجاه جانبي متواز  اتتحرك الصفيحت  -
في    2باتجاه معاكس لحركة الصفيحة رقم    1تتحرك الصفيحة رقم   -

 حركة جانبية. 
 أدت إلى تكون الصدوع والكسور مثل: حفرة الانهدام الافريقي.  -

 فيديو حول الصفائح التكتونية 
https://cutt.ly/1hYBAaz 

  

 الصفائح التكتونية اتحرك (1بطاقة رقم )

 الأهداف 
 لصفائح التكتونية. يعدد أنواع حركات ا  -1
 الصفائح التكتونية.  ات يستنتج الآثار الناجمة عن حرك  -2

https://cutt.ly/1hYBAaz
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 الأنشطة والتدريبات:
 

 
 

 ما أسباب نشوء الحركة التباعدية للصفائح التكتونية؟ 
 
 
 
 

 
 

 :وضح النتائج المترتبة على
 .لصفائح التكتونية. الحركة التقاربية ل1
 
 
 
 . الحركة التباعدية للصفائح التكتونية 2
 
 
 
 
 الجانبية للصفائح التكتونية.. الحركة 3
 
 
 
 
 

 

  

 الصفائح التكتونيةحركات  (1اقة رقم )تابع بط

 (1نشاط )

 (2نشاط )
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 تلخيص المحتوي:
الداخلية والتي منها البطيئة مثل  تنقسم العوامل المؤثرة في تشكيل سطح الأرض إلى قسمين: الأول العوامل  -

الالتواءات والانكسارات والسريعة مثل الزلازل البراكين، الثاني العوامل الخارجية، وهي حركات مصدرها باطن  
 الأرض، ويظهر تأثيرها على مُختلف مظاهر سطح الأرض الطبيعية والبشرية. 

 الزلازل:
حركات الصفائح  نتيجة ، تحدث الزلازل في القشرة الأرضية -

حركات اهتزازية عنيفة وسريعة وتُحدث أضراراً ، و التكتونية
 .كبيرة

 د تكون الزلازل ضعيفة لا يشعر بها الانسان.ق -

 يتم رصد الزلازل عن طريق جهاز السيزموجراف. -

تؤثر الزلازل على سطح الأرض من خلال ظهور الصدوع   -
 ، مثل صدع سان أندرياس في كاليفورنيا. والانكسارات 

حدوث انهيارات، وانزلاقات، وتشققات أرضية، تؤدي إلى ارتفاع   -
 بعض المناطق وهبوط بعضها الآخر. 

حدوث فيضانات مدمرة )أمواج تسونامي في أندونيسيا عام   -
 م(.2011م، أمواج تسونامي في اليابان عام 2004

 
                               لزفيديو حول الزلا

https://cutt.ly/ZhYB1oF 
 
 

 

 

  

 الزلازل (2اقة رقم )بط

 الأهداف 
 يتعرف على العوامل المؤثرة في تشكيل سطح الأرض.  -1
 .يستنتج أثر الزلازل في تشكيل سطح الأرض   -2

https://cutt.ly/ZhYB1oF
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 الأنشطة والتدريبات:
 

 

 
 

 : فيما يأتي ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة
 السريعة التي تنتاب القشرة الأرضية؟ ما الاسم الذي يطلق على الحركات  -1

 الانهيارات د.   الالتواءات ج.   الزلازل ب.   البراكين أ. 
 ويظهر تأثيرها على مختلف مظاهر سطح الأرض؟  ،ماذا يطلق على حركات مصدرها باطن الأرض  -2

 الانهيارات  د.  التعرية   ج.  التجوية ب.   الالتواءات أ. 
  ؟المستخدم في رصد الزلازلما الجهاز  -3

 الهيجروجراف د. لسيزموجرافا ج.   ب. ريختر  أ. الميكروسكوب 
  ؟ ما المكان الذي تحدث فيه موجات تسونامي  -4

 قيعان المحيطات  د.  ج. أعالي الجبال ب. السهول الساحلية  أ. الأخدود الإفريقي
  ما العامل المسؤول عن حدوث صدع سان أندرياس؟ -5

 البراكين  د.  الصدوعج.   ب. الزلازل   الالتواءاتأ. 
 

 
 

 

 
 : تشكل موجات تسونامي.ما يأتي السؤال الثاني: فسر

 

 

 

 

 

 

 الزلازل (2اقة رقم )تابع بط

 (1نشاط )

 (2نشاط )
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 تلخيص المحتوي:
البراكين: هي خروج المواد المنصهرة والغازات المحتبسة في جوف الأرض إلى سطحها عبر فتحات ومخارج  -

 في القشرة الأرضية. 
أو بفعل الضغط الناجم عن الغازات المحتبسة في جوف   ،يحدث البركان بفعل حركة الصفائح التكتونية -

 الأرض.
 

 
 
 
 
 

 
 الأنشطة والتدريبات:

 

 
 

 المقصود بالبراكين؟ ما 
 
 

 
 

 ما الأشكال التضاريسية الناجمة عن البراكين؟ 
  

 البراكين (3اقة رقم )بط

 . يبين مفهوم البركان  -1 الأهداف 
 .يستنتج الأشكال التضاريسية الناجمة عن البراكين  -2

 (1نشاط )

 (2نشاط )

الأشكال التضاريسية الناجمة عن البراكين

جبال بركانية

هضاب بركانية
بحيرات بركانية

جزر بركانية
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 تلخيص المحتوى:

  في كل من التجوية والتعرية. الأرض تتمثل العوامل الخارجية المؤثرة في تشكيل سطح  -
بشكل عام بأنها عملية تكسر الصخور بفعل تأثير العوامل الجوية المختلفة عليها، مثل الحرارة    ف التجويةتعر  و  -

 والرطوبة مع بقاء المفتتات الصخرية في مكانها دون نقلها إلى مكان لأخر. 
الصخر وتفتيتها الى أجزاء صغيرة، دون أن يطرأ أي تغيير  عملية تقشر طبقات    فهي:  أما التجوية الميكانيكية -

 على التركيب المعدني، أو الكيميائي للصخر مع بقائها في مكانها. 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 أمثلة على التجوية الميكانيكية: 

 
 

 يعرف مفهوم التجوية.    -1 الأهداف 
 . يعدد طرق التجوية الميكانيكية  -2

 التجوية الميكانيكية (4)بطاقة رقم 
 

طرق التجوية الميكانيكية

التمدد والتقلص

درجاتفيالتباينبفعلحدثي
،والنهارالليلبينالحرارة

حيثوالشتاءوالصيف
للتمددالصخورتتعرض

.خورالصفتتقشر،والتقلص

الترطيب والتجفيف

لحورامثلالطينيةالصخورتشبع
ادةزييؤديالمطربماءوالصلصال

خريتبالحرارةارتفاععندحجمها
.وتنكمشوتجففالماء

التجمد والذوبات

وق شقداخلالمتسربالماءتعرض
ضغطالزيادةالىوفواصلهالصخر
فيالمتجمدةللسوائلالجانبي
.الصخريةالشقوق 
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 التجوية الميكانيكية (4)بطاقة رقم  تابع
 
 

 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 : فيما يأتي الإجابة الصحيحةضع دائرة حول رمز 
 من العوامل الخارجية المؤثرة في تشكيل سطح الأرض؟ -1

 البراكين د.    الزلازلج.   الانكسارات ب.   التجوية أ. 
 ماذا يطلق عملية تكسر الصخور بفعل تأثير العوامل الجوية المختلفة مع بقاء المفتتات في مكانها؟  -2

 د. التجوية     ج. الزلازل     ب. الالتواءات        أ. التعرية    
 ماذا يطلق عملية تقشر طبقات الصخور وتفتتها إلى أجزاء صغيرة، دون أن يطرأ تغيير على التركيب المعدني؟  -3

 الكيميائية د. التجوية      التجوية الميكانيكيةج.  ب. الالتواءات            الانكسارات أ. 
 

 
 

 تكسر الصخور وظهورها بشكل مدبب.  تفسر:بم  
  

 (1نشاط )

 (2نشاط )
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 تلخيص المحتوى:

عملية تحلل وتحول بعض المعادن المكونة للصخور  تعرف التجوية الكيميائية بأنها  
نتيجة لتفاعلاتها مع عناصر الجو المختلفة؛ فينتج عن ذلك معادن ذات تركيب كيميائي 

 .وخواص طبيعية مختلفة وأقل صلابة من الصخر الأصلي
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 شكال تضاريسية أهمها: أتتمثل بعدة و  ية، الكارستالكهوف ذابة في ظهور ظاهرة تسهم عملية الإ

أعمدة تمتد من أرض الكهف الى أعلى، وتتميز بأنها ذات قاعدة متسعة، نتيجة تراكم بيكربونات الكالسيوم    الصواعد:
 على أرض الكهف.

 أعمدة تمتد من سقف الكهف الى أسفل، وهي ذات رؤوس حادة. النوازل:
 

  

 الأهداف 
 يعرف مفهوم التجوية الكيمائية.    -1
 يوضح طرق حدوث التجوية الكيميائية.   -2

 التجوية الكيميائية (5) رقم بطاقة
 

طرق التجوية الكيميائية

:الأكسدة
ونةالمكالموادتتفاعلعندماتحدثي

يحدثمماالاكسجينمعللصخور
تجة،الناالمادةخصائصفيتغييراً 

يفالمذابالاكسجينمعالحديدمثل
انيثإلىالحديدمعدنفيتحولالماء؛
يلقلويكون ،(الصدأ)الحديدأكسيد

مابالحديد؛قورنتماإذاالصلابة
.سرهاوتكالصخورتفتتعلىيساعد

:الإذابة
أكسيدثانيغازيتفاعلعندما

كلفيتشالجو،فيالموجودالكربون 
عميتفاعلالذيالكربونيكحامض

فيالموجودةالكالسيومكربونات
ناتبيكربو إلىفيحولهاالصخور،
لماء،افيللذوبانالقابلةالكالسيوم

.الكارستةظاهر مثل
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 التجوية الكيميائية (5)بطاقة رقم تابع 
 

 الأنشطة والتدريبات:
 

 

 

 : فيما يأتي دائرة حول رمز الإجابة الصحيحةضع 
 ؟ عملية تحلل وتحول بعض المعادن المكونة للصخور نتيجة لتفاعلاتها مع عناصر الجو المختلفةماذا يطلق على    -1

 د. التجوية الكيمائية      ج. الزلازل     ب. الكائنات الحية       أ. التجوية الكيماوية 
 ؟ كسجيننة للصخور مع الأتتفاعل المواد المكو  ما الظاهرة التي تحدث نتيجة  -2

 التجفيف والترطيب د.       الإذابةج.       لتمدد والتقلص ب. ا  الأكسدةأ. 
 بماذا تتميز الأعمدة الكارستية الهابطة؟   -3

 د. الصدأ  ج. رؤوسها حادة   ب. ذوبان قمتها   أ. اتساع قاعدتها 
 ؟ صاعدةتتميز الأعمدة الكارستية ال بماذا  -4

 الصدأد.   ج. رؤوسها حادة   ب. ذوبان قمتها   أ. اتساع قاعدتها 
 

 

 

 .التجوية الكيميائية للصخورحدوث ابة في  ذ الإعملية كسدة و الأ  ةوضح كيف تساهم عملي

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1نشاط )

 (2نشاط )
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 الكائنات الحية (6)بطاقة رقم 
 

 الكائنات الحية في تشكيل سطح الأرض.يوضح دور   -1 الأهداف 
 

 تلخيص المحتوى:

إلى جانب دور العوامل السابقة في عمليات التجوية؛ فإن للكائنات الحية المختلفة دوراً فيها على النحو  
 الآتي: 
 الغطاء النباتي في تشكيل سطح الأرض:دور 

جذورها من أنزيمات حامضية، أو تحلل بقايا النباتات وأوراقها في تشققات  همن خلال ما تفرز  الدور الكيميائي: 
من خلال نمو الجذور في شقوق الصخر، وبالتالي يزداد حجمها، ويؤدي ذلك الدور الميكانيكي:  أماالصخور. 

 إلى تشقق الصخور.
 الحيوانات في تشكيل سطح الأرض:دور 

الى تكوين أحماض تساعد على إذابة   يالحيوانات بعد موتها، ومخلفاتها، ما يؤد من خلال تحلل    الدور الكيميائي:
عمليات الحفر، مثل الخلد والنيص، وآكل النمل،  من خلالالدور الميكانيكي: الصخور وخاصة الكلسية. أما 

 والأرانب، والخلد، كما تعمل الحيوانات ذات الحافر على تكسير الصخور وتفتيتها. 
 الإنسان في تشكيل سطح الأرض:دور 

التلوث البيئي الناجم عن الأنشطة الصناعية التي تسهم في الصدوع، والأمطار  من خلال الدور الكيميائي:
أنشطته المختلفة، مثل:   من خلالالدور الميكانيكي:  الحمضية التي تسهم في إذابة الصخور وخاصة الكلسية. أما  

التي تؤدي إلى تفتت الصخور، وتغير معالم    وعمليات الردم، والمناجم، ومقالع الحجارة  شق الطرق وحفر الأنفاق،
 سطح الأرض. 

 
 

 وضح دور الكائنات الحية في تشكيل سطح الأرض. 

 

 

  

 (1نشاط )
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 المائية التعرية (7)بطاقة رقم 
 

 الأهداف 
 . يستنتج مفهوم التعرية  -1
 . تشكيل سطح الأرض يبين دور التعرية المائية في   -2

 

 تلخيص المحتوى:

 خر بواسطة حركة الرياح والمياه الجارية. إلى آعملية انتقال مفتتات الصخور والتربة ونقلها من مكان  : هي  التعرية 
 وتتمثل التعرية المائية في الشكل التالي:

 
  

التعرية المائية

المياه الجارية

فياءسو سطحتشكيلفيتسهم
ومتق.الجافةأوالرطبةالمناطق

اتالمفتتونقلالصخوربنحت
مةالناجالأشكالمن.وترسيبها

ديةالأو الجافة،المناطقفيعنها
عندةالفيضيوالمرواحالسيلية،

الأشكالمن.الجبالقواعد
المناطقفيعنهاالناجمة
والأنهارالمسيلات،الرطبة،
صخورللالمياهنحتبفعلالمائية

.جريانهاأثناء

مياه الأمطار

ة،التربانجرافعلىتعمل
يةالجبلالسفوحفيخاصة

ملوتعوالمكشوفة،المنحدرة
كمياتنقلعلىالأمطار

اطقمنإلىالتربةمنكبيرة
الأوديةقيعانمثلأخري،

ديوتؤ المنخفضة،والمناطق
.انزلاقحالاتإلى

مياه البحار

علىالأمواجحركةتعمل
الساحلصخورتحطيم

رظهو إلىيؤديوهذاالبحري،
كهوفهيئةعلىتجاويف

منطقة:مثلالصخر،داخل
شمالفيالناقورةرأس

منتاتالمفتتنقلكما.فلسطين
منالبحارأعماقإلىالسواحل

.البحريةالتياراتخلال
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 المائية التعرية (7)بطاقة رقم تابع 
 

 

 : فيما يأتي الإجابة الصحيحةضع دائرة حول رمز 
 ؟ ما الأشكال التضاريسية الناجمة عن دور المياه الجارية في المناطق الجافة  -1

 د. الجزر    ج. المراوح الفيضية           ب. المسيلات    أ. الأنهار 
 ؟ رطبة ما الأشكال التضاريسية الناجمة عن دور المياه الجارية في المناطق ال -2

 د. الجزر    ج. المراوح الفيضية           الأودية السيليةب.    الأنهار أ. 
 ؟ بواسطة حركة الرياح والمياه الجارية  آخر،انتقال مفتتات الصخور والتربة ونقلها من مكان يطلق على ما  -3

 د. التعرية المائية     ج. التجوية الكيمائية           ب. التعرية  أ. التعرية الهوائية 
 السواحل إلى أعماق البحار؟   منالعامل المسؤول عن نقل المفتتات الصخرية ما  -4

 التعرية الهوائيةد.        الأكسدةج.        الأمواجب.   التيارات البحرية أ. 
 سبب تكون الكهوف الساحلية في منطقة الناقورة بفلسطين؟  ما -5

  الأكسدةد.        الأمواجج.        التيارات البحريةب.   أ. التعرية الهوائية 
 

 

 . حدوث تعرية التربةوضح دور الأمطار في 
 

 

 

 
 

 .تعريةحدوث البين دور الأمواج في 
 
 
 
 
 
 
 

 (1نشاط )

 (2نشاط )

 (3نشاط )
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 التعرية الريحية (8)بطاقة رقم 
 

 يستنتج مناطق حدوث التعرية الريحية.  -1 الأهداف 
 يذكر الأشكال الناجمة عنها في المناطق الصحراوية.  -2

 يقارن بين الكثبان الرملية الهلالية والطولية.  -3 
 

 تلخيص المحتوى:

 الصحراوية، والسهول الواسعة والمفتوحة.تنشط التعرية الريحية )الهوائية( في المناطق الجافة، مثل المناطق 

 

  

ةالتعرية الريحي

الموائد الصخرية

لشكتتخذصخرية،كتلهي
فعلبوتتشكلالمائدة،أوالفطر

الأجزاءفيالريحيالنشاط
ة،الصخريالكتلةمنالسفلية
الأجزاءهذهكانتإذاخاصة

سرعأبشكلتتآكلحيثلينه،
الصلبة،العلياالأجزاءمن

الأسفل،منرفيعةوتظهر
.الأعلىمنوعريضة

المنخفضات الصحراوية

يفتشكلتوقيعانأحواض
منمحددةمناطق

اوقوعهبسببالصحراء؛
صحراويةرياحمهبفي

الرياحوتعملمنتظمة،
هوتذريالصخور،حتعلى

مثلكنسها،أيالرمال
يفالقطارةحوضمنخفض

.مصر

الكثبان الرملية

الرمالذراتتراكمبفعلتتشكل
أنبعدالرياححملتهاالتي

،حملهاعلىقدرتهاضعفت
يفالرمليةالكثبانوتظهر

.أشكالبعدةالصحراء
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 التعرية الريحية (8)بطاقة رقم تابع 
 

 
 
 
 
 
 
 

 : فيما يأتي ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة
 ؟التعرية الريحية ما الأشكال التضاريسية الناجمة عن  -1

 والكثبان الرملية  ب. المراوح الفيضية   أ. الموائد الصخرية والكهوف
 د. الموائد الصخرية والكثبان الرملية   ج. المنخفضات الصحراوية والجزر البركانية 

 ؟ الظاهرة التضاريسية التي تتشكل بفعل حت الصخور وكنسها ما  -2
 د. الموائد الصخرية  ج. الكثبان الرملية  ب. المنخفضات الصحراوية       أ. المراوح الفيضية 

 ؟ من الأمثلة على المنخفضات الصحراوية  -3
 د. الخليل    ج. مرج ابن عامر           ب. الناقورة   أ. القطارة 

 
 
 
 
 

 : ما يأتي  بم تفسر
 .تشكل الموائد الصخريةأ. 

 
 تشكل المنخفضات الصحراوية.ب. 

 
 المناطق الجافة وشبة الجافة. نشاط التعرية الريحية في ج. زيادة 

 
 

 

 قارن بين الكثبان الرملية الهلالية والطولية من حيث سبب تشكل كل منها.

 
 

  

 (1نشاط )

 (2نشاط )

 (3نشاط )
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 انتهت الأسئلة

 

 الأهداف 
 يوضح مفهوم الخريطة.  -1
 يبين أهم عناصر الخريطة.  -2

 

 المحتوى:تلخيص 

رض الطبيعية والبشرية وفق مقياس  وسيلة رسمت بطريقة علمية وفنية تمثل عليها ظواهر سطح الأ هي الخريطة
 يمكن قراءة وفهم الخريطة بالاعتماد على عناصرها. و ، رسم خاص 

 عناصر الخريطة
 .سياسية وأيكون في أعلى الخريطة، ويُعبر عن مضمونها، مثل خريطة سكانية  • العنوان

  

 الجغرافية التي تحتويها الخريطة، مثل معلومات طبيعية أو بشرية. المعلوماتيُقصد به  • المحتوى 
  

 هو الخط الخارجي المحيط بالخريطة. • الإطار
  

خطوط الطول ودوائر 
 العرض

 في معرفة وتحديد الموقع الفلكي للمكان. ةالخريطيفيد وضعها على  •
  

 هو عبارة عن رمز يشار إليه برمز، يبين اتجاه الشمال الجغرافي للخريطة.. • إشارة الشمال
  

 على الخريطة. يتم توقيعهايضم دلالات ورموز الخريطة والألوان والأشكال التي  • مفتاح الخريطة
  

 الخريطة، وما يقابلها على الطبيعة  الأبعاد علىيبين النسبة بين  • مقياس الرسم
 
 

                                                             فيديو حول عناصر الخريطة
I-To1cZyo-https://www.youtube.com/watch?v=w 

 
 

 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 ما المقصود بالخريطة؟ 

 -----------------------------------------------------------------  

 الخريطة  (9بطاقة رقم )

 (1نشاط )
 

 

 الخرائط: رابعةالوحدة ال

https://www.youtube.com/watch?v=w-To1cZyo-I


 

 17 

 

 
 
 
 
 
 

 : فيما يأتي ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة
 ؟ ما العنصر الذي يحتوي على المعلومات الجغرافية على الخريطة  -1

 د. مفتاح الخريطة     المحتوى ج.  ب. مقياس الرسم   أ. الإطار
 ؟ الألوان التي يتم توقيعها على الخريطة و رموز الدلالات و ماذا يطلق على ال -2

 العنوان د.  المحتوى ج.   الإطار ب.  مفتاح الخريطة  أ. 

  ؟ الخط الخارجي المحيط بالخريطةذا يُطلق على ما -3
 الخريطة د. مفتاح     ج. المحتوى  ب. مقياس الرسم   أ. الإطار

  ؟ الخريطة، وما يقابلها على الطبيعة الأبعاد علىالنسبة بين طلق على ماذا يُ  -4
 د. مفتاح الخريطة     ج. الإطار ب. مقياس الرسم   أ. العنوان

 ؟ مباشرة ما نوع مقياس الرسم الذي يتميز بسهولة استخراج المسافة المطلوبة على الخريطة -5
 د. الخطي    النسبيج.   ب. الكسري   أ. الكتابي 

 

 

 
 

 شكل المقابل عناصر الخريطة الموجودة في ال اكتب

 
 

  : اكتب ما تدل عليه عناصر الخريطة الآتية

 الخريطة  (9بطاقة رقم )تابع 

 (2نشاط )

 (3نشاط )

 (4نشاط )
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 يصف طرق تمثيل الظواهر الطبيعية والبشرية على الخرائط.   -1 الأهداف 
 أنواع الرموز المستخدمة في تفسير الظواهر الطبيعية والبشرية. يبين   -2

 

 تلخيص المحتوى:

 
 

 

 ما الرموز المستخدمة لتمثيل الظواهر الآتية: 
مساحة الأرضي الزراعية، معدن النحاس، المدن والقرى، الصيدليات، المساجد، الأنهار، مصافي البترول، زراعة 

 سقوط المطار، المطارات، الملاعب.النخيل، مناطق 
  

تمثيل الظواهر الجغرافية على الخرائط

التمثيل النقطي

يستخدم هذا النوع في تمثيل ظواهر محدودة 
:الانتشار، وتمثل بعدة طرق منها

لث التي مثل الدائرة والمربع والمث: الرمز الهندسية. 1
.عادنتستخدم لتوزيع المدن، والقرى، والمدراس، والم

غرة تستخدم الصور المص: الرموز التصويرية. 2
صيل لترمز لظاهرة معينة، وتمتاز هذه الرموز بتو 

ل التي شجرة النخي: المعلمومات بفاعلية كبيرة، مثل
ز تمثل مناطق زراعة النخيل، وصور الجمل والماع

.لتدل على مناطق تربيتها
فهي تجمع بين الرموز:الرموز التعبيرية. 3

لتي ترمز التهندسية  والتصويرية، مثل، أعلام الدول ا
صيدلية، لددولة وسيادتها، والشعارات، مثل الأفعي لل

.وصورة الطائرة لترمز للمطار
وزيع وتستخدم للدلالة على ت:الأحرف الأبجدية. 4

:  ثلبعض المعادن، كما في الخرائط الاقتصادية، م
.feالحديد 

التمثيل الخطي

تستخدم للدلالة
على الظواهر ذات
الامتداد الخطي، 

مثل الطرق، 
ك والأنهار، والسك

الحديدة، والحدود 
السياسية أو 

.الإدارية

التمثيل المساحي

يستخدم فيها الألون 
ر والظلال لتمثيل ظواه
طبيعية أوب بشرية

: محدودة الانتشار، مثل
مناطق انتشار الزراعة
المروية، ومساحة 

الدول، ومناطق سقوط 
.الأمطار

 تمثيل الظواهر على الخرائط (10طاقة رقم )ب

 (1نشاط )
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 درجات (  10:                                          )السؤال الأول : ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة 

 ما الاسم الذي يطلق على الحركات السريعة تنتاب القشرة الأرضية .  -1

 الانهيارات   – الالتواءات                     د   – الزلازل                         ج   – البراكين                       ب      -أ

 من العوامل الخارجية المؤثرة في تشكيل سطح الأرض: -2

   لبراكينا –د                         لزلازلا   –ج                           نكساراتالا  –ب                            تجويةال    -أ

 ما الظاهرة التي تحدث نتيجة تفاعل المواد المكونة للصخور مع الأكسجين.   -3

التجفيف  –الإذابة                           د    –ج  التمدد والتقلص                  –الأكسدة                           ب -أ

 والترطيب 

 ماذا يطلق على النسبة بين الأبعاد على الخريطة وما يقابلها على الطبيعة . -4

 لرسم مقياس ا – العنوان                          د    –المفتاح                          ج   –الإطار                           ب   -أ

 بماذا تتميز الأعمدة الكارستة الصاعدة . -5

 الصدأ   –الحادة               د   ارؤوسه   – ذوبان قمتها                   ج   – اتساع قاعدتها                   ب   -أ

 الجهاز المستخدم في رصد الزلازل:ما  -6

 الهيجروجراف  -د                موجرافالسيز    –ج                   ريختر –ب                              الميكروسكوب    -أ

 ما نوع التمثيل المستخدم على الخريطة الطبيعية لتوضيح نهر النيل . -7

 خطي  –د                ابجدي               -تصويري                       ج  –مساحي                        ب      -أ

 :ما عدا واحدةمن الأشكال الناجمة عن التعرية الريحية جميع ما يلي  -8

  الأنهار –الكثبان الرملية                 د    – المنخفضات الصحراوية       ج   –الموائد الصخرية                 ب -أ

 ماذا يطلق على عملية تقشر طبقات الصخور وتفتتها الى أجزاء صغيرة دون أن يطرأ تغيير على التركيب المعدني . -9

 تجوية كيميائية   – تجوية ميكانيكية                د  –التواءات                       ج   –انكسارات                        ب   -أ

 مة عن دور المياه الجارية في المناطق الجافة  .من الأشكال التضاريسية الناج -10

 الجزر  –المراوح الفيضية             د     – المسيلات                        ج    –الأنهار                            ب -أ
 

 درجات (  5)                                                                -:أكتب المصطلح  –أ   -السؤال الثاني : 
 

 )                         ( عبارة عن كتل قارية ومحيطية تحيط بالكرة الأرضية . -1

الصخور والتربة ونقلها من مكان الى أخر بواسطة حركة الرياح والمياه  )                         ( هي عملية انتقال مفتتات -2

 الجارية .

)                         ( هي عملية تكسر الصخور بفعل تأثير العوامل الجوية المختلفة عليها مثل الحراة والأمطار مع بقاء  -3

 المفتتات        الصخرية في مكانها .

 : عرف كل من :  -ب

 ........ :............................................................................................................................البراكين  -1

 

 ................... الخريطة .:............................................................................................................... -2
 

 درجات (  5)                                                                  -:  - بما تفسر : - أ: -السؤال الثالث :
 حدوث الحركة التباعدية للصفائح التكتونية  .  -1

............................................................................................................................. ...................

................................................................................................................ ................................ 

 

 

 

 نموذج اختبار                    
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 تشكل موجات تسونامي . -2
 

............................................................................................................................. ................... 
 

 تشكل المنخفضات الصحراوية . -3
 

.................................................................................. .............................................................. 
 

 - ما النتائج المترتبة على :  -أ
 الحركة التقاربية للصفائح التكتونية .  -1

............................................................................................................................. ... ................ 
 

............................................................................................................................. ................... 
 حدوث البراكين . -2

............................................................................................... ................................................. 
 

............................................................................................................................. ................... 
 

 درجات (  10)                                                                                    - : - السؤال الرابع :

 درجات (  6)                                                                                  -:    -أجب عما يلي : -أ
 وضح دور الكائنات الحية في تشكيل سطح الأرض .  -1

........................................... ..................................................................................................... 
 

............................................................................................................................. ................... 
 

.............................................................................................................. .................................. 

 بين دور الأمواج في التعرية . -2

............................................................................................................................. ................... 
 

.............................................. .................................................................................................. 
 

 درجات (  4)                                                      - :على خريطة فلسطين الصماء وضح ما يلي   -ب

 مثل الظواهر التالية على الخريطة باستخدام الرموز المناسبة .  -1

 وداي غزة  -ا

 مدينة القدس-ب

 ج جبل الجرمق 

 صحراء النقب  -

 عناصر الخريطة  -2

  مفتاح الخريطة ( –اشارة الشمال  –الاطار  –) العنوان 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهت الأسئلة                                        
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    -:ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة -السؤال الأول :

 10 9    8    7      6     5  4       3     2  1    رقم السؤال
 ج   ج     د    د    ج  أ       د       أ       أ            ب                رمز الاجابة

                                                   

              -:أكتب المصطلح  –أ   -السؤال الثاني : 

 التكتونية  (عبارة عن كتل قارية ومحيطية تحيط بالكرة الأرضية . ) الصفائح   -1

الصخور والتربة ونقلها من مكان الى أخر بواسطة حركة الرياح والمياه  ) التعرية               ( هي عملية انتقال مفتتات   -2

 الجارية .

)  التجوية              (   هي عملية تكسر الصخور بفعل تأثير العوامل الجوية المختلفة عليها مثل الحراة والأمطار مع بقاء   -3

 المفتتات                              الصخرية في مكانها .     
 

 : عرف كل من :  -ب

البراكين هي مواد منصهرة وغازات محتبسه في جوف الأرض تخرج من فتحات ومخارج في القشرة   -1

 الأرضية بفعل حركة الصفائح التكتونية أو الضغط الناجم عن الغازات المتحبسة . 

الخريطة هي وسيلة رسمت بطريقة علمية وفنية تمثل عليها ظواهر سطح الأرض الطبيعية والبشرية وفق   -2

 مقياس رسم خاص . 

     -:  - بما تفسر : - أ: -السؤال الثالث :

 حدوث الحركة التباعدية للصفائح التكتونية  .     -1

 ة في حركات تباعديه عن بعضها .بسبب التيارات الباطنية الصاعدة التي تؤدي الى دفع الكتل القاري
 

 تشكل موجات تسونامي . -2

 عندما يحدث زلزال في قيعان المحيطات فينتج عنها أمواج مرتفعة وسريعة يصل تأثيرها الى عمق اليابس .
 

 تشكل المنخفضات الصحراوية . -3

ثل منخفض حوض القطارة في بسبب وقوعها في مهب رياح صحراوية منتظمة وتعمل الرياح على حت الصخور وتذرية الرمال م

 مصر . 

 - ما النتائج المترتبة على :  -أ

 الحركة التقاربية للصفائح التكتونية .  -1

تشكلت الجبال الالتوائية مثل جبال الهيمالايا في قارة أسيا وجبال الألب في قارة أوروبا وجبال الأنديز في أمريكا الجنوبية , وتشكل 

 الصدوع .

 حدوث البراكين . -1

 الهضاب , البحيرات ,الجزر البركانية . تظهر المصهورات على سطح الأرض بعدة أشكال مثل الجبال ,

 تدمير الأراضي الزراعية , قتل الكائنات الحية .

     - :   - أجب عما يلي : - : - السؤال الرابع :
 وضح دور الكائنات الحية في تشكيل سطح الأرض .      -1

ية أو تحلل بقايا النباتات وأوراقها في دور الغطاء النباتي / الدور الكيميائي : من خلال ما تفرزه جذورها من أنزيمات حامض   

 الصخور 

 الدور الميكانيكي : من خلال نمو الجذور في شقوق الصخر ويزداد حجمها ويؤدي ذلك الى تشقق الصخور   

 نموذج الإجابة                    
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من خلال تحلل الحيوانات بعد موتها ومخلفاتها يؤدي الى تكوين أحماض تساعد على إذابة  دور الحيوانات / الدور الكيميائي :

 الصخور 

 الدور الميكانيكي : من خلال عملية الحفر مثل الخلد وأكل النمل تعمل الحيوانات ذات الحافر على تكسير الصخور 

الأنشطة الصناعية والأمطار الحمضية التي تسهم في إذابة  دور الإنسان /الدور الكيميائي : من خلال التلوث البيئي الناجم عن 

 الصخور 

 الدور الميكانيكي : من خلال الأنشطة المختلفة مثل تشقق الطرق وحفر الأنفاق والمناجم التي تؤدي الى تفتت الصخور

 

 بين دور الأمواج في التعرية . -1

تجاويف على هيئة كهوف داخل الصخر مثل رأس الناقورة  تعمل حركة الامواج على تحطيم صخور الساحل وهذا يؤدي الى ظهور

 شمال فلسطين ,كما تنقل المفتتات من السواحل الى أعماق البحار من خلال التيارات البحرية .

 

                                                               - :على خريطة فلسطين الصماء وضح ما يلي  -ب

 مثل الظواهر التالية على الخريطة باستخدام الرموز المناسبة .  -1

 وداي غزة  -ا

 مدينة القدس -ب

 ج جبل الجرمق 

 صحراء النقب  -د

 عناصر الخريطة  -2

  مفتاح الخريطة ( –اشارة الشمال  –الاطار  – ) العنوان

 

 

 

 

                                                                                        
 

 

                                                                    
 

                                                        

 

 

 

 خريطة فلسطين

 غزة   مدينة القدس  جبل الجرمق  وادي

 

 صحراء النقب 
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